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АЗДА РАЎ ЛЕН НЕ

ЛЕ ТА ЗА БРА НІ РА ВА НА
Чым бу дуць здзіў ляць бе ла рус кія са на то рыі ў се зон ад па чын каў?
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Ай чын ныя здраў ні цы ле там бу дуць пра ца ваць з поў най 
за груз кай. Для гэ та га па ста ян на па ляп ша ец ца іх ма тэ-
ры яль на-тэх ніч ная ба за — бу ду юц ца но выя кар пу сы, 
за куп ля ец ца са мае су час нае ме ды цын скае аб ста ля ван не, 
з'яў ля юц ца но выя ме то ды кі ля чэн ня. Для пры цяг нен ня 
больш ма ла дых ад па чы валь ні каў змя ня ец ца і сам 
фар мат са на тор на-ку рорт на га азда раў лен ня: сён ня 
гэ та раз мя шчэн не атэль на га ты пу, «швед скі» стол, 
аб ста ля ван не тэ ры то рыі вар каўт-пля цоў ка мі, 
ву ліч ны мі трэ на жо ра мі і на ват по лем для 
голь фа, а пля жаў — су час ны мі шат ра мі, 
на ве са мі і ін шай мэб ляй. І ўсё гэ та і знеш не, 
і па на паў нен ні зу сім не са сту пае за меж ным 
ку рор там. Вы свет лі лі, якім ча ка ец ца ў 
бе ла рус кіх здраў ні цах лет ні се зон і што 
пра па ну ец ца на вед валь ні кам.
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СВЯТОЧНЫ НАСТРОЙ

ПАЧАТАК НОВАГА ЖЫЦЦЯ
Апошні званок празвінеў 
для 1,7 тысячы выпускнікоў 
на рэспубліканскім свяце ў Гомелі

Гомель — маладзёжная сталіца — 2025 — 
прыняла ўчора Рэспубліканскае свята 
для выпускнікоў устаноў агульнай сярэдняй адукацыі 
«Апошні званок». Выпускнікі з усёй краіны прыбылі 
ў Гомель, каб разам адзначыць гэтую знакавую 
для іх падзею.
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Па між Мінск ам і Пе кі нам ты ся чы кі ла мет раў, але 
ад лег ласць не пе ра шко да для па важ лі ва га і эфек тыў на га 
су пра цоў ніц тва, якое Бе ла русь і Кі тай вы бу доў ва юць не 
адзін дзя ся так га доў. І, на ват з улі кам знач ных да сяг нен няў, 
пра цэс гэ ты не спы ня ец ца. Па цвяр джэн не та му — ві зіт 
кі тай скай дэ ле га цыі ў на шу кра і ну на ча ле з ві цэ-прэм' е рам 
Дзярж са ве та Кі тай скай На род най Рэс пуб лі кі Лю Гач жу нам. 
Дэ ле га цыя пра вя ла пе ра га во ры з чле на мі ўра да, а клю ча вой 
па дзе яй ві зі ту кі тай скай дэ ле га цыі ста лі пе ра га во ры 
з Прэ зі дэн там Бе ла ру сі Аляк санд рам Лу ка шэн кам.

«Мы вас у Бе ла ру сі ві та ем не толь кі як вы со кую служ бо вую асо бу, але 
перш за ўсё як па слан ца дру жа люб на га нам кі тай ска га на ро да, вя лі кай 
кі тай скай дзяр жа вы», — пры ві таў гос ця Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Лю Гач жун ад каз вае за су пра цоў ніц тва з Бе ла рус сю, гэ так жа як пер шы 
на мес нік Прэм' ер-мі ніст ра Мі ка лай Снап коў ад каз вае за раз віц цё ад но сін з 
Кі та ем. «Па ві нен ска заць, што дзя ку ю чы вам мы знач на пра су ну лі ся ў на шых 
ад но сі нах у кан крэт ных кі рун ках. Мы су стра ка ем ся з мно гі мі дзяр жа ва мі і 
пад піс ва ем ме ма ран ду мы, па гад нен ні аб на ме рах. А з ва мі мы ўжо даў но 
рэа лі зу ем кан крэт ныя кант рак ты. І ў гэ тым вя лі кая за слу га вас і ва шых ка-
лег», — ад зна чыў бе ла рус кі лі дар.

Па вод ле яго слоў, усё пе ра лі ча нае не па мян шае і за слуг Стар шы ні Кі-
тай скай На род най Рэс пуб лі кі Сі Цзінь пі на, яко га Аляк сандр Лу ка шэн ка 
на зваў сва ім даў нім вя лі кім сяб рам. «Ка лі б не той па ва рот з пры-
хо дам яго да кі раў ніц тва пар ты яй і дзяр жа вай, то, на пэў на, гэ тых 
да сяг нен няў не бы ло б. І, маг чы ма, мы б з ва мі сён ня не су стра ка лі-
ся», — ад зна чыў ён.

«Не мне вам тлу ма чыць, мы жы вём у да во лі скла да ны су пя рэч лі вы 
час, час та за дум ва ем ся, хто ж у нас ся бар, хто пе ра стаў быць сяб рам, хто 
па той бок ба ры кад раз мяс ціў ся. Але вы па він ны ве даць і, я ўпэў не ны, вы 
гэ та доб ра ве да е це, што Бе ла русь з'яў ля ец ца на дзей ным сяб рам Кі тая і 
кі тай ска га на ро да, — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — І не та му, што гэ та скла да ны 
час і ён ня прос ты для на шай эка но мі кі перш за ўсё. А та му што мы з ва мі 
ўжо не пер шае дзе ся ці год дзе вы бу доў ва ем та кія ад кры тыя сяб роў скія 
ад но сі ны. Та му будзь це ўпэў не ныя, што тут, у цэнт ры Еў ро пы, у вас ёсць 
на дзей ныя сяб ры, якія га то выя са дзей ні чаць не толь кі на шым ад но сі нам, 
але і вы ра шэн ню тых вя лі кіх пы тан няў, якія пе рад са бой ста віць Кі тай ская 
На род ная Рэс пуб лі ка, рэа лі зу ю чы перш за ўсё «По яс і Шлях» па мно гіх 
кі рун ках. Мы ні ко лі вас не пад во дзі лі і не пад вя дзём».

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва жыў, што на гэ тым усе па год ным шля ху 
заў сё ды ёсць пэў ныя скла да нас ці і цяж кас ці. «Не ска жу, што іх ня ма-
ла, але ў ад но сі нах з Кі та ем іх зу сім ня мно га. На на ша за да валь нен не, 
праб лем ных пы тан няў у нас ня ма. Але заў сё ды ёсць жа дан не ру хац ца 
да лей», — ска заў ён.

Лю Гач жун у сваю чар гу пе ра даў бе ла рус ка му лі да ру цёп лыя пры-
ві таль ныя сло вы ад Сі Цзінь пі на. «Апош нія га ды кі тай ска-бе ла рус-
кія ад но сі ны дэ ман стру юць ста ноў чую ды на мі ку раз віц ця і вый шлі на 
бес прэ цэ дэнт ны ўзро вень усе па год на га, усе ба ко ва га стра тэ гіч на га 
парт нёр ства. Гэ та ста ла маг чы ма, вя до ма, дзя ку ю чы стра тэ гіч на му 
кі раў ніц тву лі да раў на шых кра ін, а так са ма з'яў ля ец ца вы дат ным вы ні-
кам па ста ян на га ўма ца ван ня па лі тыч на га ўза е ма да ве ру, на рошч ван ня 
ўза е ма вы гад на га су пра цоў ніц тва і ўшчыль нен ня двух ба ко ва га ўза е ма-
дзе ян ня на між на род най арэ не», — ад зна чыў ён.

Лю Гач жун на зваў Бе ла русь не за мен ным сяб рам і для Кі тая і для 
кі тай ска га на ро да. Ён пры знаў ся, што гэ та яго пер шая па езд ка ў на шу 
кра і ну, але яшчэ да свай го ві зі ту ве даў пра Бе ла русь. «Ва шы пос пе хі ў 
па ляп шэн ні эка на міч на га раз віц ця і даб ра бы ту, пра фе сі я на лізм, ад каз-
насць на шых бе ла рус кіх ка лег, іх сім па тыя да Кі тая, да кі тай ска га на ро да 
па кі ну лі ў мя не глы бо кае ўра жан не, — па дзя ліў ся Лю Гач жун. — Пад 
ва шым кі раў ніц твам Бе ла русь да сяг ну ла ўра жаль ных пос пе хаў па ўсіх 
кі рун ках на цы я наль на га раз віц ця. Бу ду чы доб рым сяб рам і на дзей ным 
парт нё рам ва шай кра і ны, Кі тай гэ та му толь кі рад».

Лю Гач жун рас ка заў, што мэ та яго ві зі ту ў Бе ла русь — рэа лі за ваць 
да моў ле нас ці, якія бы лі да сяг ну ты на вы шэй шым уз роў ні, ума ца ваць 
двух ба ко вы па ра дак су пра цоў ніц тва з бе ла рус кі мі парт нё ра мі, каб ён 
пры но сіў больш прак тыч ных да сяг нен няў.

На пя рэ дад ні пе ра га во раў з Прэ зі дэн там у Мін ску прай шло па ся джэн-
не бе ла рус ка-кі тай ска га між ура да ва га ка мі тэ та па су пра цоў ніц тве з удзе-
лам пер ша га на мес ні ка Прэм' ер-мі ніст ра Бе ла ру сі Мі ка лая Снап ко ва і 
ві цэ-прэм' е ра Дзярж са ве та КНР Лю Гач жу на. Па вы ні ках па ся джэн ня 
пад пі са ны па кет да ку мен таў. Ся род іх — ме ма ран дум аб уза е ма ра зу-
мен ні па ўма ца ван ні ін вес ты цый на га су пра цоў ніц тва ў сфе ры ліч ба вай 
эка но мі кі, пра та кол ка мі сіі Дзяр жаў на га ка мі тэ та па на ву цы і тэх на ло гі ях 
і Мі ніс тэр ства на ву кі і тэх на ло гій КНР па вы зна чэн ні флаг ман скіх пра ек-
таў на 2025—2026 га ды. У пра та ко ле па ся джэн ня між ура да ва га ка мі тэ та 
за ма ца ва ны на мер аб' явіць 2026—2027 га ды ў бе ла рус ка-кі тай скім су-
пра цоў ніц тве тэ ма тыч ны мі га да мі пра мыс ло вай ка а пе ра цыі.

«МЫ НІ КО ЛІ ВАС 
НЕ ПАД ВО ДЗІ ЛІ 
І НЕ ПАД ВЯ ДЗЁМ»
Праб лем у ад но сі нах з Кі та ем ня ма, 
ёсць жа дан не ру хац ца да лей

«УСЁ ПА ЧЫ НА ЕЦ ЦА 
З ВАС»

Пе рад гэ тым кі раў нік дзяр жа вы пра вёў пе ра га-
во ры з на мес ні кам прэм' е ра Дзяр жаў на га са ве та 
Кі тая Лю Гач жу нам. Па вод ле яго слоў, той факт, 
што дэ ле га цыя та ко га вы со ка га ўзроў ню пры бы ла 
ў Бе ла русь, свед чыць: кі тай скія парт нё ры за ці каў-
ле ныя ў су пра цоў ніц тве з на шай кра і най. «Але ж 
за гэ тым ста яць доў гія дзе ся ці год дзі, на ват не га-
ды на шай ра бо ты з кі тай ца мі. Гэ та вель мі ці ка вая, 
муд рая, сур' ёз ная на цыя, якая прос та так ні чо га 
не ро біць. І перш чым ро біць, яна пе ра кон ва ец ца 
ў тым, ці мож на з на мі пра ца ваць. Я гэ та ска заў, 
каб вы ра зу ме лі, што ў асно ве ўся го гэ та га — вы. 
Вы там твар у твар не па срэд на з бе ла рус кім на ро-
дам, з пра цаў ні ка мі на шы мі, асаб лі ва ў сель скай 
гас па дар цы. І ства ра е це гэ ту асно ву для ма іх, у 
тым лі ку, кан так таў і пе ра га во раў на са мым вы со-
кім уз роў ні. 

Усё па чы на ец ца з вас. Та му я 

заў сё ды су стра ка ю ся 

са стар шы ня мі рай вы кан ка маў, 

каб яны ра зу ме лі, што гэ тыя 

фі гу ры, асаб лі ва ця пер 

зна хо дзяц ца ў цэнт ры на шай 

ува гі», — рас тлу ма чыў Прэ зі дэнт. 

І рас ста віў ак цэн ты, на якія но вым кі раў ні кам ра-
ё наў вар та звяр нуць асаб лі ва піль ную ўва гу.

ДОБ РА ЎПА РАД КА ВАН НЕ. 
ЗА ХА ВАН НЕ 
І ПА ЛЯП ШЭН НЕ ТА ГО, 
ШТО ЁСЦЬ

Лі дар дзяр жа вы не су мня ва ец ца, што з гэ тым 
кі раў ні кі ра ё наў спра вяц ца. «Мы ў да дзе ным пла-
не бу дзем вас вель мі сур' ёз на пад штур хоў ваць і 
па тра ба ваць ад вас, каб га ды якас ці і доб ра ўпа-
рад ка ван ня бы лі за ўва жа ныя і перш за ўсё на шым 
на ро дам. Фар маль на да гэ та га ста віц ца ні ў якім 
ра зе нель га», — па пя рэ дзіў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, што ўсе 
лю дзі во пыт ныя і ве да юць, як на вес ці па ра дак 
у аг ра га рад ках, па сёл ках га рад ско га ты пу і ра-
ён ных цэнт рах. Тым больш ня даў на гэ та пы тан-
не раз гля да ла ся на ўзроў ні Прэ зі дэн та. За ўзор 
раз віц ця ра ё наў вар та ўзяць Шкло ўскі ра ён. 

Аляк сандр Лу ка шэн ка па ра іў па гля дзець на тое, 
як там ар га ні за ва на ра бо та бу даў ні чых ар га ні за-
цый, рай аг ра сэр ві саў, пе ра пра цоў ка, пра ек ты ў 
рам ках іні цы я ты вы «Адзін ра ён — адзін пра ект». 
«Усё па ка за лі і рас ка за лі ад ма лень кай пя кар ні 
да буй но га пе ра пра цоў ча га ма ла ка за во да. Дзей-
ні чай це, — па ра іў бе ла рус кі лі дар. — Тое ж са мае 
Ко пысь — па сё лак га рад ско га ты пу. Я вель мі доб ра 
ве даю гэ та па се лі шча, так са ма ўсё рас ка за лі і па-
ка за лі, як ру хац ца. І там ужо ёсць пэў ныя вы ні кі. 
Стан дар ты ўста ноў ле ны па аг ра га рад ках і буй ных 
вёс ках, цэнт рах тых кал га саў, якія вы да лу ча лі, 
аб' яд ноў ва лі. Ад тых жа буй ных вё сак, цэнт раў 
буй ных кал га саў ні ку ды не дзе неш ся — там жа 
жы вуць лю дзі, і ня ма ла на шых лю дзей жы ве. Іх 
так са ма трэ ба пры во дзіць у па ра дак».

Аляк сандр Лу ка шэн ка зра біў ак цэнт на тым, што 
«не перс пек тыў ных вё сак» быць не па він на. На пры-
кла дзе Мінск ага ра ё на ён ад зна чыў, што та кія вёс кі 
асвой ва юц ца людзь мі, якія па чы на юць там бу да-
ваць да мы на сва бод ных участ ках. 

«Дзей ні чай це больш ра шу ча. 

Пры вод зьце свае тэ ры то рыі 

ў па ра дак. Не крыў дзі це 

лю дзей», — на строй вае 

кі раў нік дзяр жа вы. 

Ён паў та рыў сваё клю ча вое па тра ба ван не да кі-
раў ні коў на мес цах — па ды хо дзіць па-гас па дар ску. 
«Я вель мі спа дзя ю ся, што вы ў та кім пла не бу дзе це 
дзей ні чаць. Гэ та звя за на з людзь мі», — пад крэс ліў 
кі раў нік дзяр жа вы.

Ён за ўва жыў, што важ на і лю дзей пры цяг ваць да 
гра мад ска-ка рыс най пра цы, каб тыя не ду ма лі, што 
ўла да прый дзе і ўсё зро біць за іх. «Пры му шай це лю-
дзей ра біць сваю спра ву. Што да ты чыц ца нас, мы 
па він ны гэ та ра біць і зро бім. Як гэ та ра біць — я ўжо 
рас ка заў і па ка заў. Та му дзей ні чай це», — на стро іў 
на зна чэн цаў кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт па пя рэ дзіў, што «цэнт ры ця жа ру» бу-
дуць пе ра но сіц ца ў рэ гі ё ны. У кра і не па во лі ста лі 
ады хо дзіць ад за бу до вы Мін ска, ад буй ных га ра-
доў, каб не пе ра на сы чаць іх людзь мі, інакш уз ні кае 
мност ва праб лем з пе ра на ся лен нем, не да хо пам 
пра цоў ных мес цаў.

У чар го вы раз кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў: 
у кра і не — Год доб ра ўпа рад ка ван ня. І за ўва жыў, 
што гэ та най перш — зда роўе лю дзей. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка рас ка заў, што кі тай ская дэ ле га цыя бы ла 
пры ем на ўра жа на бе ла рус кай пры ро дай, чыс ці нёй і 

«ДАВАЙЦЕ ВЫБУДОЎВАЦЬ
КАБ БЫЛО НАРМАЛЬНА

У Па ла цы Не за леж нас ці — кад ра вы дзень. Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пры няў кад ра выя ра шэн ні аб кі раў ні ках мяс цо вай вер ты ка лі. І, па тра ды цыі кад ра вых 
дзён, аба зна чыў пе рад імі клю ча выя за да чы, важ ныя як для кож на га асоб на га ра ё на, 
так і для кра і ны ў цэ лым.
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аку рат нас цю. «Гэ та трэ ба за ха ваць. За ха ваць на шым 
дзе цям. Та му доб ра ўпа рад ка ван не — за ха ван не та-
го, што ёсць, і па ляп шэн не та го, што ёсць у Бе ла ру-
сі», — ад зна чыў бе ла рус кі лі дар.

КАД РЫ. НАЙ МАЙ ЦЕ ЛЮ ДЗЕЙ, 
ЗА КЛЮ ЧАЙ ЦЕ ДА ГА ВОР 
І ПРА ЦУЙ ЦЕ

Ак ту аль нае і пы тан не пра цоў ных рэ сур саў. «Як і 
ва ўсім све це, акра мя, мо жа, не ка то рых кра ін Азіі і 
Аф ры кі, у нас дэ фі цыт пра цоў ных рэ сур саў. Дзя куй 
бо гу, яшчэ не ка та стра фіч ны. Але мы не па він ны да 
ка та стро фы да во дзіць, — ска заў Прэ зі дэнт. — Та му 
пры ня тая па ста но ва аб пры цяг нен ні пра цоў ных рэ-
сур саў, перш за ўсё з бы лых рэс пуб лік Са вец ка га 
Са ю за». Ён звяр нуў ува гу, што ні хто не агі туе за-
меж ні каў пры яз джаць на ра бо ту ў Бе ла русь, яны 
пры яз джа юць па ўлас ным жа дан ні.

Дня мі кі раў ні ком дзяр жа вы быў пад пі са ны ўказ, 
які вы зна чае ад каз насць най маль ні каў за за меж-
ных ра бот ні каў. Аляк сандр Лу ка шэн ка зра біў ак-
цэнт на тым, што і кі раў ні кі прад пры ем стваў на 
мес цах і кі раў ні кі ра ё наў па він ны быць за ці каў ле ны 
ў пры цяг нен ні кад раў. Яны па він ны зай мац ца іх 
пад бо рам. 

«Ка лі на ней кім пра мыс ло вым 

прад пры ем стве, па пя ро вай 

фаб ры цы ці яшчэ дзесь ці 

па трэб ныя лю дзі, ня хай кі раў нік 

най мае гэ тых лю дзей, якія 

пры яз джа юць у Бе ла русь 

з роз ных кра ін. Мы ні ко га 

не аб мя жоў ва ем. Най май це, 

за клю чай це з імі да га вор, 

пра цуй це», — пад крэс ліў лі дар 

дзяр жа вы. Ён звяр нуў ува гу, 

што міг ран ты, якія па ру ша юць 

да га вор і не вы кон ва юць свае 

аба вя за цель ствы, бу дуць 

вы се ле ны з кра і ны.

Але, ары ен туе Прэ зі дэнт, да тых, 

хто сю ды пры ехаў пра ца ваць 

і за раб ляць (та му што на ра дзі ме 

ня ма та кой маг чы мас ці), асаб лі ва 

з сем' я мі і дзець мі, трэ ба ста віц ца 

як да сва іх бе ла ру саў.

СЕЛЬ СКАЯ ГАС ПА ДАР КА. 
КА ТА СТРО ФЫ НЯ МА

Яшчэ ад на зо на ад каз нас ці кі раў ні коў ра ё наў — 
сель ская гас па дар ка, сі ту а цыя з якой сё ле та вель мі 
ня прос тая. «За ма раз кі ў кан цы кра са ві ка — па чат ку 
мая сваю бруд ную спра ву зра бі лі. Але зноў жа, ка та-
стро фы ня ма», — звяр нуў ува гу бе ла рус кі лі дар. Як 
бы ло да ло жа на Прэ зі дэн ту, пе ра се яць не аб ход на 
не вя лі кую коль касць па се ваў, у ад но сі нах да агуль-
ных пло шчаў. І гэ та за да ча фак тыч на вы ка на ная. 
У цэ лым праб ле ма вы ра ша на.

Асаб лі васць бя гу ча га го да — вы ка ры стан-
не вя лі кіх пло шчаў пад буль бу. Пры чым сё ле та 
гэ ту куль ту ру па са дзі лі на ват тыя, хто ра ней яе 
не вы рошч ваў. «Раю гэ тым зай мац ца, яшчэ час 
ёсць. На сен не ёсць. Гэ та трэ ба да вес ці да ўсіх. 
По пыт на буль бу бу дзе ка ла саль ным. Та му што 
на га лоў ным на шым рын ку, у Ра сіі, вя лі кая гі бель 
па буль бе. У іх так са ма бы лі сур' ёз ныя за ма раз-
кі», — рас тлу ма чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Ён па-
ра іў у да стат ко вай коль кас ці вы сей ваць цы бу лю. 
І, зра зу ме ла, — ага род нін ныя куль ту ры. «Гэ та 
трэ ба па се яць. Бу дзе доб рая ца на, і ў на шых су-
се дзяў, і ўнут ры кра і ны. Ёсць доб рая маг чы масць 
за ра біць. Та му гля дзі це ўваж лі ва, рэ ка мен дуй це, 
рай це ся з на шы мі спе цы я ліс та мі для та го, каб 
да сяг нуць вы ні каў».

РА БО ТА З ЛЮДЗЬ МІ. 
НЕ ПА ВІН НА БЫЦЬ НА СКО КАЎ

Аляк сандр Лу ка шэн ка па пра сіў но вых кі раў ні-
коў дзей ні чаць аку рат на са сва і мі пад на ча ле ны мі. 
«Не па він на быць ні я кіх на ско каў. Гэ та не той час, 
ся рэ дзі на 1990-х, ка лі ў нас з ва мі пус тыя па лі цы 
бы лі. Мно гія з вас, ма ла дыя лю дзі, гэ та га не па мя-
та юць. А я па мя таю. Та ды па трэб ныя бы лі жорст кія 
ім гнен ныя ра шэн ні, — на га даў ён. — Але сён ня час 
ін шы. Не трэ ба на ско кам вы ра шаць да дзе ныя пы-
тан ні. Трэ ба аку рат на па ды хо дзіць да лю дзей, гэ та 
на шы лю дзі».

Кі раў нік дзяр жа вы на стой вае, што кож на му ча ла-
ве ку ў кра і не трэ ба знай сці сваё мес ца. І ў кож на га 
па ві нен быць шанц знай сці ся бе. Акра мя та го, як 
пад крэс ліў Прэ зі дэнт, у та кі скла да ны час кож ны 
па ві нен пра ца ваць ін тэн сіў на і ак тыў на, увесь час 
«бег чы на пе рад». І за да ча кі раў ні ка — зра зу мець, 
дзе ча ла век мо жа пры нес ці больш за ўсё ка рыс ці, 
і на кі ра ваць яго ту ды. «Будзь це вель мі аку рат ныя, 
не ду шы це, не ціс ні це. Але ка лі ба чы це, што ча ла-
век не цяг не, — ча су ў вас ня ма. Зна чыць, тое мес-
ца бу дзе пра ва ле на ці вам са мім прый дзец ца гэ та 
браць на ся бе. А гэ та ня прос та. Та му будзь це вель мі 
аку рат ныя. Па важ лі ва стаў це ся да лю дзей, не ад піх-
вай це, не ад штур хоў вай це. Ні я ка га бю ра кра тыз му і 
ця га ні ны... Ча ла век звяр нуў ся, ска жы це яму «так» ці 
«не», — па ра іў Прэ зі дэнт. — Не ад штур хоў вай це лю-
дзей, трэ ба да па маг чы — да па ма жы це. Не патрэбна 
да па ма гаць — хай са мі ро бяць».

Га лоў нае, па сло вах Аляк санд ра Лу ка шэн кі, сум-
лен ная і ад кры тая па лі ты ка да лю дзей. Ён ад зна чыў, 
што ёсць і «пра фе сій ныя» скарж ні кі, якія не пра-
па ноў ва юць ні чо га кан струк тыў на га або ка рыс на-
га. Але, як ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы, і з та кі мі 
людзь мі трэ ба пра ца ваць, не аб ход на зна хо дзіць да 
іх па ды ход. «Гэ та наш лёс, ваш лёс. Гэ та на ша жыц-
цё, ка лі мы прэ тэн ду ем на кі раў ніц тва тым ці ін шым 
рэ гі ё нам, кра і най або воб лас цю. 

Вы — мой твар на мес цы, ва шы 

ўсе па мыл кі пра ецы ру юц ца 

на Прэ зі дэн та, — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. 

— Пра віль на ста вяць лю дзі пы тан ні, я вас пры зна-
чаю, я за вас ня су ад каз насць. Та му да вай це бу дзем 
вы бу доў ваць на шу па лі ты ку і па зі цыю так, каб нам 
бы ло нар маль на і кам форт на пра ца ваць. Мне на 
сва ёй па са дзе, вам, як ма ла дым лю дзям, за які мі 
бу ду чы ня, — на сва ёй».

ЭКА НО МІ КА Ў ЦЭНТ РЫ ЎВА ГІ
Па вы ні ках гэ та га кад ра ва га дня но выя кі раў ні кі 

з'я ві лі ся ў пя ці ра ё нах кра і ны. Стар шы нёй По лац ка-
га рай вы кан ка ма стаў Ва сіль Шы лаў, Верх ня дзвін-
ска га — Ві таль Лаў ры наў, Мёр ска га — Аляк сандр 
Ярах но віч. Шар каў шчын скі рай вы кан кам уз на ча ліў 
Сяр гей Каш мі ла, Чэ ры каў скі — Аляк сей Жар на се каў. 
Эду ард Та міль чык уз на ча ліў ад мі ніст ра цыю Каст-
рыч ніц ка га ра ё на Мін ска.

Але на Пруд ні ка ва-Кір пі чо нак пры зна ча ная на-
мес ні кам стар шы ні Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма. Яна 
бу дзе ку ры ра ваць пы тан ні эка но мі кі. «Рэ гі ён ня прос-
ты, ёсць з чым пра ца ваць. Са мая га лоў ная за да ча — 
вы ра шыць праб ле мы з ад то кам кад раў, за ра бот най 
пла тай. Кі раў нік дзяр жа вы да ру чыў вы ра шыць пы-
тан ні па доб ра ўпа рад ка ван ні, па бу да ваць усё, што 
мы абя ца лі на ро ду ў бя гу чай пя ці год цы, зра біць 
за чын на бу ду чы ню, рэа лі за ваць усе ін вест пра ек ты. 
Ак ту аль ныя пы тан ні па экс пар це, та му што ва лют ная 
вы руч ка — гэ та ў тым лі ку і бяс пе ка на шай кра і ны», — 
па дзя лі ла ся яна сва і мі пла на мі з жур на ліс та мі.

Мак сім Гу рын уз на ча ліў Баб руй скі гар вы кан кам. 
У раз мо ве з жур на ліс та мі ён звяр нуў ува гу, што Баб-
руйск — буй ны пра мыс ло вы цэнтр, дзе раз ме шча ны 
прад пры ем ствы, якія ма юць вя лі кую ўдзель ную ва гу 
ў воб лас ці і кра і не. «Эка но мі ка ў асно ве. І, вя до-
ма, ра бо та з на сель ніц твам. Пе ра ка на ны, што мы 
пры мно жым да сяг ну тыя па каз чы кі і зро бім усё, каб 
го рад Баб руйск ды на міч на раз ві ваў ся і ра біў свой 
унё сак у даб ра быт воб лас ці і кра і ны», — па дзя ліў ся 
Мак сім Гу рын пла на мі.

НАШУ ПАЛІТЫКУ І ПАЗІЦЫЮ ТАК,
І КАМФОРТНА ПРАЦАВАЦЬ»

Кі раў нік дзяр жа вы 
пра вёў кад ра выя зме ны 
ва ўра дзе, Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та, Ака дэ міі на вук 
і мі ніс тэр ствах.

НА ВУ КА 
ДЛЯ НАС — 
НАЙ ВАЖ НЕЙ ШЫ 
ЭЛЕ МЕНТ

На мес нік Прэм' ер-мі ніст ра 
Ула дзі мір Ка ра нік пры зна ча ны 
Стар шы нёй Прэ зі ды у ма На цы я-
наль най ака дэ міі на вук. Прэ зі дэнт, 
не ў крыў ду ака дэ мі кам і Ака дэ міі 
на вук, ад зна чыў, што на ву ку трэ ба 
па ды маць на больш вы со кі ўзро-
вень. Кі раў нік дзяр жа вы рас ка заў, 
што аб мяр коў ваў гэ та з бы лым кі-
раў ні ком НАН Ула дзі мі рам Гу са-
ко вым і ён ра зу мее — па трэб ны 
ма ла дыя, перс пек тыў ныя, але ў 
той жа час во пыт ныя лю дзі.

«Ула дзі мір Сця па на віч, з усіх кан-
ды да таў, якія бы лі мне пра па на ва ны, 
я вы браў вас. І ве даю, што вас доб ра 
ўспры муць на ву коў цы. З гэ тым трэ ба 
лі чыц ца. Я так са ма лі чу ся. Вы пра ца-
ва лі і чле нам ура да — мі ніст рам. Вы, 
са мае га лоў нае, атры ма лі доб ры во-
пыт і ве ды, пра цу ю чы гу бер на та рам. 
Да вас лю дзі вель мі доб ра ста ві лі ся 
ў Гро дзен скай воб лас ці, — ад зна чыў 
Прэ зі дэнт. — На ву ка для нас — най-
важ ней шы эле мент. Та му што да лей 
без на ву кі мы не змо жам ру хац ца 
прос та».

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка заў, 
што на пе ра га во рах з ві цэ-прэм' е-
рам Дзярж са ве та КНР аб мяр коў-
ва ла ся не аб ход насць за клю чэн ня 
но вых кант рак таў ме на ві та іна-
ва цый на га ха рак та ру. Сён ня, каб 
кан ку ры ра ваць, па трэб ныя іна ва-
цый ныя вы твор час ці і пра дук ты. 
«На шы на ву коў цы мно гае мо гуць. 
Але не заў сё ды, да рэ чы, ва ўра дзе 
і гу бер на та ры на шы гэ та нар маль-
на ўспры ма юць. З ва шай пад рых-
тоў кай, з ва шы мі ве да мі і на по-
рыс тас цю ў ха рак та ры мы мно гае 
мо жам зра біць», — ска заў Прэ зі-
дэнт. Ён так са ма па ста віў за да чу 
ўваж лі ва па гля дзець на кад ры ў 
Ака дэ міі на вук, на пла ны раз віц-
ця. «Я вель мі раз ліч ваю, што гэ тая 
ра бо та ў вас атры ма ец ца. І ўпэў-
не ны, што на ву коў цы вас ус пры-
муць. Гэ та не ма ла важ на», — даў 
на каз Ула дзі мі ру Ка ра ні ку кі раў нік 
дзяр жа вы.

СА ЦЫ ЯЛЬ НЫ БЛОК 
У НАС, НА ПЭЎ НА, 
СА МЫ СКЛА ДА НЫ

На па са дзе ві цэ-прэм' е ра Ула-
дзі мі ра Ка ра ні ка змя ні ла На тал ля 
Пят ке віч, якая да ця пе раш ня га ча су 
зай ма ла па са ду пер ша га на мес ні ка 
Кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн-

та. Ва ўра дзе яна бу дзе ку ры ра ваць 
са цы яль ны блок пы тан няў. Як ад-
зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка, на 
дзяр жаў най служ бе На тал ля Пят-
ке віч ча ла век не но вы. У роз ныя 
га ды яна зай ма ла кі ру ю чыя па са-
ды ў Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та і, па 
сло вах лі да ра дзяр жа вы, ра бо ту 
гэ ту доб ра ве дае. «Я яе раз гля даў 
ра ней на па са ду ві цэ-прэм' е ра, — 
ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Тут 
са цы яль ны блок у нас, на пэў на, 
са мы скла да ны. З ва шы мі па ды-
хо да мі і дыс цып лі на ва нас цю, па-
тра ба валь нас цю, я ўпэў не ны, што 
мы на рэш це змо жам вы ра шыць не 
толь кі пы тан ні вы твор час ці кі на-
філь маў нар маль ных. Не ра зу ме-
ем, аказ ва ец ца, што нам трэ ба кі но 
з усіх ідэа ла гіч ных склад ні каў. Та му 
я пе ра ка на ны, што не толь кі кі но, 
куль ту ра, але і спорт, і ахо ва зда-
роўя вель мі важ ная, аду ка цыя».

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу, што бе-
ла рус кі во пыт у ахо ве зда роўя, аду-
ка цыі і ін шых сфе рах ці ка вы аф ры-
кан скім кра і нам, і гэ та трэ ба мець 
на ўва зе. Ён так са ма за па тра ба ваў 
больш ак тыў на ды вер сі фі цы ра-
ваць экс парт бе ла рус кіх пра дук таў 
хар ча ван ня. Аляк сандр Лу ка шэн ка 
ад зна чыў, што ця пер, на прык лад, 
ёсць цяж кас ці з про да жам за мя-
жу мас ла, іс нуе лі шак гэ та га та ва ру. 
«А так усё рас куп ля юць, акра мя 
мас ла. Але мас ла ж з ма ла ка. Ну, 
да вай це, як у Ваў ка выс ку (на прад-
пры ем стве «Бел лакт». — Заўв. рэд.), 
пе ра пра цу ем у гэ та су хое ма ла ко. 
Доб рая ца на. Ад вя зем у Аф ры ку. 
Дзі ця чае хар ча ван не зро бім, — пра-
па на ваў адзін з ва ры ян таў дзе ян няў 
кі раў нік дзяр жа вы. — Нам трэ ба ў 
гэ тых ад но сі нах ру хац ца на пе рад 
і ні ў якім ра зе не спы няц ца. Гэ та 
вель мі важ на. Без эка но мі кі ні ку ды. 
Я год та му вас па пя рэдж ваў, што ў 
нас бу дуць праб ле мы на асноў ным 
рын ку — на ра сій скім. Яны ўжо з'яў-
ля юц ца. Дзя куй бо гу, Кі тай ёсць, які 
ўсё больш і больш спа жы вае на шых 
пра дук таў хар ча ван ня і гэ так да лей. 
Але з пра мыс ло вых та ва раў кі тай цы 
ў нас ні чо га не ку пяць. Та му што гэ та 
да бро ў іх усё сваё. А на ра сій скім 
рын ку ця пер ша лё ная кан ку рэн цыя. 
Усё не прос та. Та му ўсю ды трэ ба на-
пруж вац ца і пра ца ваць».

ТАМ «АБ КАТ КУ» 
ДОБ РУЮ 
І ПАД РЫХ ТОЎ КУ 
ПРА ХО ДЗЯЦЬ

Па са ду пер ша га на мес ні ка Кі-
раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
за няў Ула дзі мір ПЯР ЦОЎ, які да 
гэ та га пра ца ваў на па са дзе на мес-
ні ка Кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ-
зі дэн та. Звяр та ю чы ся да Кі раў ні ка 
Ад мі ніст ра цыі Дзміт рыя Кру то га 
Аляк сандр Лу ка шэн ка па ста віў за-
да чу вы зна чыц ца з аба вяз ка мі на-
мес ні каў да на ра ды, пры све ча най 
дзей нас ці Ад мі ніст ра цыі.

(Заканчэнне. на 4-й стар.)

УСЮДЫ ТРЭБА 
НАПРУЖВАЦЦА 
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(Пачатак на 2-3-й стар.)

Прэ зі дэнт не вы клю чае, што пас-
ля пе ра хо ду На тал лі Пят ке віч на ра-
бо ту ва ўрад у кі раў ніц тва Ад мі ніст-
ра цыі Прэ зі дэн та бу дзе да дат ко ва 
пры зна ча ны яшчэ адзін на мес нік. 
Па куль гэ та пы тан не не вы ра ша на. 

«Трэ ба не 

за бы ваць, што 

на мес нік Кі раў ні ка 

Ад мі ніст ра цыі — 

гэ та яшчэ кад ры на 

бу ду чы ню. Яны там 

«аб кат ку» доб рую 

і пад рых тоў ку 

пра хо дзяць. Та му 

для нас гэ та не так 

за трат на — мець там 

не трох, а ча ты рох 

на мес ні каў. 

Па гля дзі це ра зам, 

аб мяр куй це, 

вы лю дзі во пыт ныя, 

ве да е це, што вам 

трэ ба, а што не. 

Як вы вы ра шы це, 

так і бу дзе», — 

ска заў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Да гэ та га мо ман ту па моч нік 
Прэ зі дэн та — ін спек тар па Брэсц-
кай воб лас ці Ва ле рый Ва куль чык 
пры зна ча ны кі раў ні ком Апа ра ту 
Са ве та Мі ніст раў. Як ад зна чыў 
Прэ зі дэнт, гэ ту па са ду заў сё ды 
зай маў ча ла век ва ен ны, пад рых-
та ва ны, ча ла век во пыт ны. «Гэ та 
па са да мі ніст ра. Пры тым вель мі 
сур' ёз ная — трэ ба ар га ні за ваць 
ра бо ту апа ра ту ўра да. Гэ та вель-
мі сур' ёз ная па са да. З На тал ляй 
Ула дзі мі ра ўнай (Пят ке віч. — Заўв. 
аўт.) вы там зной дзе це агуль ную 
мо ву. Як лю дзі сіс тэм ныя і па-
тра ба валь ныя, ду маю, бу дзе це 
да мес ца ця пе раш ня му ўра ду. 
Пры нам сі, Аляк сандр Ген ры ха віч 
(Прэм' ер-мі ністр Аляк сандр Тур-
чын. — Заўв. аўт.) наконт вас не 
меў ні я кіх пя рэ чан няў. На ват за-
да во ле ны быў».

Ула дзі мір Юр ге віч пры зна ча-
ны па моч ні кам Прэ зі дэн та — ін-
спек та рам па Ві цеб скай воб лас-
ці. Кі раў нік дзяр жа вы па пя рэ-
дзіў, што праб лем там ня ма ла. 
«Я за тва ёй пра цай бу ду піль на 
на зі раць. І не толь кі та му, што 
я там час та бы ваю, гэ та, мож на 
ска заць, род ная зям ля. У Ві цеб-
скай воб лас ці шмат праб лем», — 
ска заў Прэ зі дэнт.

Мі ка лай Ра га шчук пры зна ча ны 
Над звы чай ным і Паў на моц ным 
Па слом у Гру зію. Лі дар дзяр жа-
вы ад зна чыў, што ад но сі ны з гэ тай 
кра і най зру шы лі ся ў леп шы бок. 
«Я вель мі за да во ле ны, што гэ та 
ад бы ло ся. Гру зі ны да нас вель-
мі доб ра ста вяц ца, цэ няць наш 
на род. Ды і ў кі раў ніц тва кра і ны 
больш-менш нар маль ныя ад но сі-
ны. Ды ім у га ла ву за бі ва юць, што 
мы там са пер ні кі, пра ціў ні кі і ледзь 
не во ра гі. Але мы для гру зін ска га 
на ро да ні ко лі са пер ні ка мі не бы-
лі», — ад зна чыў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў 
ува гу, што бе ла ру сы за тое, каб 
усе на ро ды жы лі ў зго дзе. «Трэ ба 

ра біць так, як лепш для лю дзей. 
Гэ та на ша па зі цыя», — рэ зю ма ваў 
кі раў нік дзяр жа вы.

ПА ВЫ ШЭН НЕ 
ЭФЕК ТЫЎ НАС ЦІ, 
ЗБА ЛАН СА ВА НЫ 
ПА ДЫ ХОД 
І ЭКА НО МІ КА — 
ЧЫМ БУ ДУЦЬ 
КІ РА ВАЦ ЦА 
НА ЗНА ЧЭН ЦЫ НА 
НО ВЫХ ПА СА ДАХ

Пра тое, як бу дуць вы кон вац ца 
па стаў ле ныя Прэ зі дэн там за да чы 
і на што бу дзе зроб ле ны ак цэнт, 
ге роі кад ра ва га дня рас ка за лі 
жур на ліс там. На мес нік Прэм' ер-

мі ніст ра На тал ля ПЯТ КЕ ВІЧ пры-
зна ла ся, што пры зна чэн не ста ла 
для яе не ча ка ным і на зва ла гэ ты 
этап у кар' е ры чэ лен джам, пэў ным 
вы клі кам. 

«Са цы яль ны блок — 

гэ та са мае га лоў нае 

для на шых лю дзей. 

У са цы яль на 

ары ен та ва най 

дзяр жа ве 

і з улі кам тых 

па тра ба ван няў, якія 

агуч вае Прэ зі дэнт 

па аба ро не 

ін та рэ саў на шых 

гра ма дзян, — 

гэ та, вя до ма, 

най важ ней шая 

тэ ма», — ад зна чы ла 

яна.

Па сло вах На тал лі Пят ке віч, гэ та 
вель мі скла да ная сфе ра. У тым лі-
ку і та му, што гра ма дзя не імк нуц -
ца да больш вы со ка га ўзроў ню 
жыц ця і ў іх ад па вед ныя ча кан ні 
ад ула ды. Рэа лі за цыя за ду ма на га, 
вя до ма, па тра буе ўка ра нен ня іна-
ва цый, а зна чыць, і вя лі кіх вы дат-
каў. Ёсць і аб' ек тыў ныя тэн дэн цыі, 
на прык лад, у ахо ве зда роўя — 
гэ та ста рэн не на сель ніц тва, па-
ве лі чэн не пра цяг лас ці жыц ця, 
за па тра ба ва насць ме ды цын скіх 
па слуг. Уз ні ка юць і праб ле мы, 
ся род якіх не да хоп кад раў, па-
ве лі чэн не фі нан са ван ня і ін шыя. 
«Та му ў част цы ахо вы зда роўя 
трэ ба бу дзе ўсё скам бі на ваць: і 
па тра ба ван ні Прэ зі дэн та, і аб' ек-
тыў ныя ўмо вы, і ўсе на пра цоў кі, 
каб ахо ва зда роўя ў на шай кра і -
не, як заў сё ды, бы ла на вель мі 
вы со кім уз роў ні», — ска за ла на-
мес нік Прэм' ер-мі ніст ра.

На тал ля Пят ке віч ад зна чы ла, 
што ёсць пэў ныя прэ тэн зіі да сфе-
ры куль ту ры, асаб лі ва на кант-
рас це з ін шы мі кра і на мі. «На шай 
кра і не трэ ба ад па вя даць, — пад-
крэс лі ла ві цэ-прэм' ер. — Мы — 
спар тыў ныя дзяр жа ва. І та му не 
толь кі гля дзець, а да ся гаць вы-
со кіх вы ні каў, раз ві ваць фі зіч ную 
куль ту ру, спорт».

На тал ля Пят ке віч зра бі ла ак-
цэнт на тым, што ўсё гэ та трэ ба 
ўмяс ціць у тыя эка на міч ныя рэа-
ліі, якія ёсць і ў све це, і ў на шай 

кра і не. «Са мае га лоў нае па тра ба-
ван не — па вы шэн не эфек тыў нас ці 
дзяр жаў на га кі ра ван ня ў цэ лым, у 
тым лі ку ў са цы яль ным бло ку», — 
рэ зю ма ва ла яна.

Стар шы ня Прэ зі ды у ма НАН 

Ула дзі мір КА РА НІК пад крэс ліў, 
што ў су час ным све це вель мі цяж-
ка пе ра аца ніць зна чэн не на ву кі. 
А ў на шай кра і не на ву ка заў сё ды 
зна хо дзі ла ся ў зо не піль най ува гі. 
Ка лі па гля дзець на ад но сі ны фі-
нан са ван ня на ву кі да ВУП, Бе ла-
русь у СНД зай мае дру гое мес ца. 
«Па вод ле стра тэ гіі на цы я наль на га 
раз віц ця, пла ну ец ца іс тот нае па-
ве лі чэн не фі нан са ван ня на ву ко-
вых да сле да ван няў. Ця пер ста іць 
за да ча за бяс пе чыць най больш 
эфек тыў нае, ра цы я наль нае вы ка-
ры стан не срод каў», — ад зна чыў 
Ула дзі мір Ка ра нік.

Па яго сло вах, асаб лі вую ўва гу 
трэ ба на кі ра ваць на пад рых тоў-

ку на ву ко вых кад раў. Па сло вах 
кі раў ні ка НАН, бу ду чых да след-
чы каў не аб ход на шу каць яшчэ ў 
шко ле. Не менш важ на раз ві ваць 
на ву ку ў ВНУ, каб пры віць ці ка-
васць да на ву ко вых да сле да ван-
няў і аца ніць здоль нас ці ма ла дых 
лю дзей. «Вя до ма, гэ та пад трым ка 
ма ла дых на ву коў цаў, вы ву чэн не 
маг чы мас цяў вы дзя лен ня гран-
таў. Гэ та вен чур нае фі нан са ван не 
для ры зы коў ных пра ек таў — тыя 
но выя фор мы, якія трэ ба ўво дзіць 
у прак ты ку ра бо ты Ака дэ міі на-
вук, — пад крэс ліў Ула дзі мір Ка-
ра нік. — Пры гэ тым мы па він ны 
вель мі бе раж лі ва за хоў ваць той 
тры ва лы пад му рак, ство ра ны 
па пя рэд ні мі па ка лен ня мі (ака-
дэ міч ная на ву ка, фун да мен таль-
ныя да сле да ван ні). Але і дак-
лад на вы зна чыць пры яры тэ ты, 
дзе ў нас ёсць кам пе тэн цыі, каб 
раз ві вац ца да лей і за ста вац ца 
кан ку рэн та здоль ны мі, і дзе ў нас 
ёсць вост рая па трэ ба рэ аль на га 

сек та ра эка но мі кі». Стар шы ня 
НАН за ўва жыў, што на ста рым 
ба га жы без іс тот ных змен ад но 
па ка лен не яшчэ прой дзе, але для 
пе ра хо ду эка но мі кі і кра і ны ў цэ-
лым на но вы тэх на ла гіч ны ўклад, 
не аб ход на іс тот ная ак ты ві за цыя 
на ву ко вай дзей нас ці і раз віц цё 
но вых кі рун каў, якія да гэ та га, 
мо жа, зна хо дзі лі ся ў це ні.

Ула дзі мір Ка ра нік удак лад ніў, 
што га вор ка ідзе не пра рэ ва-
лю цый ны, а эва лю цый ны шлях 
з за ха ван нем тых школ, што 
ёсць. «Ба ланс мо жа за бяс пе-
чыць больш цес нае ўза е ма дзе-
ян не па між прак ты кай і на ву кай. 
Пры клад ных да сле да ван няў без 
фун да мен таль ных не бы вае. Але 
і чыс та фун да мен таль ныя да сле-
да ван ні, якія по тым не зна хо дзяць 
свай го пра ця гу ў тым, што за па-
тра ба ва на эка но мі кай, для дзяр-
жа вы не апраў да ныя. За да ча — 

зба лан са ва ны па ды ход», — рэ зю-
ма ваў ён.

Пер шым кро кам у раз віц ці ад-
но сін Бе ла ру сі і Гру зіі па сол Юрый 

РА ГА ШЧУК на зваў раз віц цё ганд-
лё ва-эка на міч ных ад но сін, па ве-
лі чэн не та ва ра аба ро ту, па стаў кі 
на шых та ва раў на гру зін скі ры нак. 
«Бе ла русь і Гру зія ма юць доб рыя 
су вя зі на ўзроў ні рэ гі ё наў, і гэ та 
ўза е ма дзе ян не трэ ба ўма цоў ваць. 
Усё па чы на ец ца з ні зоў. Вар та ар-
га ні зоў ваць су пра цоў ніц тва на-
шых рэ гі ё наў з рэ гі ё на мі Гру зіі. 
І яшчэ ад но пы тан не. З гру зін ска га 
бо ку ёсць за пыт (з на шым біз не-
сам мы раз маў ля лі) на ства рэн не 
Са ве та дзе ла во га су пра цоў ніц тва. 
Біз нес заў сё ды хут чэй да мо віц ца, 
чым чы ноў ні кі. Мы паспрыяем та-
му, каб гэ ты са вет быў ство ра ны. 
Гэ та ўсё бу дзе ўплы ваць на экс-
парт на шых та ва раў у Гру зію», — 
рас ка заў па сол.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

УСЮДЫ ТРЭБА НАПРУЖВАЦЦА І ПРАЦАВАЦЬ

Турчын – аб кадравых зменах ва ўрадзе: 
«З такім калектывам нам усе задачы па плячы»

Прэм'ер-міністр Аляксандр Турчын учора прадставіў новых віцэ-прэм'ера і кіраўніка 
апарата Савета Міністраў калектыву апарата і профільным міністрам.

Аляк сандр Тур чын, ха рак та ры зу ю чы пра фе сій ныя якас ці На тал лі Пят ке віч, пад крэс ліў:
— Ча ла век, які доў гі час пра цуе ў сіс тэ ме дзярж кі ра ван ня, шмат доб ра га і ка рыс на га зра біў для на-

шай кра і ны. Зра зу ме ла, што вель мі скла да ны ўчас так ра бо ты: блок са цы яль най сфе ры — гэ та най больш 
ад каз ны і важ ны блок у лю бым дзяр жаў ным ор га не.

Па сло вах Аляк санд ра Тур чы на, ахо ва зда роўя, аду ка цыя, куль ту ра, спорт, са цы яль ная аба ро на — 
тыя сфе ры, з які мі гра ма дзя не су ты ка юц ца кож ны дзень.

Га во ра чы пра но ва га кі раў ні ка апа ра ту Саў мі на Ва ле рыя Ва куль чы ка, Прэм' ер-мі ністр ад зна чыў яго 
якас ці: «во пыт ны, да свед ча ны, пры стой ны ча ла век».

Пад су моў ва ю чы, Аляк сандр Тур чын пад крэс ліў:
— З та кім ка лек ты вам нам усе за да чы па пля чы.

У тэ му

Ф
от

а 
Бе

лТ
А

.

Прэ зі дэнт так са ма 
пры зна чыў Анд рэя 
КАР ТУ НА і Дзя ні са 
СКА БЯЛ КА на мес ні ка-
мі Стар шы ні Праў лен ня 
На цы я наль на га бан ка. 
Мі ка лай ШАРС НЁЎ 
пры зна ча ны на мес ні кам 
Кі раў ні ка спраў Прэ зі-
дэн та. Юрый АМБ РА-
 ЗЕ ВІЧ пры зна ча ны Над-
звы чай ным і Паў на моц-
ным Па слом Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь пры Су ве рэн-
ным Ва ен ным Ор дэ не 
Гас пі таль е раў Свя то га 
Іа а на Іе ру са лім ска га, Ро-
да са і Маль ты, па ста ян-
 ным прад стаў ні ком Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь пры 
Хар чо вай і сель ска гас-
па дар чай ар га ні за цыі 
Аб' яд на ных На цый і ін-
шых між на род ных ар га-
ні за цы ях у Ры ме, па ста ян -
ным прад стаў ні ком Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь пры 
ЮНЕС КА па су мя шчаль-
ніц тве.

Кі раў нік дзяр жа вы даў 
зго ду на пры зна чэн не 
Але га ПА НА СЮ КА ге-
не раль ным ды рэк та рам 
ААТ «Ке ра мін», Іга ра 
ЯЦ КЕ ВІ ЧА — рэк та рам 
Бе ла рус кай дзяр жаў-
най ака дэ міі авія цыі. Па 
вы ні ках кад ра ва га дня 
Свят ла на КА РАТ КЕ-
ВІЧ — на мес нік мі ніст ра 
ан ты ма на поль на га рэ гу-
ля ван ня і ганд лю; Анд-
рэй КА РАСЬ — пер шы 
на мес нік мі ніст ра ляс ной 
гас па дар кі, Ігар Ма ла шэ-
віч — на мес нік кі раў ні ка 
Мін ляс га са. Ула дзі слаў 
ДОЎ ГІ і Кан стан цін 
АНО ШАН КА — на мес-
ні кі мі ніст ра энер ге ты-
кі. Прэ зі дэнт уз гад ніў 
пры зна чэн не Ва дзі ма 
ША ПЯ ЛЕ ВІ ЧА кі раў ні-
ком Фон ду са цы яль най 
аба ро ны на сель ніц тва 
Мі ніс тэр ства пра цы і са-
цы яль най аба ро ны.
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 Ігар СЕР ГЯ ЕН КА 
су стрэў ся з Над звы чай ным 
і Паў на моц ным 
Па слом Рэс пуб лі кі 
Ку ба Сант' я га Пе рэ сам 
БЕ НІ ТЭ САМ. 

Пад час ме ра пры ем ства Стар шы ня 
Па ла ты прад стаў ні коў ад зна чыў, што 
спектр бе ла рус ка-ку бін ска га су пра-
цоў ніц тва да во лі шы ро кі, а су стрэ чы 
пар ла мен та ры яў Бе ла ру сі і Ку бы заў-
сё ды пра хо дзяць у ат мас фе ры друж бы 
і ўза е ма ра зу мен ня.

«У нас адзі ныя па ды хо ды да за ха ван-
ня гіс та рыч най па мя ці. Да та го ж на шы 

па зі цыі па між на род ных пы тан нях су-
па да юць. Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні-
коў не ад на ра зо ва пры ма лі за явы ў пад-
трым ку Ку бы, су праць яе бла ка ды. У вас 
так са ма бы ла маг чы масць вы сту піць з 
тры бу ны Па ла ты прад стаў ні коў, што з 
ці ка вас цю ўспры ня та ма і мі ка ле га мі.

Я ве даю, што 13 мая ад бы ла ся ва ша 
су стрэ ча з Ма ла дзёж ным са ве там пры 
Па ла це прад стаў ні коў. Аб мяр коў ва лі ся 
пы тан ні су пра цоў ніц тва мо ла дзі дзвюх 
кра ін, пра гу ча лі іні цы я ты вы», — за зна-
чыў спі кер.

Так са ма Ігар Сер гя ен ка ак цэн та ваў 
ува гу на не аб ход нас ці на рошч ван ня 
аб' ёмаў гандлю і з'яў лен ні но вых тэм 
для ўза е ма дзе ян ня: «Без умоў на, пад-
му рак бе ла рус ка-ку бін ска га су пра-
цоў ніц тва — ганд лё ва-эка на міч ныя 

ад но сі ны. Ме на ві та да дзе най сфе ры 
пры све ча на па ся джэн не бе ла рус ка-
ку бін скай су мес най ка мі сіі па ганд лё-
ва-эка на міч ным су пра цоў ніц тве, якая 
гэ ты мі дня мі пра хо дзіць на Ку бе».

Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў вы-
ка заў упэў не насць, што пы тан ні, якія 
аб мяр коў ва юц ца на ме ра пры ем стве, 
на да дуць ім пульс як раз віц цю но вых, 
так і на рошч ван ню іс ну ю чых су вя зяў па 
тра ды цый ных кі рун ках, тым больш што 
спектр уза е ма дзе ян ня да во лі шы ро кі.

У сваю чар гу ку бін скі дып ла мат за-
зна чыў, што да Бе ла ру сі на Ку бе ста-
вяц ца з вя лі кай па ва гай і лю боўю. Ён 
пад крэс ліў: «Бе ла русь — гэ та ма дэль 
для вель мі мно гіх кра ін».

Па вод ле прэс-служ бы 

Па ла ты прад стаў ні коў і sb.by

«ЭКАНОМІКА — ПАД МУ РАК СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА»
Беларуска-кубінскія адносіны абмеркавалі 
ў Палаце прадстаўнікоў

 Ігар СЕР ГЯ ЕН КА на ве даў 
Цэнтр па за бес пя чэн ні 
дзей нас ці бюд жэт ных 
ар га ні за цый і дзяр жаў ных 
ор га наў Брас лаў ска га ра ё на 
для вы ву чэн ня асаб лі вас цяў 
функ цы я на ван ня па доб ных 
уста ноў.

Цэнтр за бяс печ вае дзей насць 41 бю-
д жэт най ар га ні за цыі і дзяр жаў ных ор-
га наў Брас лаў ска га ра ё на. Спе цы я ліс-
ты ўста но вы (57 ча ла век) аказ ва юць 
фі нан са вую і тэх ніч ную пад трым ку 
бюд жэт ным ар га ні за цы ям: зай ма юц ца 
бух гал тар скім улі кам, фі нан са вай спра-
ва здач нас цю, аб слу гоў ван нем дзяр-
жаў най ма ё мас ці, за куп ка мі і ін шы мі 
за да ча мі, якія да па ма га юць вы шэй зга-
да ным уста но вам функ цы я на ваць.

У час раз мо вы з ды рэк та рам цэнт ра 
Ігар Сер гя ен ка пад ра бяз на рас пы таў 
яго аб умо вах пра цы, за гру жа нас ці 
су пра цоў ні каў, іх за ра бот най пла це. 
Спі ке ра ці ка ві ла, на коль кі пры жы ла ся 
та кая фор ма, як цэнтр па за бес пя чэн-
ні дзей нас ці бюд жэт ных ар га ні за цый, 
што іс нуе ў кра і не ка ля пя ці га доў, і 
што не аб ход на зра біць для та го, каб 
функ цы я на ван не ўста но вы бы ло яшчэ 
больш эфек тыў ным.

Як рас тлу ма чыў Стар шы ня Па ла ты 
прад стаў ні коў, на гэ тым тыд ні дэ пу-

та ты, пра цу ю чы ў вы бар чых акру гах, 
так са ма зай ма юц ца вы ву чэн нем ра бо-
ты па доб ных цэнт раў у сва іх рэ гі ё нах. 
Са бра ная пар ла мен та ры я мі ін фар ма-
цыя бу дзе аб агуль не на для вы пра цоў кі 
пра па ноў па ўдас ка на лен ні ра бо ты та-
кіх уста ноў. У цэлым, па ацэнцы Ігара 
Сергяенкі, стварэнне такіх цэнтраў 
апраўдана, аднак існуюць і пэўныя 
праблемы.

Пад час на вед ван ня цэнт ра пе ра-
да лі ў рас па ра джэн не гру за вы іза тэр-
міч ны аў та ма біль для да стаў кі пра-
дук таў, які быў вель мі не аб ход ны для 
ра ё на. 

Таксама падчас рабочага візіту Ігар 
Сергяенка правёў асабісты прыём 
грамадзян і прадстаўнікоў юры-
дычных асоб у Браслаўскім раён-
ным выканаўчым камітэце. Са сваі-
мі пытаннямі да Старшыні Палаты 

прадстаўнікоў звярнуліся жыхары 
Браслаўскага і Пастаўскага раёнаў. 
Тэматыка зваротаў – як заўжды самая 
розная: ад ДТЗ і ўзаконьвання пабу-
доў да мадэрнізацыі электрасетак.

На ўсе пытанні былі дадзены дак-
ладныя адказы, а тыя, якія патра-
буюць дадатковага разбіральніцтва 
ўзяты Старшынёй Палаты прадстаўнікоў 
на кантроль.

Так са ма Ігар Сер гя ен ка не за пла-
на ва на зай шоў у рэ дак цыю ра ён най 
га зе ты «Брас лаў ская звязда». У час 
раз мо вы з ка лек ты вам га вор ка іш ла 
аб па вы шэн ні эфек тыў нас ці ра бо ты 
вы дан ня, больш якас ным ін фар ма ван-
ні жы ха роў ра ё на аб най важ ней шых 
па дзе ях, якія ад бы ва юц ца як у рэ гі ё не, 
так і ў кра і не.

Па вод ле прэс-служ бы 

Па ла ты прад стаў ні коў.

 Учо ра на на ра дзе 
ў Прэм' ер-мі ніст ра 
Аляксандра ТУРЧЫНА 
бы лі аб мер ка ва ны 
ін стру мен ты па вы шэн ня 
эфек тыў нас ці пра мыс ло вых 
прад пры ем стваў, 
па ве да мі лі ў прэс-служ бе 
ўра да.

У лі ку пры яры тэ таў: по шук ра шэн-
няў па па ве лі чэн ні экс пар ту; зні жэн не 
ўнут ра ных вы дат каў; рост пра дук цый-
нас ці пра цы.

— Рэа лі за цыя гэ тых ра шэн няў дасць 
маг чы масць ума ца ваць кан ку рэнт ныя 
па зі цыі пра мыс ло вых прад пры ем стваў 
і за бяс пе чыць устой лі вае раз віц цё пра-
мыс ло вас ці ў цэ лым, — пад крэс лі лі ва 
ўра дзе.

Як рас ка заў про філь ны мі ністр 

Аляк сандр ЯФІ МАЎ, што год пра-
 мыс ло васць кра і ны дэ ман стра ва ла 
ўстой лі вы і ўпэў не ны рост:

— У 2024 го дзе, па сут нас ці, бы лі па-
двое ны аб' ёмы вы твор час ці і экс пар ту 
да 2020-га. Ра зам з тым, мы ра зу ме ем, 
што знеш няя сі ту а цыя на сён ня для нас 
склад ва ец ца не зу сім спры яль на. Гэ-
та не ад на ра зо ва, па чы на ю чы з кан ца 
мі ну ла га го да, пад крэс лі ваў кі раў нік 
дзяр жа вы. Ра зу ме ю чы скла да насць 

знеш ніх фак та раў, сён ня трэ ба пры-
маць пэў ныя ме ры, якія да зво ляць за-
ха ваць тэм пы, па ка за ныя ў па пя рэд нія 
пе ры я ды.

Ён рас тлу ма чыў, што на на ра дзе ў 
Прэм' ер-мі ніст ра ўдзель ні кі пад ра бяз-
на аб мер ка ва лі га лі ны пра мыс ло вас ці і 
ме ры пад трым кі, якія не аб ход на пры-
няць на ўзроў ні ўра да:

— Пас ля пра пра цоў кі і ака зан ня 
вы шэй на зва ных мер пад трым кі на шы 
прад пры ем ствы змо гуць на ват у ня-
прос тых умо вах пра доў жыць дэ ман-
стра ваць устой лі вае раз віц цё і ўстой лі-
вы рост аб' ёмаў вы твор час ці і экс пар ту. 
І важ нае для нас — ра біць гэ та без спы-
нен ня ін вес ты цый най і на ву ко ва-тэх-
ніч най дзей нас ці.

ВА ЎРАДЗЕ

ЭФЕК ТЫЎ НАСЦЬ І РОСТ
Пра мыс ло васць — у фо ку се ўва гі ўра да

ПАР ЛА МЕНЦ КІ ДЗЁН НІК

ВЫ ВУ ЧЫЦЬ АСАБ ЛІ ВАС ЦІ РА БО ТЫ НА МЕС ЦЫ
Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў здзейс ніў ра бо чую па езд ку 
ў Ві цеб скую воб ласць

Фо та ТГ-канала Па ла ты прад стаў ні коў.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ 
ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2. 

УНП 191021390 (www.cpo.by)

Продавец
ОАО «НКФО «Белинкасгрупп»,  

220028, г. Минск, ул. Либаво-Роменская, 23. 
УНП 807000270

Оператор 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. 

УНП 191 224 638 (www.ipmtorgi.by)

Предмет электронного аукциона: транспортные средства, 
бывшие в употреблении. 

Месторасположение: г. Минск, пр-т Дзержинского, д. 69

№
 л

о
т
а

Наименование

Начальная 
цена 

с НДС 20 %, 
руб.

1
FORD TRANSIT CONNECT «INDEEC» 294591-01, 

2011 г. в., рег. знак АР 9564-7
7 703,76

2
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 294591-01, 

2011 г. в., рег. знак АР 9575-7
7 703,76

3
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 294591-01, 

2011 г. в., рег. знак АР 8108-7
7 703,76

4
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 294591-01, 

2011 г. в., рег. знак АР 8110-7
7 703,76

5
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 294595, 

2011 г. в., рег. знак АР 8122-7
7 703,76

6
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 294591-02, 

2011 г. в., рег. знак АР 8123-7
11 063,76

7
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 29459, 

2011 г. в., рег. знак АР 8131-7
9 683,76

8
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 294591, 

2011 г. в., рег. знак АР 8121-7
6 323,76

9
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 294591-01, 

2011 г. в., рег. знак АР 8109-7
7 703,76

10
FORD TRANSIT CONNECT VAN INDEEC 294591-01, 

2011 г. в., рег. знак АР 8118-7
9 683,76

11
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 294591-01, 

2011 г. в., рег. знак АР 9601-7
9 683,76

12
FORD TRANSIT INDEEC 29459101, 2011 г. в., 

рег. знак АР 8143-7
7 703,76

13
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 29459, 

2011 г. в., рег. знак АР 8126-7
7 703,76

14
FORD TRANSIT CONNECT «INDEEC» 294591-01, 

2011 г. в., рег. знак АР 9563-7
6 323,76

15
FORD TRANSIT CONNECT INDEEC 29459, 

2011 г. в., рег. знак АР 8142-7
11 063,76

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов 
перечисляется на р/счет BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в 
ОАО «Банк БелВЭБ» (BYN); БИК BELBBY2X. Получатель платежа – 
ЗАО «Центр промышленной оценки». УНП 191 021 390

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 
дней после торгов

Срок оплаты предмета электронных торгов: в течение 30 кален-
дарных дней после заключения договора купли-продажи

Порядок проведения и оформления участия 
в электронных торгах

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом 
электронной торговой площадки «ИПМ-Торги» (www.ipmtorgi.by)

Победитель электронных торгов либо единственный участник тор-
гов, согласившийся повысить начальную цену предмета торгов на 
5 %, обязан возместить организатору торгов затраты на их прове-
дение и оплатить вознаграждение 6–8 % от цены продажи лотов в 
течение 3 (трех) рабочих дней после проведения торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аук-
циона с торгов в любое время до момента определения победителя 
торгов без объяснения причин снятия

Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 
02.05.2025

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
05.06.2025 с 11.00 до 12.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, 
в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут 

до окончания торгов. 
Заявки на участие в электронных торгах принимаются 

по 04.06.2025 до 17.00 
на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; +375 (29) 154-34-35. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении повторных электронных 
торгов по продаже имущества, принадлежащего 

ОАО «Полиграфкомбинат им. Я. Коласа» 
(Продавец)

Электронные торги состоятся 05.06.2024.

Лот № 1. Изолированное помещение № 1 
с инв. № 443/D-13019.

Начальная цена с НДС 20 % – 535 680 руб.

Изолированное помещение № 1 находится 

в капитальном строении с инв. № 443/C-17890, 

которое находится на земельном участке 

с кадастровым № 425650100001000488. Площадь – 0,0407 га.

Обременения: Аренда.

Местонахождение: Гродненская обл., Сморгонский р-н, 

г. Сморгонь, ул. Советская, 3-1.

Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Регламентом 

электронной торговой площадки «GOSTORG» (далее – ЭТП).

Детальная информация об электронных торгах, в том числе об 

оформлении участия в них, условиях торгов размещена на ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 

в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – 

РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним документа-

ми и задатков: 03.06.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов: 
 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, 

torgi@ino.by 
Электронный адрес ЭТП: gostorg.by 
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МАГ ЧЫ МАСЦЬ ЗА РА БІЦЬ
Як рас ка заў жур на ліс там на мес нік ды рэк та ра па пра-

мыс ло вай вы твор час ці Мі ка лай ЯН КОЎ, на пра ця гу 
ча ты рох ме ся цаў на «Ма гі лёў скім ДБК» пра цу юць больш 
за 30 гра ма дзян Турк ме ні ста на. Яны бы лі пра ца ўлад ка ва-
ны ў якас ці пад соб ных ра бо чых з маг чы мас цю на ступ на га 
на ву чан ня.

На сён ня ў фар мо вач ным цэ ху № 1 пра цуе 19 гра ма дзян 
Турк ме ні ста на, з іх трое ўжо атры ма лі ква лі фі ка цыю па 
пра фе сіі «Фар моў шчык жа ле за бе тон ных кан струк цый» 
дру го га раз ра ду. Акра мя гэ та га, пра цу юць гра ма дзя не 
ін шай дзяр жа вы і на бу даў ні чых аб' ек тах.

«Усе бы лі за бяс пе ча ны жыл лём: ёсць ве да мас ныя 
ква тэ ры, пра да стаў ле ны ін тэр нат. Вя дуц ца ра бо ты па 
ажыц цяў лен ні кант ро лю за іх са цы я лі за цы яй, за ўмо ва мі 
іх пра жы ван ня. За імі за ма ца ва ны ін жы нер на-тэх ніч ныя 
ра бот ні кі ў цэ хах, дзе яны пра цу юць, раз на ты дзень 
пра во дзіц ца аб' езд іх мес цаў жы хар ства на прад мет 
са цы яль на-бы та вых умоў, на вы па дак, ка лі ім па трэб на 
якая-не будзь да па мо га. Ста ра ем ся ра зам пе ра адоль-
ваць бар' е ры і цяж кас ці, якія ўзні ка юць», — рас тлу ма-
чыў ён.

Ка лек тыў но вых ра бот ні каў пры няў доб ра зыч лі ва. 
Як ад зна чыў Мі ка лай Ян коў, ува ход дзвюх дзяр жаў у 
склад СССР спры яў та му, што мно гія пры ез джыя ве да-
юць рус кую мо ву. «А тыя, хто не ве дае мо ву, так са ма 
са цы я лі зу юц ца до сыць хут ка. З лі ку тых, хто да нас пры-
ехаў, ба за выя ве ды рус кай мо вы мо гуць пры мя няць ужо 
ўсе», — ска заў ён.

Та кая пра цоў ная міг ра цыя вы ра шае 

ад ра зу не каль кі важ ных пы тан няў. 

Для прад пры ем ства — гэ та кад ры, 

якія заў сё ды па трэб ныя бу даў ні чай 

га лі не. А для пры ез джых — вы дат ная 

маг чы масць, у пер шую чар гу, 

за ра біць. А та му ёсць у іх і жа дан не 

асво іць но вую спе цы яль насць. 

Для гэ та га на «Ма гі лёў скім ДБК» ство ра ны ўсе ўмо-
вы — асно вы пра фе сіі ад во пыт ных ка лег атрым лі ва юць 
не па срэд на на пра цоў ным мес цы, а тэ о рыю, на прык лад, 
па ахо ве пра цы або пра мыс ло вай бяс пе цы, вы ву ча юць 
у спе цы яль ным на ву чаль ным цэнт ры на ба зе прад пры-
ем ства.

«У пер шую чар гу лю дзі едуць та му, што мы мо жам даць 
га ран тыі пра ца ўлад ка ван ня, са цы яль на га пра жы ван ня: 
доб рыя ўмо вы для жыц ця, за бес пя чэн не ўсім не аб ход-
ным — ад па сцель най бя ліз ны да праль най ма шын кі. Гэ та 
зна чыць, мы цал кам ства ра ем ім са цы яль на-бы та выя ўмо-
вы і, са мае га лоў нае, да ём маг чы масць за ра біць».

ДА ПА МО ГА Ў СА ЦЫ Я ЛІ ЗА ЦЫІ
Та кая ўва га да пры ез джых гра ма дзян ін шай дзяр жа вы, 

ка жа на мес нік ды рэк та ра па бы це, ідэа ла гіч най ра бо це 

Ва лян ці на РУ БАН, да па ма гае ім адап та вац ца да жыц ця ў 
но вых для іх умо вах, а яшчэ — гэ та га ран тыя бяс пе кі і вы ка-
нан ня за ко наў на шай кра і ны. «Мы не толь кі гля дзім умо вы 
жыц ця, але і да па ма га ем вы ра шаць ней кія, на пер шы по гляд, 
бы та выя пы тан ні: дзе і што мож на ку піць, у якой кра ме зруч-
ней і тан ней, дзе зна хо дзіц ца пры пы нак гра мад ска га транс-
пар ту, як да брац ца да па трэб на га мес ца», — рас ка за ла яна.

За мі ну лыя ча ты ры ме ся цы толь кі два ра бот ні кі вяр ну-
лі ся на ра дзі му па ся мей ных аб ста ві нах.

«Ця пер гра ма дзя не Турк ме ні ста на зна хо дзяц ца ў нас 
па спец да зво ле. Так са ма мы ча ка ем без спец да зво лу гра-
ма дзян Турк ме ні ста на, якія пры едуць да нас пра ца ваць па 
сва ёй пра фе сіі: ма ля ры, тын коў шчы кі, элект ра га за звар-
шчы кі, — ка жа су раз моў ні ца. — У нас на сён ня ўжо больш 
за 30 ча ла век пра цу юць, яшчэ на 20 ра бот ні каў мы па да лі 
да ку мен ты для атры ман ня спец да зво лу для пра ца ўлад-
ка ван ня. І да дат ко ва яшчэ 15 ча ла век — праз па соль ства 
ча ка ем па на яў ных у гэтых людзей пра фе сі ях».

ЯК ПРА ЦУ ЕШ, ТАК І ЗА РАБ ЛЯ ЕШ
Ся род тых, хто пры ехаў з Турк ме ні ста на для ра бо ты на 

«Ма гі лёў скім ДБК», — Нур ма мет На за раў. На ра дзі ме за-
ста лі ся жон ка і дзве дач кі. Ра шэн не аб пра ца ўлад ка ван ні тут 
муж чы на пры няў па не каль кіх пры чы нах. «Бе ла русь — кра і на 
мір ная, доб ра ўпа рад ка ва ная, лю дзі тут ча ла веч ныя. Нам тут 
доб ра, — дзе ліц ца ён. — А яшчэ — вы дат ныя ўмо вы пра цы і 
пра жы ван ня, ад но сі ны лю дзей да нас. Бе ла ру сы вет лі выя — 
ад гра ні цы да лю бо га го ра да. Тут у ка лек ты ве пра ца ваць кам-
форт на, усе ад но ад на го ра зу ме юць, да па ма га юць асво іц ца: 
і ў пра цоў ных мо ман тах, і ў ней кіх жыц цё вых пы тан нях».

Пра маг чы масць атры маць пра цу ў Ма гі лё ве Нур ма-
мет На за раў да ве даў ся ў агенц тве па пра ца ўлад ка ван ні. 
«У нас ёсць та кое агенц тва, вось мне там і пра па на ва лі 
па ехаць сю ды пра ца ваць. Рас па вя лі пра ўмо вы, аб' ём 
ра бо ты, за ро бак. Я па га дзіў ся. Як ка жуць, нам толь кі ра-
бо ту дай, — усмі ха ец ца муж чы на. — За ра бот ная пла та тут 
доб рая — як пра цу еш, так і атрым лі ва еш. Жыл лё да лі, за 
што вя лі кі дзя куй кі раў ніц тву».

Ця пер муж чы на пра цуе пад соб ным ра бо чым, але па-
даў за яву на атры ман не пра фе сіі фар моў шчы ка жа ле-
за бе тон ных кан струк цый. «У нас два іх ужо пе ра вя лі на 
фар моў шчы каў. Так са ма ча каю свой сер ты фі кат. Бо гэ та 
ін шыя аб' ёмы ра бо ты, а зна чыць, і за ро бак ста не вы шэй-
шым», — ка жа ён.

Атры ма ная ў сце нах ма гі лёў ска га прад пры ем ства пра-
фе сія — уні вер саль ная, ад зна чыў Нур ма мет На за раў. У вы-
пад ку вяр тан ня на ра дзі му тыя, у ка го да гэ та га не бы ло 
спе цы яль нас ці, змо гуць знай сці ўжо больш аплат ную ра-
бо ту па атры ма ным у Бе ла ру сі про фі лі.

Па ма тэ ры я лах Бел ТА.

Дня мі Аляк сандр Лу ка шэн ка пад пі саў 
да ку мент, які прын цы по ва мя няе струк ту ру 
ўза е ма ад но сін па між най маль ні ка мі 
і за меж ны мі ра бот ні ка мі. Указ «Аб па вы шэн ні 
ро лі най маль ні каў у га лі не знеш няй 
пра цоў най міг ра цыі» ўзмац няе ад каз насць 
най маль ні каў за за меж ных ра бот ні каў. 
Вы ву чэн не ўмоў пра жы ван ня, тэс та ван не 
на ве дан не ад ной з дзяр жаў ных моў, 
свое ча со вае за клю чэн не пра цоў на га 
да га во ра, кант роль за дзей нас цю і ўмо ва мі 

зна хо джан ня міг ран таў — гэ та толь кі част ка аба вяз каў, якія ўскла дзе ны на най маль ні каў, якія 
за пра ша юць за меж ні каў на ра бо ту. Ак ту аль насць но ва га да ку мен та звя за на з тым, што апош нім 
ча сам іс тот на па вя лі чы ла ся коль касць за меж ні каў, якія пры бы ва юць у Бе ла русь з мэ тай 
пра ца ўлад ка вац ца. Указ грун ту ец ца на ста ноў чым во пы це буй ных най маль ні каў. 
А гэ та зна чыць, што рас пра цоў шчы кі да ку мен та доў га збі ра лі і вы ву ча лі ін фар ма цыю пра тое, 
як на ла дзіць уза е ма ад но сі ны так, каб гэ та бы ло вы гад на для абод вух ба коў. 
Мы па гля дзе лі, як бу ду ец ца ўза е ма дзе ян не і якія ўмо вы ства ра юц ца 
для пра цоў ных міг ран таў на ААТ «Ма гі лёў скі до ма бу даў ні чы кам бі нат».

НА СЛЫ ХУ

«НА ШЫ КАД РЫ — 
НА ША АД КАЗ НАСЦЬ»
Як на «Ма гі лёў скім ДБК» вя дзец ца ра бо та 
з пра цоў ны мі міг ран та мі

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ 

ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 

220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2

Продавец
ОАО «Управление механизации № 91», 

г. Минск, ул. Бабушкина, 17, пом. 3

Оператор/
Адрес ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. 

www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов

Полуприцеп-платформа MAZ 5247 d, 
№ кузова 9011, р/з 6793 AA-7, 1990 г. в., инв. № 60061, 

по адресу: г. Минск, ул. Бабушкина, д. 17 

(производственная территория).

Начальная цена лота с НДС 20 % – 22 860,00 бел. руб.

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов 

в белорусских рублях перечисляется на р/счет BY47 BELB 3012 

0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 

УНП 191 021 390. Получатель платежа – ЗАО «Центр промышлен-

ной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 5 (пять) календар-

ных дней со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов: 10 (десять) 
рабочих дней с даты заключения договора купли-продажи. Расходы 

за снятие с учета/регистрации несутся покупателем

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления 
победителя торгов, порядок оформления участия в торгах и 
результатов торгов установлены регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо единственный участник 

электронных торгов, согласившийся повысить начальную цену 

предмета электронных торгов на 5 %, обязан возместить за-

траты продавцу за проведение независимой оценки и затраты 

организатору торгов на их проведение, также оплатить органи-

затору торгов установленное вознаграждение 7 % от цены про-

дажи лота в течение 3 (трех) рабочих дней после проведения 

электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с тор-

гов в любое время, но не позднее чем за один день до наступления 

даты проведения аукциона

Предыдущее извещение о проведении электронных торгов опубли-

ковано в газете «Звязда» от 26.04.2025

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
04.06.2025 с 11.00 до 12.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, 

в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут 

до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются: 

по 03.06.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: 

www.ipmtorgi.by

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; +375 (29) 154-34-35, 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННОГО АУКЦИОНА

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватиза-

ции» (организатор торгов и оператор электронной 
торговой площадки: torgi.rlt.by, 

местонахождение: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 321)
по поручению ОАО «Агрокомбинат «Дзержинский» 

филиал «Минский» 
(продавец, местонахождение: 

223043, Минская область, Минский район, п/о Большевик), 
проводит открытый аукцион 

ПО ПРОДАЖЕ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ, 
расположенных по адресу: Минский р-н, п/о Большевик:

Лот № 1. Комбайн зерноуборочный КЗС-1218-10 «ПА-
ЛЕССЕ GS12», 2011 г. в., регистрационный знак ОМ-5 
3703, заводской № 05217, инв. № по бух. учету 1716$.

Начальная цена с НДС (20 %) – 37 560,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены – 3 756,00 бел. руб.

Лот № 2. Комбайн зерноуборочный КЗС-1218-10 «ПА-
ЛЕССЕ GS12», 2011 г. в., регистрационный знак ОМ-5 
3154, заводской № 04202, инв. № по бух. учету 6405.

Начальная цена с НДС (20 %) – 37 560,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены – 3 756,00 бел. руб.

Лот № 3. Комбайн зерноуборочный КЗС-1218-10 «ПА-
ЛЕССЕ GS12», 2011 г. в., регистрационный знак ОМ-5 
3701, заводской № 05221, инв. № по бух. учету 1714$.

Начальная цена с НДС (20 %) – 31 200,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены – 3 120,00 бел. руб.

Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 10 (деся-

ти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата объекта произ-

водится в течение 20 (двадцати) календарных дней с даты проведения 

аукциона, если иное не предусмотрено договором купли-продажи.

Организатор торгов имеет право отказаться от их проведения: 

в любое время, но не позднее чем за три дня до наступления даты 

проведения аукциона.

Победитель аукциона (единственный участник аукциона) 
оплачивает вознаграждение за организацию и проведение торгов 
в размере 5 (пяти) процентов от окончательной цены продажи 
предмета аукциона. 

Электронные торги проводятся в порядке, установленном постанов-

лением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 г. № 608 

и регламентом электронной торговой площадки «TORGI.RLT.BY», 

размещенным по адресу: torgi.rlt.by.

Информация о проводимых электронных торгах опубликована на 

сайтах: au.nca.by, rlt.by. 

Электронные торги состоятся 26.06.2025 в 10.00. 

Заявления на участие и необходимые документы принимаются 

по 24.06.2025 до 17.00. 

Тел.: 8 (017) 516-80-65, 516-80-64, 8 (029) 102-21-17. 
Тел. для осмотра 8 (029) 116 45 00.

УНП 601088545

Суд Волковысского района Гродненской области в 
связи с поступившим заявлением о признании безвестно 
отсутствующим ХАРЛАМОВА Дмитрия Владимировича, 
дата рождения: 07.08.1982, уроженца г. Волковыска Грод-
ненской области, последнее известное место жительства 
которого г. Волковыск ул. К. Цеткин, 3 Гродненской об-
ласти, просит всех лиц сообщить в течение  двух месяцев 
в адрес суда имеющиеся о нем сведения.



723 мая 2025 г. ТУРЫЗМ

СЯ РЭД НІ КОШТ — 
140 РУБ ЛЁЎ ЗА СУ ТКІ

На пра ця гу апош ніх га доў ад чу ва-
ец ца ўстой лі вы по пыт на са на тор на-
азда раў лен чыя ві ды па слуг. Здраў ні-
цы пра цу юць на перс пек ты ву, што год 
уклад ва ю чы срод кі ў раз віц цё, ума ца-
ван не ма тэ ры яль на-тэх ніч най ба зы. 
Як па ве да міў ды рэк тар Рэс пуб лі-

кан ска га цэнт ра па азда раў лен ні і 

са на тор на-ку рорт ным ля чэн ні на-

сель ніц тва Ге надзь БАЛ БА ТОЎ СКІ, 
ін вес ты цыі па вя ліч ва юц ца не менш як 
у паў та ра ра за ў па раў на нні з па пя рэд-
нім го дам.

Па вод ле яго слоў, пу цёў кі на ле та 
ўжо за бра ні ра ва ны. За ста лі ся адзін ка-
выя ну ма ры, у якія яшчэ мож на за ся-
ліц ца, — дзе не па цвяр джа ец ца бронь. 
Пла ну ец ца, што ў лет ні пе ры яд за паў-
няль насць са на то ры яў бу дзе на ўзроў ні 
100 %, а коль касць тых, хто прой дзе ля-
чэн не і азда раў лен не ў та кіх уста но вах, 
пе ра сяг не 600 ты сяч ча ла век. Пры гэ тым 
ся рэд ні кошт ле там скла дзе 140 руб лёў 
за су ткі на ад на го ча ла ве ка.

На прык лад, са на то рый «Сос ны» ў 
мі ну лым го дзе на ўдас ка на лен не інф-
ра струк ту ры на кі ра ваў звыш 36 міль-
ё наў руб лёў. Па бу да ва ны но вы кор пус 
з больш чым шас цю дзя сят камі ну ма-
роў, рэ ста ран на-за баў ляль ны комп-
лекс. Да дат ко ва доб ра ўпа рад ка ва на 
тэ ры то рыя, аб ста ля ва на вар каўт-пля-
цоў ка.

— У нас вя лі кі по пыт з бо ку ра сій-
скіх гас цей, іх больш за 64 %. Пры яз -
джа юць як з Маск вы і Санкт-Пе цяр-
бур га, так і з Мур ман ска, Крас на яр ска, 
Ір куц ка. Та му, каб за да во ліць по пыт, 
вы ра ша на па бу да ваць но вы кор пус, 
ады шоў шы ад ста ро га фар ма ту. Мы 
па бу да ва лі у ле се атэль, ін тэ гра ва ны 
ў сіс тэ му са на то рыя, — рас каз вае ды-

рэк тар са на то рыя «Сос ны» Кі раў-

ніц тва спра ва мі Прэ зі дэн та Аляк-

сандр ГЕ РА СІ МО ВІЧ.

У са на то рыі «Пры азёр ны» ў раз віц-
цё ма тэ ры яль на-тэх ніч най ба зы ўкла лі 
звыш 7 міль ё наў руб лёў. Для ад па чы-
валь ні каў ад крыў дзве ры аб' ект гра-
мад ска га хар ча ван ня, раз ме шча ны ў 
пляж на-пар ка вай зо не, пра ве дзе на 
рэ кан струк цыя ну мар но га фон ду. За-
куп ля ец ца су час нае ме ды цын скае, 
тэх на ла гіч нае аб ста ля ван не.

— Не ка то рыя ві ды пра цэ дур пад-
каз ва юць нам на шы на вед валь ні кі. 
Апош нім ча сам пы та лі ся пра ReOxy-
тэ ра пію — мы пры слу ха лі ся і за ку пі лі 
но вае аб ста ля ван не, — га во рыць на-

мес нік ды рэк та ра па ме ды цын скай 

част цы са на то рыя «Пры азёр ны» 

Кі раў ніц тва спра ва мі Прэ зі дэн та 

Га лі на ЦІ ХА НО ВІЧ, да да ючы, што тут 
пра цуе са мы вя лі кі на ўзбя рэж жы во-
зе ра На рач СПА-комп лекс, дзе пра па-
ну юц ца дзя сят кі пра цэ дур і ме то дык.

ГОС ЦІ З 67 КРА ІН
Як ад зна чыў Ге надзь Бал ба тоў скі, 

ме ры, якія пры ма юц ца, да юць вы нік. 
Ад па чы нак за па тра ба ва ны як у бе ла-
ру саў, так і ў за меж ні каў. Па вы ні ках 
І квар та ла за паў няль насць са на тор на-
ку рорт на га комп лек су па вя лі чы ла ся 
больш як на 5 % у па раў на нні з І квар-
та лам мі ну ла га го да і пе ра сяг ну ла ў 
ся рэд нім 78 %. Пры чым больш чым на 
17 % уз рас лі про да жы пу цё вак ме на ві-
та ў сва бод най рэа лі за цыі.

— Вы руч ка ад сва бод най рэа лі за цыі 
пе ра сяг ну ла 217 міль ё наў руб лёў. Ад-
зна ча ла ся па ве лі чэн не по пы ту і ся род за-
меж ных гра ма дзян. Сё ле та рост у І квар-
та ле ў па раў на нні з ад па вед ным пе ры я-
дам 2024-га — 15 %, — ка жа ён. — Сён ня 
комп лекс не толь кі ста біль на функ цы я-
нуе, але і ды на міч на раз ві ва ец ца.

Геа гра фія ад па чы валь ні каў шы ро-
кая — на азда раў лен не ў Бе ла русь пры яз -
джа юць прад стаў ні кі звыш 60 кра ін. 

Ле тась са на то рыі пры ма лі гас цей з 
67 дзяр жаў — пе ра важ на з Еў ро пы.

— Бе ла рус кія са на то рыі сён ня — 
шмат функ цы я наль ныя комп лек сы, 
дзе, акра мя ля чэн ня, пра па ну ец ца 
шы ро кі комп лекс па слуг. Толь кі ле-
тась ука ра нё ны 83 но выя ме ды цын-
скія пра гра мы і больш за 150 но вых 
СПА-пра цэ дур, — ад зна чыў Ге надзь 
Бал ба тоў скі, пад крэс ліў шы вы со кі пра-
цэнт паў тор ных на вед ван няў. — У 60 % 
вы пад каў лю дзі вяр та юц ца. На мой 
по гляд, гэ та са мы га лоў ны кры тэ рый 
эфек тыў нас ці ра бо ты.

РОЎ НЫЯ ЦЭ НЫ
У най блі жэй шы час адзі ныя цэ ны 

хо чуць ука ра ніць ва ўсіх са на то ры ях 
кра і ны — пры нам сі, для гра ма дзян 
Са юз най дзяр жа вы, каб бе ла ру сы і 
ра сі я не ва ло да лі роў ны мі пра ва мі. 
Па куль адзі ны па ды ход пры фар мі-
ра ван ні цэн для ўсіх ка тэ го рый гра-
ма дзян пры мя ня юць больш як 80 % 
бе ла рус кіх са на то ры яў. Гэ та пы тан не 
вы не се на на па ся джэн не Гру пы вы со-
ка га ўзроў ню Са ве та мі ніст раў Са юз-
най дзяр жа вы, якое прой дзе 28 мая 
ў Сма лен ску.

Трэ ба ска заць, што ў рам ках пра-
гра мы Са юз най дзяр жа вы на 2025 год 
за пла на ва на азда раў лен не больш як 
паў ты ся чы бе ла рус кіх дзя цей у са на-
то ры ях Ра сіі і Бе ла ру сі. Па шы ры ла ся 
і су пра цоў ніц тва па пра гра ме Са юз-
най дзяр жа вы. У пры ват нас ці, ле тась 
з'я ві ла ся но вая ка тэ го рыя, якая мае 
пра ва на азда раў лен не, — удзель ні кі 
ба я вых дзе ян няў на тэ ры то рыі ін шых 
дзяр жаў. Ра ней гра ма дзя не Ра сіі ме-
лі маг чы масць атрым лі ваць ля чэн не 
за кошт срод каў Са юз най дзяр жа-
вы, а гра ма дзя не, якія пра жы ва юць 
на тэ ры то рыі Бе ла ру сі, — не. Ад нак 
ужо дру гі год ме на ві та гэ та ка тэ го-
рыя азда раў ля ец ца за кошт срод-
каў Са юз най дзяр жа вы. Ле тась ка ля 
100 ча ла век прай шлі азда раў лен не ў 
са на тор на-ку рорт ных уста но вах Ра сіі 
і Бе ла ру сі. Сё ле та гэ та прак ты ка бу дзе 
пра цяг ну та.

У сіс тэ ме Кі раў ніц тва спра ва мі Прэ-
зі дэн та функ цы я нуе сем са на тор ных 
ар га ні за цый, з іх ча ты ры — на тэ ры-
то рыі Бе ла ру сі, тры — у Ра сіі (у Со чы, 
Ту ап сэ і по бач з Ял тай). Ад на ча со ва 
ўсе яны мо гуць раз мяс ціць звыш трох 
ты сяч ча ла век. Як па ве да мі ла за гад-

чык сек та ра ка ар ды на цыі дзей-

нас ці ар га ні за цый ахо вы зда роўя 

Кі раў ніц тва спра ва мі Прэ зі дэн та 

Мар га ры та ЛЕЎ ЧАН КА, ле тась у іх 
ад па чы ла ка ля 115 ты сяч ча ла век, за 
пер шы квар тал гэ та га го да — больш 
за 26 ты сяч. Пры клад на па ло ва ад па-
чы валь ні каў — ра сі я не. Са на то рыі ў 
Ра сіі мо гуць раз мяс ціць звыш ты ся чы 
ча ла век. Усе яны рэа лі зоў ва юць пу-
цёў кі як праз Рэс пуб лі кан скі цэнтр па 
азда раў лен ні і са на тор на-ку рорт ным 
ля чэн ні на сель ніц тва, так і ў сва бод-
ным про да жы. Са на то рыі пры ма юць 
як да рос лых, так і ар га ні за ва ныя гру пы 
дзя цей з рэ гі ё наў, што па цяр пе лі ад 
ава рыі на ЧА ЭС, а так са ма да рос лых 
з дзець мі.

Але на КРА ВЕЦ,

фота аўтара.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

ЛЕ ТА ЗА БРА НІ РА ВА НАЛЕ ТА ЗА БРА НІ РА ВА НА Учреждение образования 
«Белорусская государственная академия авиации» 

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА 
на замещение вакантных должностей 

педагогических работников, относящихся 
к профессорско-преподавательскому составу, 

по кафедрам:

1. Заведующий кафедрой, кафедра естественнонаучных и 
общепрофессиональных дисциплин.

2. Заведующий кафедрой, кафедра технической эксплуатации 
авиационного и радиоэлектронного оборудования.

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее об-
разование, ученую степень доктора или кандидата наук, наличие 
научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях 
педагогических, научных работников, должностях руководителей или 
специалистов, соответствующий направлению образования кафедры, 
не менее 7 лет.

3. Профессор, кафедра социально-гуманитарных дисциплин.

4. Профессор, кафедра технической эксплуатации воздушных 
судов и двигателей.

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее об-
разование, ученую степень доктора или кандидата наук, наличие 
научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях 
педагогических, научных работников, должностях руководителей или 
специалистов, соответствующий направлению образования кафедры 
не менее 7 лет.

5. Доцент, кафедра технической эксплуатации авиационного 
и радиоэлектронного оборудования.

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее об-
разование, ученую степень доктора или кандидата наук, стаж рабо-
ты в должностях педагогических, научных работников, должностях 
руководителей или специалистов, соответствующий направлению 
образования кафедры, не менее 5 лет.

6. Старший преподаватель, кафедра естественнонаучных и 
общепрофессиональных дисциплин.

7. Старший преподаватель, кафедра организации движения и 
обеспечения безопасности на воздушном транспорте.

8. Старший преподаватель, кафедра технической эксплуата-
ции авиационного и радиоэлектронного оборудования.

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее обра-
зование и наличие степени магистра (высшее образование и наличие 
научной квалификации «Исследователь», высшее образование и на-
личие ученой степени), стаж работы в должностях педагогических, 
научных работников не менее 3 лет либо высшее образование и стаж 
работы в должностях служащих, относящихся к категории «Руководи-
тели» или «Специалисты», работа которых соответствует направлению 
образования, не менее 5 лет.

9. Преподаватель, кафедра социально-гуманитарных дисциплин.

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее образо-
вание, соответствующее педагогической деятельности или высшее об-
разование, соответствующее учебному предмету (учебной дисциплине), 
и переподготовка по профилям «Педагогика», «Педагогика. Про-
фессиональное образование» без предъявления требований к стажу 
работы.

Срок подачи документов – 
30 дней со дня опубликования объявления.

Документы предоставлять в отдел кадров по адресу: 
220096, г. Минск, ул. Уборевича, 77. 

Телефон для справок 358-46-55.
УНП 100005688

ООО «СпецРеализация» 
объявляет об отказе от проведения открытых торгов 

в форме аукциона по продаже имущества ОДО «ОРБИУС» 
(УНП 101258669), назначенных на  04.06.2025, время: 11.00. 

(РИУ «Издательский дом «Звязда», № 85 (30473) 
за 03.05.2025).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

по продаже движимого имущества
Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 

«Витебский областной центр маркетинга» 
извещает о проведении электронных торгов № 2025.Г.002.00112 

по продаже имущества на электронной торговой площадке 
ETPVIT.BY, по адресу: https://etpvit.by.

Продавец: Инспекция Министерства по налогам и сборам 
Республики Беларусь по Минскому району. 

220140, г. Минск, ул. Притыцкого, 90, тел. 8 017 3592000.

Организатор, Оператор электронной торговой площадки ETPVIT.
BY: коммунальное консалтинговое унитарное предприятие «Витеб-

ский областной центр маркетинга», 
г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел.: +375 (212) 24-63-12, 

+375 (29) 510-07-63,  е-mail: vcm74@mail.ru,  https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 06.06.2025 в 9.00 
(по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Лот № 1. Автомобиль GEELY SC7, 2014 г. в., 
рег. номер 9433 HK-7 

(Выданы регистрационные знаки для транспортных средств 
временно допущенных к участию в дорожном движении 
5HET4000), тип – легковой автомобиль седан (sedan), 
кузов (рама) № Y4K8844S4EB001715 цвет – черный, 

пробег – 130292 км, инв. № 01510008. 

Местонахождение имущества: г. Минск, ул. Притыцкого, 90.
Начальная цена: 3051,61 бел. руб. без НДС. 

Задаток: 305,16 бел. руб.

Электронные торги проводятся в порядке, установленном Поло-
жением «О порядке проведения электронных торгов», утвержденным 
постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 
№ 608, и Регламентом организации и проведения электронных торгов 
по продаже имущества и имущественных прав на электронной торговой 
площадке коммунального консалтингового унитарного предприятия 
«Витебский областной центр маркетинга» «etpvit.by». 

Для участия в электронных торгах необходимо ознакомиться 
с Регламентом ЭТП, зарегистрироваться на ЭТП по электронному 
адресу https://etpvit.by, внести задаток и подать документы на участие 
в торгах согласно информации об электронных торгах, размещенной 
на сайте ЭТП. 

Срок внесения задатка и время окончания приема заявлений 
с прилагаемыми документами: до 16.00 05.06.2025. Ознакомиться 
с предметом торгов можно в рабочие дни с 09.00 до 16.00 по пред-
варительному согласованию с Продавцом по тел.: 8 017 359 18 34 – 
Нетрусова Елена Валерьевна.

Утерянный страховой полис «Универсальный страховой 
полис ОМС иностранных граждан» БВ № 3498721 в пред-
ставительстве Белгосстраха по Минскому району считать 
недействительным. УНН 100122726



8 923 мая 2025 г.АДУКАЦЫЯ

 У гэ ты дзень яны бу дуць зда ваць ЦЭ ў пісь мо вай 
фор ме па фі зі цы, ма тэ ма ты цы, хі міі, бія ло гіі, 
за меж най мо ве (анг лій скай, ня мец кай, іс пан скай, 
фран цуз скай, кі тай скай), гіс то рыі Бе ла ру сі, 
су свет най гіс то рыі (най ноў шы час), геа гра фіі, 
гра ма да знаў стве (па вы ба ры на ву чэн ца). 29 мая 
вы пуск ні кі бу дуць зда ваць ЦЭ па бе ла рус кай 
або рус кай (на вы бар) мо вах. У гэ тыя ж тэр мі ны 
прой дзе і цэнт ра лі за ва нае тэс ці ра ван не.

Сён ня мы на гад ва ем стар ша клас ні кам пра ві лы пра вя-
дзен ня цэнт ра лі за ва на га эк за ме на, агуч ва ем но ва ўвя дзен-
ні, а да па ма гае ў гэ тым на мес нік на чаль ні ка га лоў на га 

ўпраў лен ня — на чаль нік упраў лен ня агуль най ся рэд няй 

аду ка цыі Мі ніс тэр ства аду ка цыі Бе ла ру сі Іры на КАР-

ЖО ВА.

ПЛЮС АДЗІН
— Акра мя тра ды цый ных спе цы фі ка цый па 15 ву чэб ных 

прад ме тах, да да дзе ная но вая — па гіс то рыі Бе ла ру сі ў кан-
тэкс це су свет най гіс то рыі, — рас каз вае яна. — Змест эк за ме-
на цый най (тэс та вай) ра бо ты па гэ тым прад ме це ары ен та ва-
ны на адзі нац ца ці клас ні каў, якія асвой ва юць экс пе ры мен-
таль ную ву чэб ную пра гра му.

ТЭР МІ НЫ
— Сё ле та, як і ле тась, цэнт ра лі за ва ныя эк за ме ны і тэс ці ра-

ван не бу дуць пра хо дзіць у адзі ныя тэр мі ны, — па ве да мі ла 
Іры на Кар жо ва. — Цэнт ра лі за ва ны эк за мен вы пуск ні кі на шых 
школ зда юць 26 і 29 мая, сер ты фі ка ты па вы ні ках зда чы ЦЭ 
абі ту ры ен ты вы ка рыс тоў ва юць для па ступ лен ня ва ўста но ву 
вы шэй шай аду ка цыі. 2 і 5 чэр ве ня мож на прай сці цэнт ра лі-
за ва нае тэс ці ра ван не па про філь ным прад ме це. Да лей шы 
шлях — у пры ём ную ка мі сію.

НЕ ЗДАЎ, АЛЕ НЕ ЗДАЎ СЯ
— На ву чэн цы, якія на ЦЭ атры ма лі «0» ба лаў, у гэ тым 

го дзе атэс тат аб агуль най ся рэд няй аду ка цыі атры маць не 
змо гуць, — ка жа на чаль нік упраў лен ня. — Яны атры ма юць 
да вед ку аб на ву чан ні. Ім не аб ход на бу дзе за рэ гіст ра вац ца на 
ЦЭ ў на ступ ным го дзе. Ад нак уне се ны зме ны ў нар ма тыў ныя 
да ку мен ты, якія да зво ляць та кім дзе цям прай сці ЦЭ ў ін шыя 
тэр мі ны — у жніў ні. Асаб лі ва пад крэс лю, што гэ та но ва ўвя-
дзен не бу дзе дзей ні чаць толь кі з 2026 го да.

БЕЗ ГА ДЖЭ ТАЎ 
І НА СТАЎ НІ КАЎ-ПРАД МЕТ НІ КАЎ

— Сё ле та за ба ро на на вы ка ры стан не смарт фо наў і срод каў 
аў дыя-, ві дэа-, фо та фік са цыі рас паў сюдж ва ец ца на ўсёй тэ-
ры то рыі пунк та пра вя дзен ня ЦЭ, — па пя рэдж вае прад стаў нік 
Мі на ду ка цыі.

Па вод ле яе слоў, на та кую ме ру пры му сіў пай сці во пыт мі ну-
лых га доў, ка лі не ка то рыя ўдзель ні кі ЦЭ спра ба ва лі ска рыс тац-
ца га джэ та мі, вы хо дзя чы з аў ды то рыі, — у ка лі до ры, пры бі раль-
ні... Та му ма біль ныя тэ ле фо ны ці ін шыя срод кі су вя зі бу дуць 

УС ТУП НАЯ КАМ ПА НІЯ — 2025

ЧАС ПРА ВЕ РЫЦЬ ВЕ ДЫ
26 мая пач нуц ца вы ні ко выя іс пы ты для больш як 56 ты сяч вы пуск ні коў

ГРАФІК ПРАВЯДЗЕННЯ ЦЭ І ЦТ

Рэзервовыя дні для ЦТ: 19, 21, 23 чэрвеня.19, 21, 23 чэрвеня. 
Рэзервовыя дні для ЦЭ: 21, 23 чэрвеня,21, 23 чэрвеня, 

іншыя тэрміны – 18, 20 жніўня.18, 20 жніўня.

26 мая26 мая

ЦЭ па прадмеце на выбар (для 11-класнікаў); 
ЦТ па прадмеце на выбар (для выпускнікоў 
мінулых гадоў і выпускнікоў каледжаў).

ЦЭ па беларускай або рускай мове 
(для 11-класнікаў); 
ЦТ па беларускай або рускай мове 
(для выпускнікоў мінулых гадоў 
і выпускнікоў каледжаў).

2 і 5 чэрвеня 2 і 5 чэрвеня 
ЦТ па прадмеце на выбар 
(для ўсіх абітурыентаў). 

Фота БелТА.

29 мая29 мая

зда вац ца тымі, хто эк за ме ну ецца, яшчэ на эта пе пра пуск но га 
кант ро лю. Пры гэ тым вы ка ры стан не тэ ле фо наў у два рах пунк-
таў тэс ці ра ван ня да зво ле на. Ка лі эк за мен скон чыў ся, вы вый-
 шлі з аў ды то рыі ў двор пунк та — ка лі лас ка, ка рыс тай це ся!

— Што да ты чыц ца пе да го гаў-прад мет ні каў, то гэ та дру-
гое но ва ўвя дзен не ў ЦЭ: на цэнт ра лі за ва ным эк за ме не яны 
больш пры сут ні чаць не бу дуць, — дзе ліц ца на ві ной Іры на 
Кар жо ва. — У мі ну лыя га ды прад мет ні кі ра зам з ін шы мі на-
стаў ні ка мі ў аў ды то рыі да па ма га лі за паў няць блан кі, ад каз-
ва лі на агуль ныя пы тан ні. Ад нак па ча лі з'яў ляц ца зда гад кі, 
што яны пад каз ва юць «сва ім». Каб па доб ныя чут кі больш не 
ўзні ка лі, бы ло пры ня та ра шэн не аб вы клю чэн ні прад мет ні каў 
з лі ку пры сут ных у аў ды то рыі.

У ШКО ЛЕ, АЛЕ НЕ Ў СВА ЁЙ
— Для пра вя дзен ня ЦЭ пад рых та ва на 144 пунк ты, у лі ку 

якіх 57 школ і гім на зій, — рас каз вае да лей на мес нік на чаль-
ні ка га лоў на га ўпраў лен ня. — Ка лі цэнт ра лі за ва ны эк за мен 
пра хо дзіць на ба зе шко лы, то пе да го гі, якія на ім пры сут ні-
ча юць, не па він ны быць яе су пра цоў ні ка мі.

За кра ну ла яна і пы тан не да стаў кі дзя цей да мес ца пра-
вя дзен ня ЦЭ — яны, як і ў ра ней шыя га ды, бу дуць пры-
бы ваць да пунк та зда чы цэнт ра лі за ва на, у су пра ва джэн ні 
пе да го гаў.

— Мес ца збо ру — уста но ва аду ка цыі, — да да ла Іры на 
Кар жо ва. — Вы пуск ні коў сель скіх школ бу дуць да стаў ляць 
на ЦЭ на школь ным аў то бу се. Час па чат ку іс пы таў — 11.00. 
Пры быц цё ў пункт ЦЭ не паз ней, чым за 30 хві лін да па чат-
ку эк за ме ну.

КА ЛІ ЎМЯ ША ЛА СЯ ХВА РО БА
— Зда ра ец ца, што ў пра цэс зда чы ЦЭ не ча ка на ўмеш -

ва юц ца та кія не пры ем ныя фак та ры, як, на прык лад, хва -

ро ба, — зна ё міць з маг чы май сі ту а цы яй прад стаў нік Мі на ду-
ка цыі. — Што перш за ўсё трэ ба зра біць вы пуск ні ку? Атры маць 
ад па вед ны ме ды цын скі да ку мент, каб мож на бы ло здаць эк-
за мен у рэ зер во вы дзень. Ра шэн не аб до пус ку на ЦЭ ў та кіх 
вы пад ках пры ма юць ка мі сіі, ство ра ныя га лоў ны мі ўпраў-
лен ня мі аду ка цыі абл вы кан ка маў, ка мі тэ там па аду ка цыі 
Мін гар вы кан ка ма, на пад ста ве да ку мен таў, якія па цвяр джа-
юць знач насць пры чы ны ад сут нас ці на ЦЭ ў асноў ны дзень. 
У вы пад ку хва ро бы — гэ та да вед ка ад ура ча.

Яна рас ка за ла, што ле тась 9 хлоп чы каў і дзяў чы нак не 
змаг лі за вяр шыць эк за ме на цый ную ра бо ту па пры чы не 
дрэн на га са ма ад чу ван ня, і пад крэс лі ла:

— Ка лі та кое зда ра ец ца, аб гэ тым трэ ба па ве да міць пе да-
га гіч на му ра бот ні ку, які зна хо дзіц ца ў аў ды то рыі. У кож ным 
пунк це ЦЭ пра ду гле джа на ра бо та ме ды ка, які ака жа да па-
мо гу. У жур на ле, які зна хо дзіц ца ў ме ды цын скім пунк це, 
і ў пра та ко ле пра вя дзен ня ЦЭ ў аў ды то рыі бу дзе зроб ле ны 
ад па вед ны за піс, які ста не па цвяр джаль ным да ку мен там 
дрэн на га са ма ад чу ван ня і пад ста вай для до пус ку на эк за мен 
у рэ зер во вы дзень.

ПЕ РА ВО ДЗІМ БА ЛЫ Ў АД ЗНА КУ
— Тэс та вы ма тэ ры ял па ўзроў ні скла да нас ці не змя ніў ся і 

па-ра ней ша му змя шчае за дан ні пя та га ўзроў ню скла да нас-
ці, — пра цяг вае зна ё міць з ню ан са мі на чаль нік упраў лен ня. — 
На сай тах РІКВ і Мі ніс тэр ства аду ка цыі апуб лі ка ва ны таб лі цы 
ад па вед нас ці пер ша сных і тэс та вых ба лаў па ўсіх прад ме тах. 
Тут жа прад стаў ле ны шка лы пе ра во ду ба лаў, атры ма ных 
удзель ні ка мі ЦЭ па ста баль най шка ле, у ад зна ку па дзе ся-
ці баль най. На прык лад, каб атры маць «дзя вят ку» па рус кай 
або бе ла рус кай мо ве, трэ ба на браць ад 68 да 81 тэс та ва га 
ба ла. Кож ны абі ту ры ент, які бу дзе зда ваць ЦЭ або ЦТ, уба-
чыць у аса біс тым ка бі не це ко пію сва ёй ра бо ты. 

КА ТЭ ГА РЫЧ НАЕ «НЕ»!
— На га даю, што за ба ро не на ўдзель ні кам ЦЭ і ЦТ: фаль-

сі фі ка ваць да ныя ў блан ку рэ гіст ра цыі і ад ка заў, мя няц ца 
мес ца мі і эк за ме на цый ны мі ма тэ ры я ла мі, пра сіць пад каз ку 
ў ка го-не будзь, уно сіць ін фар ма цыю ў бланк ад ка заў пас ля 
за кан чэн ня ча су тэс ці ра ван ня, мець пры са бе срод кі су вя зі і 
элект рон ную тэх ні ку, вы но сіць з аў ды то рыі эк за ме на цый ныя 
ма тэ ры я лы, ліс ты для ра бо чых за пі саў, пісь мо выя на тат кі, 
фа та гра фа ваць эк за ме на цый ны ма тэ ры ял, раз маў ляць па-
між са бой, — пе ра ліч вае прад стаў нік Мі на ду ка цыі. — Удзель-
нік, які па ру шыў па тра ба ван ні пра хо джан ня ЦЭ, па кі дае 
аў ды то рыю. Яго бланк ад ка заў не пра вя ра ец ца. 

Але на ВІ НА ГРА ДА ВА.

Фо та Лі за ве ты ГО ЛАД.

 Пра гэ та жур на ліс там 
па ве да міў на чаль нік 
га лоў на га ўпраў лен ня 
аду ка цыі Гро дзен ска га 
аб лас но га вы ка наў ча га 
ка мі тэ та Рус лан 
АБ РАМ ЧЫК. Пад рых тоў ка 
ўста ноў агуль най ся рэд няй 
аду ка цыі да но ва га 
2025/2026 на ву чаль на га 
го да аб мяр коў ва ла ся на 
па ся джэн ні абл вы кан ка ма 
ў чац вер 22 мая.

Кло пат дзяр жа вы — ства рыць для 
на ву чан ня дзя цей спры яль ныя ўмо вы, 
та му ста ну школ ўдзя ля ец ца вя лі кая 
ўва га. На Гро дзен шчы не з гэ тай на го-
ды аб сле да ва ны ўсе ўста но вы агуль-
най ся рэд няй аду ка цыі, скла дзе ны 
ад па вед ныя ак ты. Ма ні то рынг пра во-
дзі лі між ве да мас ныя ра ён ныя ка мі сіі 
пад кі раў ніц твам стар шы няў ра ён ных 
вы ка наў чых ка мі тэ таў.

— Да лей бу дуць пры ня ты ме ры па 
лік ві да цыі асоб ных не да хо паў, якія 
аба зна чаць цэнт ры гі гі е ны і эпі дэ мі я-
ло гіі, ор га ны па жар на га і ана лі тыч на га 
на гля ду, ор га ны ўнут ра ных спраў. Усе 
ра бо ты да 20 жніў ня ва ўста но вах агуль-
най аду ка цыі бу дуць за вер ша ны. На 
гэ тыя мэ ты за пла на ва на вы дат ка ваць 

больш за 8 міль ё наў руб лёў бюд жэт-
ных срод каў і ка ля 600 000 руб лёў па-
за бюд жэт ных і спон сар скіх срод каў. 
Шко лы га то вы да па чат ку ра монт ных 
ра бот, вы зна ча ны кры ні цы фі нан са ван-
ня, пад рад чы кі, ёсць пра ект на-каш та-
рыс ная да ку мен та цыя. Бу дзе пра ве дзе-
на 20 ка пі таль ных ра мон таў, а так са ма 
5 хар чаб ло каў ка пі таль на ад ра ман ту юць. 
Рых ту ец ца да ад крыц ця но вая шко ла ў 
го ра дзе Аст раў цы на 500 мес цаў. Вя-
дуц ца ра бо ты па пад бо ры пе да га гіч ных 
кад раў і па кам плек та ван ні на ву чэн ца мі, 
вы зна ча на кан ды да ту ра ды рэк та ра шко-
лы, — расказаў Руслан Абрамчык.

Удас ка наль ва ец ца і ма тэ ры яль на-
тэх ніч ная ба за. Вя дуц ца ра бо ты па за-
куп цы тэх на ла гіч на га і на ву чаль на га аб-
ста ля ван ня. Пла ну юц ца па стаў кі кам п'ю-
 тар най тэх ні кі — як за кошт срод каў рэс-
пуб лі кан ска га бюд жэ ту, так і за кошт 
срод каў ра ён ных вы ка наў чых ка мі тэ-
таў. Вы зна ча ны пла ны па да дат ко вым 
на быц ці спар тыў на га ін вен та ру для 

та го, каб за бяс пе чыць стап ра-
цэнт ную ўкам плек та ва насць 
кож най уста но вы аду ка цыі. На 
да дзе ны мо мант укам плек та ва-
насць скла дае 99,8 %. Акра мя 
та го, на пра ця гу 2025 го да бу-
дуць за куп ле ны 56 аў то бу саў 
для пад во зу школь ні каў да мес-
ца на ву чан ня. Па вы ні ках ра бо-
ты ў 2025-м ні ў ад ным ра ё не 
Гро дзен скай воб лас ці больш не 
за ста нец ца аў то бу саў з тэр мі нам 
служ бы больш за 10 га доў.

Уся го ў но вым на ву чаль ным 
го дзе ў 297 уста но вах агуль най ся рэд-
няй аду ка цыі рэ гі ё на бу дуць ву чыц ца 
ка ля 118 000 дзя цей, ча ка ец ца па паў-
нен не школь най сям'і 10 ты ся ча мі пер-
ша клас ні каў. Без умоў на, гэ та важ ны 
этап у жыц ці і дзі ця ці, і баць коў, та му 
ўвесь май пра хо дзяць су стрэ чы з ма ма-
мі і та та мі бу ду чых пер ша клас ні каў.

— Вы ра ша юц ца пы тан ні за лі чэн ня, 
каб за бяс пе чыць поў ную праз рыс тасць 
пра цэ су ва ўста но вах аду ка цыі. Уся не-
аб ход ная ін фар ма цыя ёсць на сай це 
кож най шко лы. Да ныя аб коль кас ці 
сва бод ных мес цаў бу дуць увесь час аб-
наў ляц ца,— дадаў Руслан Абрамчык. — 
Шэ ра гі пе да го гаў сё ле та па поў няць 
400 ма ла дых спе цы я ліс таў. Для іх бу-
дуць ство ра ны ўсе не аб ход ныя ўмо вы.

У па ся джэн ні Гро дзен ска га абл вы-
кан ка ма, пры све ча ным га тоў нас ці школ 
да но ва га на ву чаль на га го да, узяў уд-
зел Дзяр жаў ны сак ра тар Са ве та Бяс пе кі 
Аляк сандр Валь фо віч.

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ.

КА ПІ ТАЛЬ НЫЯ РА МОН ТЫ 
І 10 000 ПЕР ША КЛАС НІ КАЎ
На пад рых тоў ку школ Гро дзен шчы ны да но ва га на ву чаль на га 
го да за пла на ва на ка ля 8,6 міль ё на руб лёў
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Фота БелТА.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Пра лог «Ву чаць у шко ле» ад-
крыў свя точ ную пра гра му ве ча ра. 
Пад вя до мую кам па зі цыю ў су час-
най апра цоў цы па на сталь гі ра ва лі 
школь ні кі роз ных па ка лен няў.

Вы пуск ні коў ві таў мі ністр аду-

ка цыі Анд рэй ІВА НЕЦ. «Гэ та най-
леп шыя з леп шых. Вы пуск ні кі, якія 
пра яві лі ся бе ў ву чо бе, у спор це, у 
твор час ці, бы лі ак ты віс та мі гра мад-
скіх ма ла дзёж ных ар га ні за цый. Вя-
до ма, гэ та свя та і для ўсіх 56 ты сяч 
дзя цей, якія вы пус ка юц ца з на шых 
школ. Для іх гэ та пер шы крок у да-
рос лае жыц цё, час вель мі хва лю-
ю чы і ад каз ны. І мы ве рым, што яны па спя хо ва зда дуць 
эк за ме ны, прой дуць тэс та ван не і па сту пяць ва ўні вер сі тэ-
ты», — пад крэс ліў ён.

Пра гу чаў апош ні зва нок, ад да ючы да ні ну тра ды цыі. Адзі-
нац ца ці клас ні кі пра нес лі пер ша кла шак са зван ка мі.

Дзя сят кі пар за кру жы лі ў пя шчот ным і кра наль ным вы-
пуск ным валь се. Пад фі наль ную пес ню «Твой час прый шоў» 

сот ні ма ла дых лю дзей да лу чы лі ся да маш таб на га тан ца валь-
на га флэш мо бу.

Для вы пуск ні коў ар га ні за ва лі маш таб нае свя та на пля цоў-
цы і ўнут ры ля до ва га па ла ца. Сэл фі з крэ а тыў ных фо та зон 
раз ля та юц ца па ўсёй кра і не. Для дзя цей, якія раз віт ва юц ца 
са шко лай, ар га ні за ва ны гуль ня выя пля цоў кі, тэ ле сту дыі, 
шмат сюр пры заў і ін тэр ак ты ву.

За вяр шы ла гэ ты ве чар 
дыс ка тэ ка і свя точ ны фе-
ер верк. А ра ні цай для вы-
пуск ні коў пад рых та ва на 
асаб лі вае па да рож жа ў 
мі ну лае дзе ля су час нас ці 
і бу ду чы ні. Эк скур сій ная 
пра гра ма для дэ ле га цый 
аб лас цей і Мін ска пра ду-
гледж вае па тры я тыч ны 
марш рут у ва ен на-гіс та-
рыч ны комп лекс «Пар ты-
зан ская кры ніч ка» і ме ма-
ры ял «Дзе цям — ах вя рам 
вай ны» ў аг ра га рад ку 
Чыр во ны Бе раг Жло бін-
ска га ра ё на.

Па матэрыялах 

БелТА.

ДзДзя ясяс т кікі ппарар зза акркру ужыж  ліі ў ў пя шчоот тныным м і і ккра наль нымы  вы-
пупупупупускскскккскскнн нннымымымымым в в в валалалаль ьь ьь ьсесесесе. . ПаПППаПаППадддд дд д фіффіфіфффффффф н наллалалалльь ьь нуунунунунууууую ю ююю пепеппепепесс с с сснюнююнюнюнюню « «« ТввТвТвТвТвойойойойойойо чч ч ччасасааааа п прырырыырррр йй йшошоў»ў»ў»ў»ў»ўўўўў  

саа ш шкок  лайа , ар га ні за вава н ны ы гугульль ня
шмшмшшммшматтататааат с сс сюрюрюрюрюррррп п ппрырыррррр з заўўаўўўўўўў і і і і і ііннн тэтэтэтэээтэрррррр р рррракаккакакаакт т ты ыыыыы ы ы  вувувуувувувууу....

ПАЧАТАК НОВАГА ЖЫЦЦЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 
В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2

Продавец

ОАО «Красносельский торг», 
231911, Гродненская область, 

Волковысский район, г. п. Красносельский, 
ул. Короткая, дом 28

Оператор 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703, оф. 5.

Адрес ЭТП: www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов: 
транспортные средства (б/у), 

расположенные по адресу: Гродненская область, 
Волковысский район, г. п. Красносельский, 

ул. Короткая, дом 28

№ 
п/п

Инв. 
номер

Наименование

Начальная 
цена 

с НДС 20 %, 
бел. руб.

1 696
Грузовой специальный самосвал 

GAZ-SAZ-3507, 
рег. знак АЕ 5022-4, 1988 г. в.

4 680,00

2 1639
Грузовой фургон изотермический 

MAZ 437043-341, 
рег. знак АЕ 0919-4, 2011 г. в.

34 440,00

3 1315
Легковой седан «Ауди А4», 

рег. знак 0510 АС-4, 1996 г. в.
9 480,00

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона в белорусских ру-
блях перечисляется на на р/с BYN BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 
ОАО «Банк БелВЭБ», г. Минск, БИК BELBBY2X. УНП 191 021 390. 
Получатель платежа: ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 рабочих дней 
после проведения аукциона. Продавец составляет и направляет 
договор для подписания победителю аукциона

Условия оплаты предмета электронных торгов

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо 
единственный участник аукциона, согласившийся приобрести пред-
мет аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение 
срока, установленного для подписания договора купли-продажи, 
не достигнута договоренность по срокам и о порядке оплаты пред-
мета аукциона, такая оплата должна быть произведена в течение 
10 (десяти) календарных дней после заключения договора купли-
продажи

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом 
электронной торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по 
адресу: www.ipmtorgi.by. 
Ответственность участника аукциона, его права и обязанности, 
штрафные санкции прописаны в соглашении о правах и обязан-
ностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона. 
Данное соглашение является договором присоединения и раз-
мещается на странице лота во вкладке «Документы» по адресу: 
www.ipmtorgi.by. 
Страница лота по указанному адресу содержит также информацию о 
типе торгов и общих правилах их проведения. Победителем аукцио-
на признается участник, предложивший максимальную цену

Победитель аукциона либо единственный участник электронных 
торгов, согласившийся приобрести предмет аукциона по началь-
ной цене, увеличенной на 5 %, обязан возместить затраты на их 
проведение и оплатить вознаграждение организатору аукциона в 
размере от 6–10 % от цены продажи предмета электронных торгов 
(подробнее на ЭТП «ИПМ-Торги» в карточке лота) в течение 3 (трех) 
рабочих дней со дня проведения аукциона. Дополнительно побе-
дитель аукциона либо единственный участник электронных торгов, 
согласившийся приобрести предмет аукциона по начальной цене, 
увеличенной на 5 %, обязан возместить затраты Продавцу по ока-
занию услуг по независимой оценке предмета электронных торгов 
(суммы указаны на ЭТП «ИПМ-Торги» в карточке лота)

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аук-
циона с электронных торгов в любое время до момента определения 
победителя электронных торгов без объяснения причин снятия

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
24.06.2025 с 11.00 до 12.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки 
в случае, если ставка поступила менее 
чем за 10 минут до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются 
по 23.06.2025 до 17.00 

на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by.

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; +375 (44) 704-92-06, 
auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О НАЛИЧИИ ОСНОВАНИЙ 
ДЛЯ ПРИЗНАНИЯ ЖИЛОГО ДОМА 

ПУСТУЮЩИМ 
в г. п. Плещеницы, ул. Воровского, д. 122 

Логойского района Минской области
Плещеницкий сельский исполнительный комитет в рамках рабо-

ты Указа Президента Республики Беларусь № 116 «Об отчуждении 

жилых домов в сельской местности и совершенствовании работы с 

пустующими домами» разыскивает собственников, наследников и 

лиц, имеющих право пользования жилым домом, расположенным 

по адресу: г. п. Плещеницы, ул. Воровского, д. 122 Логойского 

района Минской области (правообладатель – Каролик Александра 

Ефимовна). 

Сельисполком просит граждан, располагающих информацией о 

собственниках, наследниках и лицах, имеющих право пользования 

жилым домом, сообщить в Плещеницкий сельисполком по адресу: 

223130, Логойский р-н, г. п. Плещеницы, ул. В.И. Ленина, д. 7 

либо по телефонам: (801774) 22-3-35; 22-6-35.
УНП 600181684

ИЗВЕЩЕНИЕ О НАЛИЧИИ ОСНОВАНИЙ 
ДЛЯ ПРИЗНАНИЯ ЖИЛОГО ДОМА 

ПУСТУЮЩИМ 
в г. п. Плещеницы, пер. Дзержинского, д. 30 

Логойского района Минской области
Плещеницкий сельский исполнительный комитет в рамках рабо-

ты Указа Президента Республики Беларусь № 116 «Об отчуждении 

жилых домов в сельской местности и совершенствовании работы с 

пустующими домами» разыскивает собственников, наследников и 

лиц, имеющих право пользования жилым домом, расположенным 

по адресу: г. п. Плещеницы, пер. Дзержинского, д. 30 Логойско-

го района Минской области (правообладатель – Возный Валерий 

Владимирович). 

Сельисполком просит граждан, располагающих информацией о 

собственниках, наследниках и лицах, имеющих право пользования 

жилым домом, сообщить  в Плещеницкий сельисполком по адресу: 

223130, Логойский р-н, г. п. Плещеницы, ул. В.И. Ленина, д. 7 

либо по телефонам: (801774) 22-3-35; 22-6-35.
УНП 600181684

ИНФОРМАЦИЯ 
О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 

ПО ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА 
В ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

Организатор, Оператор электронной торговой площадки 
ETPVIT.BY: коммунальное консалтинговое унитарное предприятие 

«Витебский областной центр маркетинга», 
г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел.: +375 (212) 24-63-12, 

+375 (29) 510-07-63, е-mail: info@marketvit.by, https://etpvit.by.

Дата и время проведения торгов: 24.06.2025 в 09.00 
(по времени на сервере ЭТП ETPVIT.BY).

Лот № 1. Земельный участок 
с кадастровым № 220882015601000142 площадью 0,1700 га 

по адресу: Витебская обл., Браславский р-н, 
Далековский с/с, д. Хвосты, 28Б для строительства 

и обслуживания одноквартирного жилого дома. 

Ограничения (обременения) прав: на природных территориях, под-
лежащих специальной охране ((в водоохраной зоне) оз. Высокое), пло-
щадь 0,1700 га, на природных территориях, подлежащих специальной 
охране (в охранных зонах особо охраняемых природных территорий 
(Национальный парк «Браславские озера»)), площадь 0,1700 га.

Нач. цена: 10 000,00 бел. руб.
Электронные торги проводятся в порядке, установленном Положе-

нием «О порядке проведения электронных торгов», утвержденным по-
становлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 
№ 608. Для участия в электронных торгах необходимо ознакомиться 
с Регламентом, зарегистрироваться на ЭТП по электронному адре-
су https://etpvit.by, внести задаток и подать документы на участие в 
торгах согласно информации об электронных торгах, размещенной 
на сайте ЭТП.

Срок внесения задатка и время окончания приема заявлений 
с прилагаемыми документами: до 16.00 23.06.2025.

Извещение о проведении аукциона опубликовано на официаль-
ном сайте Государственного комитета по имуществу https://au.nca.by/ 
(№ 30856), на сайте Витебского облисполкома https://vitebsk-region.gov.by/
ru/Aukciony-ru.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 

В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА 

Организатор 

аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 

г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2

Продавец
ОАО «МОГОТЕКС», г. Могилев, ул. Гришина, 87. 

УНП 700116054

Оператор/

Адрес ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1 

(www.ipmtorgi.by)

Предмет электронного аукциона

Лот № 1

Право заключения договора аренды недвижимого 

имущества сроком на 3 года на административное 

помещение на 1-м этаже здания общежития 

(132,10 кв. м, инвент. № 700/D-53275), 

по адресу: г. Могилев, ул. 30 лет Победы, 26. 

Размер арендной платы за месяц – 669,47 бел. руб.

Начальная цена – 619,88 бел. руб. 

Шаг аукциона: 5 % от текущей цены лота

Задаток 619,88 бел. руб. перечисляется на р/счет BY47 BELB 

3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 

УНП 191 021 390. Получатель платежа – ЗАО «Центр промышлен-

ной оценки»

Срок оплаты предмета аукциона: 3 (три) рабочих дня после 

проведения аукциона

Срок подписания договора аренды: 10 (десять) рабочих дней 

после проведения аукциона

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 

с 11.00 до 12.00 24.06.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, 

в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут 

до окончания торгов. 

Заявки на участие в электронных торгах принимаются 

по 23.06.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу: www.ipmtorgi.by

Лот № 2

Магазин (911.4 кв. м, инвент. № 700/C-62152), 

по адресу: Могилевская обл., г. Могилев, 

ул. 30 лет Победы, 28А. 

Сведения о земельном участке: пл. 0,0934 га, 

предоставлен на праве постоянного пользования 

для содержания и обслуживания магазина

Начальная цена лота с НДС 20 % – 464 832,00 бел. руб. 

(снижена на 52 %)

Шаг аукциона: 5 % от начальной цены предмета аукциона

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов 

в белорусских рублях перечисляется на р/счет BY47 BELB 3012 

0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 

УНП 191 021 390. Получатель платежа – ЗАО «Центр промышлен-

ной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 30 (тридцать) ка-

лендарных дней со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов

Если между продавцом и покупателем в течение срока, установ-

ленного для подписания договора купли-продажи, не достигнута 

договоренность по срокам и о порядке оплаты предмета аукциона, 

такая оплата должна быть произведена в течение 30 (тридцати) 

календарных дней после заключения договора купли-продажи 

Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 

02.05.2025

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 

с 11.00 до 12.00 05.06.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, 

в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут 

до окончания торгов. 

Заявки на участие в электронных торгах принимаются 

по 04.06.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 

по адресу: www.ipmtorgi.by

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления 

победителя торгов, порядок оформления участия в торгах и 

результатов торгов установлены регламентом электронной 

торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 

www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-

тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 

электронных торгов на 5 %, обязан возместить затраты организатору 

торгов на их проведение, также оплатить организатору торгов уста-

новленное вознаграждение по лоту № 1 – 10 %, по лоту № 2 – 2 % 

от цены продажи лота в течение 3 (трех) рабочих дней после про-

ведения электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с тор-

гов в любое время, но не позднее чем за один день до наступления 

даты проведения аукциона

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; +375 (29) 154-34-35. 

Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества
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ВАЖ КІЯ СТЫ МУ ЛЫ
Бе ла рус кая аса цы я цыя шмат дзет-

ных баць коў па чы на ла ся з не вя лі кай 
ста ліч най ар га ні за цыі. Каля яе вы то-
каў і ста я ла Тац ця на Аляк санд раў на 
са сва і мі па плеч ні ца мі. У хут кім ча се 
ідэю аб' яд нан ня пад ха пі лі шмат дзет-
ныя жан чы ны з Го ме ля, На ва по лац-
ка, Грод на і ін шых га ра доў.

— Ка лі вяр нуц ца ў тыя ня прос-
тыя ча сы па чат ку 1990-х, сі ту а цыя 
ў кра і не бы ла ка та стра фіч ная: пас-
ля раз ва лу Са ю за ўсе шмат дзет ныя 
ака за лі ся без пад трым кі. Спы ні ла ся 
льгот нае пра да стаў лен не жыл ля, ін-
шая да па мо га. Сем'і за ста лі ся сам-
на сам з праб ле ма мі. Для та го каб 
да па маг чы ім, мы ства ры лі гэ ту ар-
га ні за цыю і дзей ні ча лі ад яе імя, — 
згад вае Тац ця на Краў чан ка.

У тым лі ку і з па да чы Бе ла рус кай 
аса цы я цыі шмат дзет ных баць коў у 
2000-м быў пад рых та ва ны і вый-
шаў пер шы ўказ кі раў ні ка дзяр-
жа вы, які пра ду гледж ваў па за-
чар го вае бу даў ніц тва жыл ля для 
шмат дзет ных сем' яў.

— Сён ня мы па сту по ва прый-
шлі да та го, што крэ дыт вы да ец ца 
на 40 га доў пад 1 % га да вых, — 
ад зна чае кі раў нік аса цы я цыі. — 
Пры гэ тым 75 % па га ша ец ца пры 
на ра джэн ні трэ ця га дзі ця ці, і на 
100 % — ка лі сям'я мае ча ты рох і 
больш дзя цей. Ка лі лю дзі па ча лі 
атрым лі ваць жыл лё, па вы сі ла ся 
і на ра джаль насць. Да 2006-га ў 
Мін ску бы ло менш за дзве ты-
ся чы шмат дзет ных сем' яў, а ў 

кра і не — не больш за 56 ты сяч. Ця-
пер іх толь кі ў ста лі цы 18 ты сяч, а ў 
кра і не — 123 ты ся чы!

СЯ МЕЙ НЫ КА ПІ ТАЛ 
І ЭКА

З'яў лен не ў на шай кра і не пра-
гра мы «Ся мей ны ка пі тал» так са ма 
ў мно гім за слу га гра мад скай ар-
га ні за цыі.

— Гэ та ад бы ло ся ў 2015-м. З 
ча сам па шы ра лі ся мэ ты, на якія 
мож на бы ло вы ка рыс тоў ваць ся-
мей ны ка пі тал: па сту по ва да да лі-
ся па га шэн не крэ ды таў на жыл лё, 
вы куп до лі ў ква тэ ры, пра тэ за ван-
не зу боў для ма ці, а з 2025 го да 
срод кі мож на на кі ра ваць на пра-
тэ за ван не ін ва лі дам з хва ро ба мі 
апор на-ру халь на га апа ра ту, на 
на быц цё для іх і ін ва лі даў па зро-
ку срод каў рэ абі лі та цыі. Ад нак 

больш за 80 % ся мей на га ка пі та лу 
ідзе на за крыц цё жыл лё вых пы-
тан няў. І дзя ку ю чы гэ тым і ін шым 
ме рам, пры ня тым на дзяр жаў ным 
уз роў ні, пы тан не з жыл лём вы ра-
шы ла ся. На ват у Мін ску яно вост ра 
не ста іць — пас ля па да чы за явы на 
пра ця гу го да шмат дзет ная сям'я 
атрым лі вае маг чы масць ус ту піць 
у бу даў ніц тва.

Яшчэ ад на важ ная ме ра пад-
трым кі сем' яў, іні цы я ва ная Бе ла-
рус кай аса цы я цы яй шмат дзет ных 
баць коў, да ты чыц ца зда роўя сям'і 
і дэ ма гра фіі.

— Бы ло пры ня та ра шэн не пра-
да стаў лен ня ад ной спро бы ЭКА за 
дзяр жаў ныя срод кі для ўсіх сем' яў, 
якія ад па вя да юць пэў ным кры тэ-
ры ям. Ця пер аб мяр коў ва ец ца пы-
тан не аб пра да стаў лен ні і дру гой 
бяс плат най спро бы, — ад зна чае 
Тац ця на Краў чан ка.

Ся род пад тры ма ных іні цы я тыў 
ар га ні за цыі і з'яў лен не Дня баць кі, 
які ў на шай кра і не бу дзе ад зна чац-
ца ўжо трэ ці год. За сваю ак тыў ную 
дзей насць па пад трым цы сем' яў у 
2019 го дзе Бе ла рус кая аса цы я цыя 
шмат дзет ных баць коў ста ла лаў-
рэ а там прэ міі «За ду хоў нае ад ра-
джэн не». Ад нак но вы час ста віць 
но выя пы тан ні і вы клі кі пе рад ак ты-
вам гра мад ска га аб' яд нан ня. Сён-
ня шмат дзет ныя сем'і звяр та юц ца 
з пы тан нем па раз дзе ле ма ё мас ці 
пры раз вод зе.

— Сям'я атрым лі вае льгот нае 
жыл лё, пры гэ тым на кож на га чле-
на, у тым лі ку і на кож нае дзі ця, 
вы дат коў ва ец ца пэў ная коль касць 
мет раў. Пры раз вод зе, згод на з за-
ка на даў ствам, ма ё масць дзе ліц ца 
па між му жам і жон кай, дзя цей пры 
гэ тым не ўліч ва юць. Дзе ці, як пра-
ві ла, за ста юц ца з ма ці, а ква тэ ра 

дзе ліц ца на па ло ву. Больш за тое, 
жан чы на па він на вы пла ціць гро-
шы за не каль кі мет раў, якія баць ка 
не да атры маў. Мы ўжо не ад на ра зо-
ва ўзні ма лі гэ та пы тан не, і тут ёсць 
скла да нас ці пры па дзе ле, асаб лі ва 
ка лі за дзей ні ча ны ся мей ны ка пі-
тал, — тлу ма чыць кі раў нік ар га -
ні за цыі.

НАЙ ВЯ ЛІК ШАЕ 
ШЧАС ЦЕ

Тац ця на Краў чан ка ўжо тры 
дзе ся ці год дзі ад стой вае ін та рэ сы 
шмат дзет ных сем' яў. Ха рак тар 
за гар тоў ваў ся з дзя цін ства — яе 

баць ка быў кад ра вым ва ен ным, 
прай шоў Вя лі кую Ай чын ную вай ну, 
су стрэў шы яе ў Ту ап сэ і скон чыў шы ў 
Кё нігс бер гу. У тым лі ку пры маў уд-
зел у апе ра цыі «Баг ра ці ён» і вы зва-
ляў Бе ла русь ад ня мец ка-фа шысц-
кіх за хоп ні каў, быў уз на га ро джа ны 
ор дэ нам Вя лі кай Ай чын най вай ны 
(двой чы) і ор дэ нам Чыр во на га Сця-
га, ме да лём «За ба я выя за слу гі» і 
ін шы мі.

Тац ця на Аляк санд раў на атры ма-
ла аду ка цыю ў Бе ла рус кім дзяр жаў-
ным ін сты ту це на род най гас па дар-
кі, пра ца ва ла на за вод зе «Ін тэ грал» 
і прад пры ем стве «Бел харч прам тэх-
ні ка», вы бі ра ла ся ў Са вет Рэс пуб лі кі 
трэ ця га склі кан ня. На ра дзі ла і вы-
ха ва ла пя ця рых дзя цей, мае шас-
ця рых уну каў і праў ну ка. У свой 
час ра бо ту, гра мад скую дзей насць 
і вы ха ван не дзя цей яна па спя хо ва 
су мя шча ла. Праў да, пры зна ец ца, 
што з дзець мі да па ма га лі яе баць-
кі. І ня дзіў на. На мо мант ства рэн ня 
гра мад скай ар га ні за цыі ма лод ша му 
дзі ця ці яе за сна валь ні цы бы ло ўся го 
тры га ды. Жан чы на за клі кае не ад-
клад ваць ма ця рын ства.

— Пра віль на ка жа наш Прэ зі-
дэнт: двое дзя цей ва шы, а трэ-
цяе — маё. У кра і не ство ра ны ўсе 
ўмо вы для сем' яў з дзець мі і дзяр-
жаў ная пад трым ка — вя лі кая пад-
мо га. Ка лі ў мя не ра зам збі ра ец ца 
ўся сям'я, а гэ та ка ля 20 ча ла век, 
не трэ ба і ін шых гас цей. Дзе ці і 
ўну кі — маё най вя лік шае шчас це.

Але на КРА ВЕЦ, 

фо та аў та ра.

НАШЫ КАШТОЎНАСЦІ

СЯМ'Я ПЕРШ ЗА ЎСЁ
За сна валь ні ца Бе ла рус кай аса цы я цыі шмат дзет ных 
баць коў пра шлях у тры дзе ся ці год дзі, пад трым ку 
дзяр жа вы і тое, як су мя шчаць дзя цей і кар' е ру

Дня мі гра мад скае аб' яд нан не «Бе ла рус кая аса цы я цыя шмат дзет ных баць коў» 
ад зна чы ла сваё 30-год дзе. Сён ня яно аб' яд ноў вае ча ты ры ты ся чы сем' яў, 
а да па маг ло за гэ ты час — дзя сят кам ты сяч, бо ра шэн ні, пры ня тыя ў на шай кра і не 
на за ка на даў чым уз роў ні, на са мрэч пад тры ма лі мно гіх, а для не ка то рых ста лі 
і пер шым кро кам у ства рэн ні вя лі кай сям'і. Усе гэ тыя га ды ар га ні за цыю ўзна чаль вае 
Тац ця на КРАЎ ЧАН КА — шмат дзет ная ма ці (і ўжо ба бу ля і пра ба бу ля), 
ак тыў ная і не раў на душ ная жан чы на. Тац ця на КРАЎ ЧАН КА (спра ва) 

з ак ты вам гра мад скай ар га ні за цыі.
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Падчас урачыстага мерапрыемства з нагоды 30-годдзя 
«Беларускай асацыяцыі шматдзетных бацькоў».

УНП 190055182

1. Объекты недвижимого имущества: 
1.1. - Дом приезжих с инв. № 600/C-123927, 504,5 кв. м; 
- Кабельные линии связи д.п. Марьяливо с инв. № 100000037051; 
1.2. Здание гаража с инв. № 600/C-113906, 46,2 кв. м; 
1.3. Наружные сети водопровода «Дома приезжих «Марьяливо» 

с инв. № 600/C-113970, 46,0 м; 
1.4. Наружные сети канализации «Дома приезжих «Марьяливо» 

с инв. № 600/C-113967, 47,3 м; 
1.5. Наружные сети электроснабжения «Дома приезжих «Марья-

ливо» c инв. № 600/C-113928, 26,8 м; 
1.6. Котельная с инв. № 600/C-64619, 31,3 кв. м.
2. Объекты движимого имущества: 
2.1. кондиционер «СПЛИТ» Mitsubishi, инв. № 100000036148; 
2.2. котельное оборудование, инв. № 100000037059; 
2.3. автоматическая система полива, инв. № 100000037061; 
2.4. настенный кондиционер General, инв. № 100000037064; 
2.5. настенный кондиционер General, инв. № 100000037065; 
2.6. настенный кондиционер General, инв. № 100000037066; 
2.7. напольный кондиционер General, инв. № 100000037067; 
2.8. автоматическая система полива, инв. № 100000037068; 
2.9. кухня «Василинка», инв. № 100000037134; 
2.10. люстра, инв. № 100000037139; 
2.11. комплект мебели для гардероба, инв. № 100000037142; 
2.12. комплект нестандартной мебели, инв. № 100000037150; 
2.13. вентиляционная установка, инв. 100000037138; 
2.14. зеркало, инв. № 100000037135; 
2.15. зеркало, инв. № 100000037136; 
2.16. зеркало, инв. № 100000037137.

3. Товарно-материальные ценности: 
3.1. жалюзи вертикальные 105*180, № 500000111083; 
3.2. жалюзи вертикальные 175*195, № 500000111082; 
3.3. жалюзи вертикальные 200*180, № 500000111084; 
3.4. жалюзи вертикальные 256*195, № 500000111076; 
3.5. жалюзи вертикальные 275*195, № 500000111078; 
3.6. жалюзи вертикальные 290*180, № 500000111079; 
3.7. жалюзи вертикальные 290*195, № 500000111081; 
3.8. жалюзи вертикальные 324*195, № 500000111080; 
3.9. жалюзи вертикальные «Сандра», № 500000111077; 
3.10. карниз для штор 22 м, № 500000111014; 
3.11. принадлежности каминные, № 500000110756; 
3.12. камень для каменки жадеит колотый, 10 кг, 

№ 500000219048; 
3.13. камень для каменки жадеит колотый набор, 50 кг, 

№ 500000219047; 
3.14. камин электрический, № 500000033864; 
3.15. панель варочная Bosch PUE611BB1E, № 500000410954; 
3.16. панель мебельная, № 500000034884; 
3.17. панель мебельная, № 500000034885; 
3.18. тумба, № 500000034886; 
3.19. шкаф, № 500000034888; 
3.20. шкаф, № 500000034890; 
3.21. шкаф духовой Bosch HBF134EB0R, № 500000414391; 
3.22. зеркало, № 500000111087.
Адрес: Минская обл., Минский р-н, Острошицко-Городокский с/с, 

д. Марьяливо; д. Марьяливо, пер. Высотный, 5; д. Марьяливо, 
пер. Высотный, 3.

Земельный участок 623685204101000526 площадью 0,2424 га. 
Целевое назначение земельного участка: земельный участок для 

обслуживания дома приезжих. Право постоянного пользования. 
Начальная цена с НДС 20 % – 1 339 927,20 руб. 
Минимальная цена с НДС 20 % – 669 963,60 руб. 
Задаток – 133 993,00 руб. 
Шаг электронных торгов на повышение – 5 % от начальной 

цены (66 996,36 руб.). 
Шаг электронных торгов на понижение – 5 % от начальной цены 

(66 996,36 руб.).
Срок для подписания договора купли-продажи: 20 (двадцать) 

рабочих дней со дня проведения электронных торгов (после предъяв-
ления Продавцу платежного документа, подтверждающего оплату 
вознаграждения Организатора электронных торгов).

Порядок проведения электронных торгов, порядок регистрации 
на электронные торги определены Регламентом организации и 
проведения электронных торгов по продаже имущества и имуще-
ственных прав на электронной торговой площадке «GOSTORG» 
РУП «Институт недвижимости и оценки» (далее – ЭТП) и Правилами 
проведения электронных торгов по комбинированной схеме, раз-
мещенными на детальной странице лота на ЭТП.

Детальная информация об электронных торгах, в том числе об 
оформлении участия в них, условиях торгов размещена на ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 
в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – 
РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним докумен-
тами и задатков: 23.06.2025 в 16.00.

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» (Организатор электронных торгов, Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении повторных электронных торгов по комбинированной схеме (на повышение и понижение цены недвижимого имущества) 

по продаже имущества, принадлежащего ОАО «Газпром трансгаз Беларусь» (Продавец) на праве собственности.

Электронные торги проводятся 25.06.2025

Лот № 1 в составе: Коттедж (комплекс недвижимого и движимого имущества дома приезжих «Марьяливо»), в том числе:

Организатор электронных торгов:  8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, torgi@ino.by. Электронный адрес ЭТП: gostorg.by



6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-

цы, Бе ла русь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 
19.00 На ві ны.

8.15, 18.45 Зо на Х (16+).

9.15 Га лоў ны эфір.

10.50, 12.25 Ме лад ра ма «Пад 
даж джом не ві даць слёз» 
(12+).

13.15, 15.15 Ме лад ра ма 
«Ве ру я ў ка хан не» (16+).

17.45 Бе ла рус кая ча сін ка.

19.10 Ме лад ра ма «Пра ва на 
здра ду» (16+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 Зра зу ме лая па лі ты ка.

22.05 Се ры ял «След» (16+).

6.00, 7.10, 8.10 «На ша ра ні-
ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 
16.00, 18.00, 20.30 На шы на-
ві ны.

9.10 Кон ту ры.

10.15 «Жыць здо ра ва!» 
(16+)

11.15 «Мод ны пры гавор» 
(6+).

12.10 «Бе лыя Ро сы» (12+).

12.40, 13.15, 22.55 Фільм 
«Усё толь кі па чы на ец ца» 
(12+).
15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 
(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-
чае» (16+).

17.20, 18.20 Ін фар ма цый ны 
ка нал (16+).

19.00 «Яшчэ не ве чар» 

(16+).

20.10 Вя чэр нія на ві ны.

21.20 «Пра па ган да» (16+).

21.40 Фільм «Ад пла та» 
(16+).

0.45 «Тва рам да тва ру» (16+).

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 «Ты дзень».

10.20 «Сло ва і спра ва».

10.45 «След лі сі цы на ка мя-

нях». Се ры ял (12+).

12.20 Дак. пра ект «Рус кія та-

ям ні цы» (16+).

13.50, 0.50 «Фе нікс». Се ры-

ял (16+).

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Пра вер ка 

на тры ва ласць». Се ры ял 

(16+).

18.30 «Па сут нас ці».

20.15 «Пы тан ні ад блан дзі-

нак».

20.25, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Хут кая да па мо га-4». 

Се ры ял (16+).

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

5.00, 6.15 Тэ ле се ры ял «Чу-

жая кроў» (16+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

18.30 На ві ны.

7.40, 10.20, 4.05 Тэ ле се ры ял 

«Пад кі дыш» (16+).

10.10 «Бе ла рус кі стан дарт» 

(12+).

12.30, 15.05 «Спра вы су до-

выя. Но выя гіс то рыі» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не». 

(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт-

ва за бу ду чы ню» (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Міль ён за 5 хві лін» 

(16+).

19.30 «Гуль ня ў кі но» (16+).

21.45 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

22.25 Маст. фільм «Мі мі но» 

(16+).

0.25, 3.40 «На ша кі но. Гіс то-

рыя вя лі кай лю бо ві» (16+).

0.55 Пер шы Еў ра зій скі ка нал 

(12+).

2.00 Маст. фільм «Сель ская 

на стаў ні ца» (16+).

5.00, 6.05 Га лоў ны эфір 

(12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 

22.50, 0.15 Ба я вое дзя жур-

ства (12+).

5.30, 6.30 На ві ны эка но мі кі 

(12+).

5.35, 6.35, 7.45, 8.40, 13.20 

Прэс-агляд (12+).

5.40, 6.40 Мер ка ван не клу ба 

(12+).

5.50, 8.55 Тэх на гайд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.50 Гро маў LІVE (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 18.40, 23.50, 3.45 Аў тар-

скі по гляд (12+).

7.40, 8.35, 8.45, 9.45, 10.50, 

11.30, 11.55, 12.30, 13.25, 14.30, 

15.30, 16.30, 18.30, 20.00, 20.30, 

21.00, 22.00, 23.00, 23.30, 0.05, 

0.35, 1.00, 2.00, 3.00, 4.00 На ві-

ны. Дай джэст.

7.50, 9.50 Су свет ная на ву ка 

(12+).

10.10 Ва кол пла не ты (12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 

(16+).

12.35, 14.10, 14.40, 15.35, 

16.40, 17.40, 20.40, 23.35, 

3.30, 4.30 Спе цы яль ны рэ-

пар таж (12+).

13.30 Твой го рад (12+).

13.45, 15.15, 16.10, 18.10, 

22.15, 4.45 Ак ту аль нае ін-

тэр в'ю (12+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 

3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 

(12+).

20.05, 23.15, 0.40 Зра зу ме-

лая па лі ты ка (12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Се ры ял «Сэр ца 

ма ці» (12+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Весткі.

11.40 «Ак цэн ты».

12.40 «Пра са мае га лоў нае» 

(12+).

13.45 «Плюс-мі нус».

14.40 «60 хві лін».

17.40 «Ёсць пы тан не з Ва дзі-

мам Гі гі ным».

18.35 Гу ма рыс тыч ная пра-

гра ма (16+).

18.45 «Ма ла хаў» (16+).

21.30, 23.15 Се ры ял «Вас-

ня цо ва» (12+).

23.40 «Ве чар з Ула дзі мі рам 

Са лаў ё вым» (12+).

6.05 «Аст рап раг ноз».

6.10 Бе ла ру сы (6+).

6.45 «На ву ка по бач» (6+).

7.25 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

19.00 Сён ня.

8.25 Ежа хоць ку ды (6+).

8.55, 10.35 Фільм «Та му што 

ка хаю» (12+).

11.15 Фільм «З юбі ле ем па-

ча ка ем» (12+).

13.25, 22.45, 23.30 Сён ня. Га-

лоў нае.

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «За гран ню» (16+).

14.55 «ДНК» (16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сён-

ня. Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15, 21.45 Се ры ял «Дру гая 

сям'я» (16+).

21.25 «НЗ.bу».

22.50, 23.45 Се ры ял «Лі хач» 

(16+).

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35 «Бе ла рус кая кух ня».

8.05, 13.00, 16.30, 20.30, 

23.45 «На ві ны куль ту ры».

8.15, 21.05 «Жу каў». Мас-

тац кі фільм (16+).

10.05 «Куль тур ны ты дзень».

10.45 «Моц ны арэ шак». 

Мас тац кі фільм (12+).

12.05 «На цы я наль ны хіт-па-

рад».

13.10, 22.55 «Вя лі кая вай на». 

Дак. дра ма (12+).

13.55, 19.00 «Са шка». Мас-

тац кі фільм (12+).

15.25 «На пе рад у мі ну лае».

16.05 «На ву ка по бач» (6+).

16.45 Кан цэрт Рус ла на Алях-

но «За жыц цё!»

17.50 «Сту дыя ў квад ра це 

аб стрэ лу» (12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

0.00 «Ле ген ды эст ра ды».

7.00 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. ФК «Мінск» — «МЛ» 

(Ві цебск).

8.50 Вы ні кі тыд ня.

9.35 Ганд бол. Чэм пі я нат Бе ла-

ру сі. Жан чы ны. «БНТУ-Бе лАЗ» 

(Мінск) — ГК «Го мель».

11.00 Гуль ні «на вы раст».

11.30 Вя лі кі спорт.

12.15 Пляж ны фут бол. Еў ра-

лі га. Фран цыя — Тур цыя.

13.20 Пляж ны фут бол. Еў ра-

лі га. Пар ту га лія — Поль шча.

14.25 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. ФК «Го мель» — «Ды-

на ма-Мінск».

16.20 Арэ на.

16.50 Бокс.

18.55 Бас кет бол. Адзі ная лі-

га. У пе ра пын ку — «Спорт-

цэнтр».

20.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе ла-

ру сі. «БА ТЭ» (Ба ры саў) — ФК 

«Смар гонь». У пе ра пын ку — 

«Спорт-цэнтр».

22.55 На мя жы фо лу. Фут-

боль ны агляд.

6.00 «Уклю чай ся!» Ра ніш няе 

шоу (12+).

10.00, 13.40, 16.55 Тэ ле ба-

ро метр.

10.05 Дэ тэк тыў «Крок у 

без дань» (12+).

14.10 Ка рыс ная пра гра ма 

(16+).

14.25 Як до ма (16+).

14.55 Смач на ес ці (12+).

15.40 «Два хвас ты» (6+).

17.00 Се ры ял «Дах све ту» 

(16+).

18.20 Суд вы ра шыць (16+).

19.20 «Сля пая» (16+).

20.20 Се ры ял «Цу доў ная 

пя цёр ка» (16+).

21.10 Спорт ла то 6 з 49, КЕ-

НА.

21.15 Се ры ял «Спас кая» 

(16+).

23.20 Дэ тэк тыў «Лёс па кні зе 

пе ра мен». (16+).

0.10 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+).
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6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-
цы, Бе ла русь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 
19.00 На ві ны.

8.15, 18.45 Зо на Х (16+).

09.15 «Здо ра ва зда ро вым 
быць!» (6+)

10.10, 22.00 Се ры ял «След» 
(16+).

12.25, 23.50 «Ска жы не маў-
чы».

13.20, 15.15 Ме лад ра ма 
«Вяр тан не» (16+).

17.45 Бе ла рус кая ча сін ка.

19.10 Ме лад ра ма «Пра ва на 
здра ду» (16+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 Гэ та ін шае.

6.00, 7.15, 8.15, 9.10 «На ша 
ра ні ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00, 20.30 На шы на-

ві ны.

7.10, 8.10 «Тры вож ная кноп ка» 
(16+).

10.00 «Пра па ган да» (16+).

10.20 «Жыць здо ра ва!» (16+)

11.15 «Мод ны пры гавор» 
(6+).

12.15, 13.15, 22.35 Фільм «Усё 
толь кі па чы на ец ца» (12+).

14.35 «На ша смеш нае жыц-
цё» (16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 
(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но чае» 

(16+).

17.20, 18.20 Ін фар ма цый ны 

ка нал (16+).

19.00 «Ня хай га во раць» 

(16+).

20.10 Вя чэр нія на ві ны.

21.20 Фільм «Ад пла та» 

(16+).

0.25 Час.

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 «Ра шэн не ёсць! Дэ пу-

тац кі ад каз».

9.30 «Па сут нас ці».

10.45 «След лі сі цы на ка мя-

нях». Се ры ял (12+).

12.20 Дак. пра ект «След ства 

вя дзе КДБ» (16+).

13.50, 0.50 «Фе нікс». Се ры-

ял (16+).

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Пра вер ка на 

тры ва ласць». Се ры ял (16+).

20.15 «Зай маль ная па лі та-

ло гія».

20.25, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Хут кая да па мо га-4». 

Се ры ял (16+).

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

5.00, 6.15, 10.10 Тэ ле се ры ял 

«Пад кі дыш» (16+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

18.30 На ві ны.

12.30, 15.05 «Спра вы су до-

выя. Но выя гіс то рыі» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 

(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт-

ва за бу ду чы ню (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Міль ён за 5 хві лін» 

(16+).

19.30 «Гуль ня ў кі но» (16+).

21.45 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

22.25 Маст. фільм «Ход ка-

нём» (16+).

0.10 «На ро джа ныя ў СССР» 

(16+).

0.40, 2.10 «На ша кі но. Гіс то-

рыя вя лі кай лю бо ві» (16+).

1.05 Пер шы Еў ра зій скі ка нал 

(12+).

2.50 Тэ ле се ры ял «Чу жая 

кроў» (16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.40, 

8.35, 8.45, 09.45, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.35, 14.30, 

15.30, 16.30, 17.35, 18.30, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 1.00, 2.00, 

3.00, 4.00 На ві ны. Дай джэст.

5.10, 5.40, 6.15 На ві ны эка но-

мі кі (12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 0.15 

Ба я вое дзя жур ства (12+).

5.50, 7.50, 8.40, 9.50 Прэс-

агляд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 12.35, 14.10, 14.40, 

15.35, 16.40, 17.40, 20.40, 

23.35, 3.30, 4.30 Спе цы яль-

ны рэ пар таж (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 13.40, 18.40, 23.50 Аў-

тар скі по гляд (12+).

8.55, 13.50 Тэх на гайд (12+).

10.10, 13.20, 15.15, 16.10, 

18.10, 20.05, 22.15, 23.15, 

0.35 Ак ту аль нае ін тэр в'ю 

(12+).

10.35 Зра зу ме лая па лі ты ка 

(12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 

(16+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 01.10, 

03.10 Дзень спор ту.

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 

3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 

(12+).

22.50, 0.50, 3.45 На ві ны-сет кі 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Се ры ял «Сэр ца 

ма ці» (12+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Весткі.

11.40 «САСС упаў на ва жа ны 

за явіць».

12.40 Гу ма рыс тыч ная пра-

гра ма (16+).

12.50 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 «60 хві лін».

17.40 Тэ ле се ры ял «Я ўсё 

па мя таю» (12+).

18.45 «Ма ла хаў» (16+).

21.30, 23.15 Се ры ял «Вас ня-

цо ва» (12+).

23.35 «Ве чар з Ула дзі мі рам 

Са лаў ё вым» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.05, 13.25, 22.45, 23.30 

Сён ня. Га лоў нае.

6.20 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

19.00 Сён ня.

8.25 Зра зу ме лая па лі ты ка.

8.40, 21.25 «НЗ.bу».

9.00 Гіс то рыі вы ра та ван ня 

(12+).

9.30, 10.35 Ба я вік «Мар скія 

д'яб лы. Смерч» (16+).

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «За гран ню» (16+).

14.55 «ДНК» (16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сён ня. 

Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15, 21.45 Се ры ял «Дру-

гая сям'я» (16+).

22.50, 23.45 Се ры ял «Лі хач» 

(16+).

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35, 12.30 «Бе ла рус кая кух-

ня».

8.05, 13.00, 16.35, 20.30, 23.40 

«На ві ны куль ту ры».

8.15, 21.05 «Жу каў». Мас-

тац кі фільм (16+).

10.10 «Свед кі Вя лі кай Ай чын-

най».

10.35, 16.50 «Да ро га на Бер-

лін». Мас тац кі фільм (12+).

12.05 «Я — мас так, я так 

ба чу!»

13.15, 22.55 «Вя лі кая вай на». 

Дак. дра ма (12+).

14.00, 18.45 «Цы ган». Мас-

тац кі фільм (12+).

15.45 «Кад ры жыц ця».

18.20 «Вяр тан не».

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

7.00 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. «БА ТЭ» (Ба ры саў) — 

ФК «Смар гонь».

8.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе ла-

ру сі. Агляд ту ра.

09.40 Бас кет бол. Адзі ная лі га.

11.35 На мя жы фо лу. Фут-

боль ны агляд.

13.00 Арэ на.

13.35 Гуль ні «на вы раст».

14.05 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

16.35 Як гэ та бы ло.

17.05 На спор це.

17.25 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. «Ві тэн» (Ор ша) — 

МФК «Мінск». У пе ра пын-

ку — «Спорт-цэнтр».

19.25 Бас кет бол. Адзі ная лі-

га. У пе ра пын ку — «Спорт-

цэнтр».

21.25 Фут бол без ме ж. Еў ра-

га лы.

22.20 Фут бол. Чэм пі я нат Ра сіі. 

Агляд ту ра.

23.10 Гіс то рыя ад ной пе ра-

мо гі.

23.30 Спорт-кадр.

6.00 «Уклю чай ся!» Ра ніш няе 

шоу (12+).

10.00, 16.55 Тэ ле ба ро метр.

10.05, 21.15 Се ры ял «Спас-

кая» (16+).

12.00, 20.25 Се ры ял «Цу доў-

ная пя цёр ка» (16+).

12.45, 18.20 Суд вы ра шыць 

(16+).

13.55, 19.25 «Сля пая» (16+).

14.55 «На на жах» (16+).

15.55 Ні чо га са бе ньюз 

(12+).

16.00 «ПІН_КОД» (12+).

17.00 Се ры ял «Дах све ту» 

(16+).

21.10 Спорт ла то 6 з 49, КЕ-

НА.

23.20 Дэ тэк тыў «Лёс па кні-

зе пе ра мен» (16+).

0.15 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+).
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Бе ла русьБе ла русь

Беларусь 1Беларусь 1



6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-
цы, Бе ла русь!
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 
19.00 На ві ны.
7.50 Сло ва Ар цы біс ку па Юза-
фа Ста неў ска га на свя та Уне-
баў шэс ця Па на.
8.15, 18.45 Зо на Х (16+).
8.50 Сло ва Міт ра па лі та Ве-
ні я мі на на свя та Ушэс ця Гас-
под ня га.
9.15 «Здо ра ва зда ро вым 
быць!» (6+)
10.10, 22.10 Се ры ял «След» 
(16+).
12.25, 0.00 «Ска жы не маў чы».
13.20, 15.15 Ме лад ра ма 
«Вяр тан не» (16+).
17.45 Бе ла рус кая ча сін ка.
19.10 Ме лад ра ма «Ла ба-
рант ка» (12+).
21.00 Па на ра ма.
21.50 На кант ро лі Прэ зі дэн-
та (12+).

6.00, 7.15, 8.15 «На ша ра ні-
ца».
7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 
16.00, 18.00, 20.30 На шы на-
ві ны.
7.10, 8.10 «Тры вож ная кноп-
ка» (16+).
9.10 «Аб' ек тыў На» (16+).
10.10 «Жыць здо ра ва!» 
(16+)
11.15 «Усё зра зу ме ла з Ма-
ры най Ка ра ман» (16+).
11.25 «Мод ны пры гавор» (6+).
12.25, 13.15, 22.35 Фільм 
«Сын май го баць кі» (16+).

14.40 «На ша смеш нае жыц цё» 

(16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но чае» 

(16+).

17.20, 18.20 Ін фар ма цый ны 

ка нал (16+).

19.00 «Мар каў. Ні чо га аса біс-

та га» (16+).

20.00, 0.25 Час.

21.20 Фільм «Ад пла та» 

(16+).

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 Дак. пра ект «Рус кія та-

ям ні цы» (16+).

10.45 «Ры цар на ша га ча су». 

Се ры ял (12+).

12.20 Дак. пра ект «Да ра гія 

та ва ры шы» (16+).

13.50, 0.50 «Фе нікс». Се ры ял 

(16+).

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Пра вер ка 

на тры ва ласць». Се ры ял 

(16+).

19.15 «Свае».

20.15 «На кі пе ла».

20.30, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Хут кая да па мо га-5». 

Се ры ял (16+).

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

5.00, 6.15, 10.10 Тэ ле се ры ял 

«Чу жая кроў» (16+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

18.30 На ві ны.

12.30, 15.05 «Спра вы су до-

выя. Но выя гіс то рыі» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 

(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт-

ва за бу ду чы ню» (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Міль ён за 5 хві лін. 

Дзе ці» (6+).

19.30 «Гуль ня ў кі но» (16+).

21.45 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

22.25 Маст. фільм «Вы лет 

за трым лі ва ец ца» (16+).

0.05 «На ша кі но. Не ўвя даль-

ныя» (16+).

1.05 Пер шы Еў ра зій скі ка нал 

(12+).

2.10 Мас тац кі фільм «Та ям-

ні чы вост раў» (16+).

3.40 Маст. фільм «Бе лы ікол» 

(16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.40, 

8.35, 8.45, 9.45, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.35, 14.30, 

15.30, 16.30, 17.35, 18.30, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 1.00, 2.00, 

3.00, 4.00 На ві ны. Дай джэст.

5.10, 5.40, 6.15 На ві ны эка но-

мі кі (12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 22.50, 

0.15 Ба я вое дзя жур ства 

(12+).

5.50, 7.50, 8.40 Прэс-агляд 

(12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 10.40, 12.35, 14.10, 

14.40, 15.35, 16.40, 17.40, 

20.40, 23.35, 3.30, 4.30 Спе-

цы яль ны рэ пар таж (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 13.40, 0.50 Аў тар скі по-

гляд (12+).

8.50, 9.50, 13.50 Тэх на гайд 

(12+).

10.10, 13.20, 15.15, 16.10, 

18.10, 20.05, 22.15, 23.15, 0.35 

Ак ту аль нае ін тэр в'ю (12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 

(16+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

18.40, 23.50, 3.45 Вам тэ ле-

грам (12+).

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 

3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Се ры ял «Сэр ца 

ма ці» (12+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Весткі.

11.40 «Так! Але...»

12.20 «Пра са мае га лоў нае» 

(12+).

12.50 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 «60 хві лін».

17.40 Тэ ле се ры ял «Я ўсё 

па мя таю» (12+).

18.45 «Ма ла хаў» (16+).

21.30, 23.15 Се ры ял «Вас ня-

цо ва» (12+).

23.35 «Ве чар з Ула дзі мі рам 

Са лаў ё вым» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.05, 8.25, 13.25, 22.45, 

23.30 Сён ня. Га лоў нае.

6.20 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

19.00 Сён ня.

8.35, 21.25 «НЗ.bу».

8.55 Гіс то рыі вы ра та ван ня 

(12+).

9.30, 10.35 Ба я вік «Мар скія 

д'яб лы. Смерч» (16+).

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «За гран ню» (16+).

14.55 «ДНК» (16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сён ня. 

Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15, 21.45 Се ры ял «Дру-

гая сям'я» (16+).

22.50, 23.45 Се ры ял «Лі хач» 

(16+).

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35, 12.25 «Бе ла рус кая 

кух ня».

8.05, 13.00, 17.00, 20.30, 23.45 

«На ві ны куль ту ры».

8.15, 21.05 «Жу каў». Мас-

тац кі фільм (16+).

10.10 «Свед кі Вя лі кай Ай чын-

най».

10.35, 17.15 «Тай ная пра-

гул ка». Мас тац кі фільм 

(12+).

12.00 «Я — мас так, я так ба-

чу!»

12.55 «Раз мо вы пра ду хоў-

нае».

13.15, 22.55 «Вя лі кая вай на». 

Дак. дра ма (12+).

14.05, 19.05 «Цы ган». Мас-

тац кі фільм (12+).

15.30 «Кад ры жыц ця».

16.20 «Ле ген ды эст ра ды».

18.35 «Вяр тан не».

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

7.00 Ганд бол. Чэм пі я нат Бе ла-

ру сі. Жан чы ны. ГК «Го мель» — 

«БНТУ-Бе лАЗ» (Мінск).

8.25 Слэм-данк.

8.55 Мі ні-фут бол. Чэм пі-

я нат Бе ла ру сі. «Ста лі ца» 

(Мінск) — «ВРЗ» (Го мель).

10.55 Ганд бол. Чэм пі я-

нат Бе ла ру сі. Муж чы ны. 

«СКА-Мінск» — «Мяш коў» 

(Брэст).

12.25 Між ін шым.

12.45 Бас кет бол. Адзі ная лі га.

14.45 Фут бол. Чэм пі я нат Ра-

сіі. Агляд ту ра.

15.35 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

18.40 Гіс то рыя ад ной пе ра-

мо гі.

18.55 Фак тар сі лы.

19.25 Бас кет бол. Адзі ная лі-

га. У пе ра пын ку — «Спорт-

цэнтр».

21.25 Спорт-цэнтр.

21.35 Агляд НХЛ.

22.20 Арэ на.

22.50 Бокс.

6.00 «Уклю чай ся!» Ра ніш няе 

шоу (12+).

10.00, 16.55 Тэ ле ба ро метр.

10.05, 21.15 Се ры ял «Спас-

кая» (16+).

12.00, 20.20 Се ры ял «Цу доў-

ная пя цёр ка» (16+).

12.45, 18.20 Суд вы ра шыць 

(16+).

13.50, 19.20 «Сля пая» (16+).

14.55 «На на жах» (16+).

15.55 Ні чо га са бе ньюз 

(12+).

16.00 «ПІН_КОД» (12+).

17.00 Се ры ял «Ка фэ «Ку-

ба» (16+).

21.10 Спорт ла то 6 з 49, КЕ-

НА.

23.25 Дэ тэк тыў «Лёс па кні-

зе пе ра мен» (16+).

0.15 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+).
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6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-

цы, Бе ла русь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 

19.00 На ві ны.

8.15, 18.45 Зо на Х. (16+).

9.15 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

10.10, 22.40 Се ры ял «След» 

(16+).

12.25 «Ска жы не маў чы».

13.20, 15.15 Ме лад ра ма 

«Вяр тан не» (16+).

17.45 Бе ла рус кая ча сін ка.

19.10 Ме лад ра ма «Ла ба-

рант ка» (12+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 «Ге на цыд. Апош нія 

свед кі». Мас тац ка-пуб лі-

цыс тыч ны фільм (16+).

22.00 Трэн ды (12+).

6.00, 7.15, 8.15, 9.10 «На ша 

ра ні ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00, 20.30 На шы на-

ві ны.

7.10, 8.10 «Тры вож ная кноп-

ка» (16+).

10.00 «Жыць здо ра ва!» 

(16+)

11.15 «Мод ны пры гавор» 

(6+).

12.15, 13.15, 22.40 Фільм 

«Сын май го баць кі» (16+).

14.35 «На ша смеш нае жыц-

цё» (16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-

чае» (16+).

17.20, 18.20 Ін фар ма цый ны 

ка нал (16+).

19.00 «Аб' ек тыў На» (16+).

20.00, 0.30 Час.

21.20 «Усё зра зу ме ла з Ма-

ры най Ка ра ман» (16+).

21.30 Фільм «Ад пла та» 

(16+).

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 Дак. пра ект «Рус кія та-

ям ні цы» (16+).

10.45 «Ры цар на ша га ча-

су». Се ры ял (12+).

12.15 Дак. пра ект «Да ра гія 

та ва ры шы» (16+).

13.50, 0.50 «Фе нікс». Се ры-

ял (16+).

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Пра вер ка 

на тры ва ласць». Се ры ял 

(16+).

20.15 «Та ем ныя спру жы ны 

па лі ты кі».

20.30, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Хут кая да па мо га-5». 

Се ры ял (16+).

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

5.00, 6.15, 10.10, 2.50 Тэ-

ле се ры ял «Чу жая кроў» 

(16+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

18.30 На ві ны.

12.30, 15.05 «Спра вы су до-

выя. Но выя гіс то рыі» (16+).

13.15 «Мі р а вое па гад нен не» 

(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт-

ва за бу ду чы ню» (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Міль ён за 5 хві лін» 

(16+).

19.30 «Гуль ня ў кі но» (16+).

21.45 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

22.25 Маст.фільм «Не бой-

ся, я з та бой» (16+).

1.25 Пер шы Еў ра зій скі ка нал 

(12+).

2.25 «На ша кі но. Гіс то рыя вя-

лі кай лю бо ві» (16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.40, 

8.35, 8.45, 9.45, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.35, 14.30, 

15.30, 16.30, 17.35, 18.30, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 0.35, 1.00, 

2.00, 3.00, 4.00 На ві ны. Дай-

джэст.

5.15, 5.40, 6.15 На ві ны эка-

но мі кі (12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 

22.50, 0.15 Ба я вое дзя жур-

ства (12+).

5.50, 7.50, 8.55, 9.50 Тэх на-

гайд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 12.35, 14.10, 14.40, 

15.35, 16.40, 17.40, 20.40, 

23.35, 3.30, 4.30 Спе цы яль-

ны рэ пар таж (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 18.40, 23.50, 3.45 Аў тар-

скі по гляд (12+).

8.40 Прэс-агляд (12+).

10.10, 13.20, 15.15, 16.10, 

18.10, 20.05, 22.15, 23.15, 

0.40 Ак ту аль нае ін тэр в'ю 

(12+).

10.40, 13.40 На ві ны-сет кі 

(12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 

(16+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 

3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Се ры ял «Сэр ца 

ма ці» (12+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Весткі.

11.40 «Рэ цэпт са праўд на га 

бе ла ру са».

12.25 Гу ма рыс тыч ная пра-

гра ма (16+).

12.50 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 «60 хві лін».

17.40 Тэ ле се ры ял «Я ўсё 

па мя таю» (12+).

18.45 «Ма ла хаў» (16+).

20.20 «Так! Але...» Ток-шоу.

21.30, 23.15 Се ры ял «Вас-

ня цо ва» (12+).

23.35 «Ве чар з Ула дзі мі рам 

Са лаў ё вым» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.05, 08.25, 13.25, 22.45, 

23.30 Сён ня. Га лоў нае.

6.20 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

19.00 Сён ня.

8.35, 21.25 «НЗ.bу».

8.55 Гіс то рыі вы ра та ван ня 

(12+).

9.30, 10.35 Ба я вік «Мар скія 

д'яб лы. Смерч» (16+).

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «За гран ню» (16+).

14.55 «ДНК» (16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сён-

ня. Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15, 21.45 Се ры ял «Дру-

гая сям'я» (16+).

22.50, 23.45 Се ры ял «Лі хач» 

(16+).

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35, 12.30 «Бе ла рус кая кух-

ня».

8.05, 13.00, 17.00, 20.30, 

23.50 «На ві ны куль ту ры».

8.15, 21.05 «Жу каў». Мас-

тац кі фільм (16+).

10.10 «Свед кі Вя лі кай Ай-

чын най».

10.35,17.15«Над Ці сай». 

Мас тац кі фільм (12+).

12.00 «Я — мас так, я так ба-

чу!»

13.10, 23.00 «Вя лі кая вай на». 

Дак. драма (12+).

14.00, 19.05 «Цы ган». Мас-

тац кі фільм (12+).

15.25 «Кад ры жыц ця».

16.20 «Ле ген ды эст ра ды».

18.35 «Вяр тан не».

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

ня.

7.00 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. «Ві тэн» (Ор ша) — 

«МФК Мінск».

8.55 Фут бол. Чэм пі я нат Ра сіі. 

Агляд ту ра.

9.45, 19.55 Бас кет бол. Адзі-

ная лі га.

11.45 Фут бол без ме ж. Еў-

ра га лы.

12.40 Гіс то рыя ад ной пе ра-

мо гі.

13.00 Спорт-кадр.

13.30 Пляж ны фут бол. Еў-

ра лі га.

14.35 Між ін шым.

14.55 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. «Ста лі ца» (Мінск) — 

«ВРЗ» (Го мель). У пе ра пын-

ку — «Спорт-цэнтр».

16.55 Ганд бол. Чэм пі я нат Бе ла-

ру сі. Жан чы ны. ГК «Го мель» — 

«БНТУ-Бе лАЗ» (Мінск). У пе-

ра пын ку — «Спорт-цэнтр».

18.25 Ганд бол. Чэм пі я-

нат Бе ла ру сі. Муж чы ны. 

«СКА-Мінск» — «Мяш коў» 

(Брэст). У пе ра пын ку — 

«Спорт-цэнтр».

21.25 Слэм-данк.

21.55 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

06.00 «Уклю чай ся!» Ра ніш-

няе шоу (12+).

10.00, 16.55 Тэ ле ба ро метр.

10.05, 21.15 Се ры ял «Спас-

кая» (16+).

12.00, 20.20 Се ры ял «Цу-

доў ная пя цёр ка» (16+).

12.45, 18.20 Суд вы ра шыць 

(16+).

13.55, 19.25 «Сля пая» (16+).

14.55 «На на жах» (16+).

15.55 Ні чо га са бе ньюз 

(12+).

16.00 «ПІН_КОД» (12+).

17.00 Се ры ял «Ка фэ «Ку-

ба» (16+).

21.10 Спорт ла то 5 з 36, КЕ-

НА.

23.20 Дэ тэк тыў «Лёс па кні-

зе пе ра мен» (16+).

0.15 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+)
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6.25 Ме лад ра ма» Гэ тым ле-
там і на заўж ды» (16+).

8.05 Іс насць.

8.30 Сэнс жыц ця (12+).

9.00, 12.00, 15.00, 19.00 На-
ві ны.

9.20 «Доб рай ра ні цы, Бе ла-

русь!» (12+)

10.05 Зда роўе (12+) [СЦ].

10.55 Марш рут па бу да ва ны 

(12+).

11.30 Да ча (12+).

12.20 Ме лад ра ма «Вас ня цо-

ва» (12+).

14.30 Зо на Х. Вы ні кі тыд ня 

(16+).

15.20 Кра і на.

15.50 Адзін дзень (12+).

16.20 Та ям ні цы след ства 

(12+).

16.55, 19.10 Ме лад ра ма «У ча-

кан ні цу ду» (16+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 «Доб ры ве чар!» (12+)

23.15 Ме лад ра ма «Ад ва рот-

ны бок ду шы» (16+).

7.00, 9.00, 16.00 На шы на ві-
ны.

7.10 «Мар каў. Ні чо га аса біс-
та га» (16+).

8.00, 9.10 «На ша ра ні ца ў су-
бо ту».

10.00 «Тры вож ная кноп ка» 
(16+).

10.30 «Бе лыя Ро сы» (12+).

11.00 Фільм «Дзён нік свяк-
ру хі» (12+).

14.35, 16.20 Фільм «Ідэа льны 

па цы ент» (12+).

18.25 Кан цэрт Ула дзі мі ра 

Кузь мі на (12+).

20.00 «Як па гля дзець».

21.00 «Ме тэа гід».

21.25 Фільм «Не ў хлоп цах 

шчас це» (16+).

23.20 Фільм «Лі нія жыц ця» 

(12+).

6.05, 8.30 «Па ля ван не на кры-

ла та га льва». Се ры ял (12+).

7.40 «Ан фас».

8.00 «Цэнт раль ны рэ гі ён».

10.10 «Ства ра ем ра зам».

10.30, 13.30, 16.30, 19.30 На-

ві ны «24 га дзі ны».

10.45 «Свае».

11.00 «Мінск і мін ча не».

11.30 «У по шу ках іс ці ны. Но-

вае жыц цё».

12.15, 13.45, 16.50, 21.00 

«Не ўскі. Пра вер ка на тры-

ва ласць». Се ры ял (16+).

20.20 «Па лі ты ка без галь шту-

каў і ку пюр».

20.35 «Та ем ныя спру жы ны 

па лі ты кі».

20.50 «СТБ-спорт».

0.05 Дак. пра ект «Дзе вя нос-

тыя» (16+).

5.00 Мас тац кі фільм «Гаў-

рош» (16+).

5.45 «Усё, як у лю дзей» (6+).

6.10, 8.55, 4.45 Мульт філь мы 

(6+).

6.45 Мас тац кі фільм «Якія 

не пад да юц ца» (16+).

8.20 «Гіс та рыч ны дэ тэк тыў з 

Мі ка ла ем Ва лу е вым» (16+).

9.15 «Гуль ня ў кі но. Мульт-

філь мы» (16+).

10.00, 13.00, 18.00 На ві ны.

10.10 Маст. фільм «На Дзе-

ры ба саў скай доб рае на-

двор'е, або На Брай тан-Біч 

із ноў ідуць даж джы» (16+).

12.05, 13.15, 18.15 Тэ ле се-

ры ял «Ад на лю бы» (16+).

2.00 «На ша кі но. Гіс то рыя вя-

лі кай лю бо ві» (16+).

3.15 Маст. фільм «Вя сё лыя 

хлоп цы» (16+).

5.00, 5.35, 6.05, 6.30, 7.00, 7.30, 

8.00, 8.35, 9.35, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.25, 14.30, 15.35, 

16.30, 16.50, 17.35, 18.30, 20.00, 

20.30, 21.00, 22.00, 23.00, 1.00, 

3.00 На ві ны. Дай джэст.

5.10, 9.30, 12.50, 0.15 Ба я вое 

дзя жур ства.

5.15, 6.40, 8.15, 9.40, 12.35, 

14.10, 14.40, 15.40, 17.40, 

18.40, 20.40, 21.30, 1.10, 4.15 

Спе цы яль ны рэ пар таж.

5.50, 11.15, 16.40 На ві ны-сет кі 

(12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.15, 8.40, 11.35, 15.20, 18.10, 

20.05, 21.15, 22.15 Ак ту аль-

нае ін тэр в'ю (12+).

7.15, 7.40, 9.20, 10.20 Мер ка-

ван не клу ба (12+).

8.30, 11.50 Аў тар скі по гляд 

(12+).

9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

15.00, 17.00, 19.00 На ві ны.

10.10, 13.20, 17.20, 0.50, 2.15, 

3.50 Тэх на по ліс.

10.35, 13.30, 16.15, 22.35, 

23.15, 0.20, 3.10, 4.30 Тэ ле-

фільм (12+).

11.00, 14.00, 17.50, 19.50, 

21.50 Вам тэ ле грам (12+).

14.35, 16.35, 18.35, 1.05, 3.05 

Дзень спор ту.

16.00, 18.00, 0.05, 2.00, 4.00 

Вы ні кі тыд ня.

19.10 Ва кол пла не ты (12+).

22.30 Пра гноз на двор'я з вя-

ду чым.

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

7.00 «Но вая ра ні ца».

9.30 «Гіс то рыі Вя лі кай Кра і-

ны» (12+).

10.25 «Да кра нан не да свят-

ла».

10.40 «Пу цёў ка.BY».

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Весткі.

11.30, 21.00 Бе ла русь. На ві-

ны.

11.40 «На шы. Ва ен ка ры» 

(12+).

12.10 «Док тар Мяс ні коў» 

(12+).

13.05 «Вя лі кія пе ра ме ны».

14.50 «Гу мар! Гу мар! Гу-

мар!!!» (16+)

17.50 «Пры ві тан не, Анд рэй!» 

(12+)

19.45 «Плюс-мі нус».

21.30 Фільм «Ад дам ма ці 

за муж» (16+).

0.55 Фільм «Вод пуск ле-

там» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.10 Сён ня. Га лоў нае.

6.20 Смач на ес ці (12+).

7.25 Бе ла ру сы (6+).

8.00, 10.00, 16.00 Сён ня.

8.20 «НЗ.bу: час вы ні каў».

8.50 Адзін дзень (12+).

9.25 «Прос та і смач на» (6+).

10.20 Знак якас ці (6+).

10.45 «Га лоў ная да ро га» 

(16+).

11.20 «Жы вая ежа з Сяр ге ем 

Ма ла зё ма вым» (12+).

12.15 Ква тэр нае пы тан не 

(0+).

13.15 «Па е дзем, па я дзім!» 

(12+)

14.15 Фільм «Культ па ход у 

тэ атр» (12+).

16.20 «След ства вя лі...» 

(16+)

17.10 «Сак рэт на міль ён» 

(16+).

19.00 «Цэнт раль нае тэ ле ба-

чан не».

20.20 Се ры ял «Кан ту жа ны-2» 

(16+).

23.50 «Ты не па ве рыш!» 

(16+)

7.30 «Брыд кае ка ча ня». 

Мульт фільм (0+).

7.50 «Сі ла ве ры».

8.15, 15.25 «На ві ны куль ту-

ры».

8.30 «Вам і не сні ла ся...» 

Мас тац кі фільм (12+).

10.05 «Бе ла рус кая кух ня».

10.35 «Я ха чу гэ та ўба чыць!» 

(6+)

11.00 «То! Ла то».

11.25 «Вост раў скар баў». 

Мас тац кі фільм (6+).

15.00 «На ву ка по бач» (6+).

15.40 «Ве ды ў ку бе».

16.15 «Ме ло дыі сэр ца».

17.55 «Па ся мей ных аб ста ві-

нах». Мас тац кі фільм (12+).

20.25 «Су раз моў цы».

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

21.05 «Вы зва лен не». Кі на-

эпа пея (12+).

22.20 «Вяр тан не».

22.45 «Без тэр мі ну даў нас ці». 

Спек такль.

7.00 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. «МФК Мінск» — 

«Ві тэн» (Ор ша).

8.55 На спор це.

9.15 Фут бол. Лі га На цый 

УЕ ФА. Жан чы ны. Бе ла-

русь — Фін лян дыя.

11.10 Спар тыў ная ці ка-

васць.

11.55 Бас кет бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. Муж чы ны. БК «Грод-

на-93» — БК «Мінск». У пе ра-

пын ку — «Дай пяць!»

13.55 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. «ВРЗ» (Го мель) — 

«Ста лі ца» (Мінск).

15.55 Ганд бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. Муж чы ны. «Мяш коў» 

(Брэст) — «СКА-Мінск» / 

Фут бол. Чэм пі я нат Бе ла ру сі. 

«Нё ман» (Грод на) — «Сла-

вія» (Ма зыр).

17.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. «МЛ» (Ві цебск) — ФК 

«Ві цебск». У пе ра пын ку — 

«Спорт-цэнтр».

19.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. «Ды на ма-Мінск» — 

«Наф тан» (На ва по лацк). У пе-

ра пын ку — «Спорт-цэнтр».

21.55, 1.10 Зме ша ныя адзі-

на бор ствы.

23.30 Бас кет бол. Адзі ная лі-

га.

6.00 «Уклю чай ся. Леп шае за 
ты дзень» (12+).
9.00, 16.05 Тэ ле ба ро метр.
9.05 «На на жах» (16+).
11.05 «Прын цэ са і цмок» 
(6+).
12.10 Фільм-фэн тэ зі «Та ям-
ні ца аму ле та» (12+).
13.50 Як до ма (16+).
14.20, 23.55 Се ры ял «Сто-
рыз» (16+).
14.50 «Май стар кан ды тар» 
(16+).
16.10 Дэ тэк тыў «Ар лін ская». 
Фільм «Стрэ лы Неп ту на» 
(12+).

17.55 Дэ тэк тыў «Ар лін-
ская». Фільм «Та ям ні ца 
Ве не ры» (12+).

19.45 «Ча ты ры да чы» (16+).

21.10 Спорт ла то 6 з 49, КЕ-

НА.

21.15 Се ры ял «Дах све ту» 

(16+).

6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-

цы, Бе ла русь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 

19.00 На ві ны.

8.15 Зо на Х (16+).

9.15 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

10.10 Се ры ял «След» (16+).

12.25 «Ска жы не маў чы».

13.25, 15.15 Ме лад ра ма 

«Вяр тан не» (16+).

18.00 «100 пы тан няў да рос-

ла му» (12+).

19.10 Дра ма «Край над ла-

ма на га ме ся ца» (16+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 Клуб рэ дак та раў 

(16+).

23.10 Зо на Х. Вы ні кі тыд ня 

(16+).

23.40 Ме лад ра ма «Куль тур-

ная ка ме дыя» (12+).

6.00, 7.10, 8.10, 9.10 «На ша 

ра ні ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00 На шы на ві ны.

10.00 «Жыць здо ра ва!» 

(16+)

11.15 «Мод ны пры гавор» 

(6+).

12.15, 13.15, 23.00 Фільм 

«Сын май го баць кі» (16+).

14.35 «На ша смеш нае жыц цё» 

(16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-

чае» (16+).

17.30 «Тры вож ная кноп ка» 

(16+).

18.20 «На род ны ДАСТ» 

(16+).

18.55 «По ле цу даў».

20.10 Вя чэр нія на ві ны.

20.30 На шы на ві ны. Пят ні-

ца.

21.25 «Лаў роў. За гран ню» 

(16+).

21.35 «Што? Дзе? Ка лі?» 

(16+)

0.50 Час.

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 Дак. пра ект «Да ра гія та-

ва ры шы» (16+).

10.45 Дак. пра ект «След ства 

вя дзе КДБ» (16+).

12.40, 13.50, 00.50 «Фе нікс». 

Се ры ял (16+).

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Ра шэн не ёсць! Дэ пу-

тац кі ад каз».

17.30 «Ства ра ем ра зам».

17.50 Дак. пра ект «За кры ты 

ар хіў» (16+).

18.45 «У по шу ках іс ці ны. 

Жыц цё ў ня во лі».

20.15 «Дзер мант. Сэн сы».

20.25, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Хут кая да па мо га-5». 

Се ры ял (16+).

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

5.00 Мульт філь мы (6+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

18.30 На ві ны.

6.15, 10.10 «Спра вы су до-

выя. Гро шы вяр ні це!» (16+)

7.55, 11.05, 14.10 «Спра вы 

су до выя. Біт ва за бу ду чы ню» 

(16+).

9.00, 12.00, 15.05 «Спра вы 

су до выя. Но выя гіс то рыі» 

(16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 

(16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.30 «Сак рэт ная зброя Вя-

лі кай Пе ра мо гі» (16+).

18.50 «Гуль ня ў кі но. Чэм пі я-

нат све ту» (16+).

19.40 Маст. фільм «Не бой-

ся, я з та бой» (16+).

22.45 Маст. фільм «Сто гра-

маў для ад ва гі» (16+).

0.20 Мас тац кі фільм «Цац-

ка» (16+).

1.55 «На ша кі но. Гіс то рыя вя-

лі кай лю бо ві» (16+).

3.10 Маст. фільм «Пят нац-

ца ці га до вы ка пі тан» (16+).

4.30 Маст. фільм «Гаў рош» 

(16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.40, 

8.35, 8.45, 9.45, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.35, 14.30, 

15.30, 16.30, 17.35, 18.30, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 1.00, 2.00, 

3.00, 4.00 На ві ны. Дай джэст.

5.10, 5.40, 6.15 На ві ны эка-

но мі кі (12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 0.15 

Ба я вое дзя жур ства (12+).

5.50, 7.50, 9.50, 13.50 Тэх на-

гайд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 10.40, 12.35, 14.10, 

14.40, 15.35, 16.40, 17.40, 

20.40, 23.35, 2.15, 3.30, 

4.15 Спе цы яль ны рэ пар таж 

(12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 13.40, 18.40, 23.50 Аў-

тар скі по гляд (12+).

8.40 Прэс-агляд (12+).

10.10, 13.20, 15.15, 16.10, 

18.10, 20.05, 22.15, 23.15, 

1.15, 3.15 Ак ту аль нае ін тэр-

в'ю (12+).

11.10, 11.35, 21.15, 0.20, 4.30 

Тэ ле фільм (16+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

19.35, 22.35 Зра зу ме лая па-

лі ты ка (12+).

22.50, 0.50, 03.45 На ві ны-сет кі 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Се ры ял «Сэр ца 

ма ці» (12+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Весткі.

11.40 «Пра са мае га лоў нае» 

(12+).

12.40 Гу ма рыс тыч ная пра-

гра ма (16+).

12.50 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 «60 хві лін».

17.40 Тэ ле се ры ял «Я ўсё 

па мя таю» (12+).

18.45 «Пра мы эфір» (16+).

21.30, 23.15 Фільм «Мае да-

ра гія» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.05, 8.25, 13.25, 22.45, 

23.40 Сён ня. Га лоў нае.

6.20 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

19.00 Сён ня.

8.35 «НЗ.bу».

8.55 Гіс то рыі вы ра та ван ня 

(12+).

9.30, 10.35 Ба я вік «Мар скія 

д'яб лы. Смерч» (16+).

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «ДНК» (16+).

15.00 «Ча кай мя не» (12+).

16.40, 20.00 Га лоў нае. Сён-

ня. Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15 «Псі ха ло гія пад ма ну» 

(16+).

20.45, 22.20, 22.50, 23.55 Се-

ры ял «Дру гая сям'я» (16+).

21.55 «НЗ.bу: час вы ні каў».

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35, 12.25 «Бе ла рус кая кух-

ня».

8.05, 13.00, 16.55, 20.30, 

23.50 «На ві ны куль ту ры».

8.15, 21.05 «Джуль барс». 

Мас тац кі фільм. (12+).

10.15 «Свед кі Вя лі кай Ай-

чын най».

10.35, 17.05 «У не бе — «нач-

ныя ведзь мы». Мас тац кі 

фільм (12+).

12.00 «Я — мас так, я так ба-

чу!»

13.10, 23.00 «Вя лі кая вай на». 

Дак. дра ма (12+).

14.05, 18.55 «Цы ган». Мас-

тац кі фільм (12+).

15.35 «Кад ры жыц ця».

16.25 «Сі ла ве ры».

18.30 «Вяр тан не».

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

7.00 Бас кет бол. Адзі ная лі га. 

Дру гі матч.

8.55 Фак тар сі лы.

9.25 Агляд НХЛ.

10.10 Скач кі на ба ту це. Ку-

бак най мац ней шых.

12.05 На столь ны тэ ніс. Ка-

манд ны чэм пі я нат Бе ла ру сі.

14.40 Арэ на.

15.10 На спор це.

15.30, 23.00 Зме ша ныя адзі-

на бор ствы.

17.00 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. «МФК Мінск» — 

«Ві тэн» (Ор ша). У пе ра пын-

ку — «Спорт-цэнтр».

19.00 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. «Ды на ма» (Брэст) — 

«Іс лач» (Мін скі р-н). У пе ра-

пын ку — «Спорт-цэнтр».

21.00 Фут бол. Лі га На цый 

УЕ ФА. Жан чы ны. Бе ла-

русь — Фін лян дыя. У пе ра-

пын ку — «Спорт-цэнтр».

6.00 «Уклю чай ся!» Ра ніш няе 

шоу (12+).

10.00, 16.55 Тэ ле ба ро метр.

10.05 Се ры ял «Спас кая» 

(16+).

12.00 Се ры ял «Цу доў ная 

пя цёр ка» (16+).

12.45 Суд вы ра шыць (16+).

13.50 «Сля пая» (16+).

14.55 «На на жах» (16+).

15.55 Ні чо га са бе ньюз 

(12+).

16.00 «ПІН_КОД» (12+).

17.00 Ка рыс ная пра гра ма 

(16+).

17.25 «Сак рэ ты на кух ні» 

(16+).

18.25 «Май стар кан ды тар» 

(16+).

19.40 «Геа гра фія Ураль-

скіх пель ме няў. Аў стра лія» 

(16+).

21.10 Спорт ла то 5 з 36, КЕ-

НА.

21.15 Ка ме дыя «Укра дзі 

маю жон ку» (16+).

22.50 «Чор ны спіс» (16+).

23.40 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+).
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5.55 Ме лад ра ма «Гэ тым ле-

там і на заўж ды» (16+).

7.35 Клуб рэ дак та раў (16+).

9.00, 12.00, 15.00, 19.00 На-

ві ны.

9.20 «Ар се нал» (12+).

9.50 Дра ма «Край над ла ма-

на га ме ся ца» (16+).

11.45 «Ге на цыд. Апош нія 

свед кі». Мас тац ка-пуб лі-

цыс тыч ны фільм (16+).

12.20 На ві ны. Цэнт раль ны 

рэ гі ён.

12.45 Ме лад ра ма «Вас ня-

цо ва» (12+).

15.25 Ва кол пла не ты.

16.05 Марш рут па бу да ва ны 

(12+).

16.40, 19.10 Ме лад ра ма 

«Свая чу жая дач ка». (16+).

20.40 На ві ны на двор'я.

21.00 Га лоў ны эфір.

22.35 Ме лад ра ма «Ад ва-

рот ны бок ду шы» (16+).

7.00, 9.00, 16.00 На шы на ві-

ны.

7.10 «На ша смеш нае жыц цё» 

(16+).

7.40 «Жыц цё ін шых» (12+).

8.30 «На род ны ДАСТ» 

(16+).

09.10 «Ме тэа гід».

09.35 «Зда роўе» (16+).

10.40 «На род ны ку хар» 

(12+).

12.15 Фільм «Не ў хлоп цах 

шчас це» (16+).

14.10, 16.20 Фільм «Лі нія 

жыц ця» (12+).

18.05 «Пе ра спя вай зор ку» 

(12+).

20.00 Кон ту ры.

21.15 Фільм «Ідэа льны па-

цы ент» (12+).

0.50 «Што? Дзе? Ка лі?» 

(16+)

6.50 «Ча ла век з до му на су-

праць». Се ры ял (12+).

10.00 «Вя лі кі го рад».

10.30, 13.30, 16.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

10.45 Дак. пра ект «След ства 

вя дзе КДБ» (16+).

12.35, 13.45 «Хут кая да па-

мо га-4». Се ры ял (16+).

16.45 «Се нат».

17.00, 21.15 «Хут кая да па-

мо га-5». Се ры ял (16+).

19.30 «Ты дзень».

20.50 «Сло ва і спра ва».

21.00 «Спорт-тай мер».

0.10 Дак. пра ект «Дзе вя нос-

тыя» (16+).

5.00 Мульт філь мы (6+).

6.45 Маст. фільм «Вы лет 

за трым лі ва ец ца» (16+).

8.20 «Дык тар ро біць» (16+).

9.30 «Фа зен да Лайф» (6+).

10.00, 13.00 На ві ны.

10.10 Маст. фільм «Там, 

на не вя до мых да рож ках» 

(12+).

11.40, 13.10 Маст. фільм 

«Ня ўлоў ныя мсці ўцы» 

(16+).

13.25 Маст. фільм «Но-

выя пры го ды ня ўлоў ных» 

(16+).

15.15 Маст. фільм «Ка ро-

на ра сій скай ім пе рыі, або 

Зноў ня ўлоў ныя» (16+).

18.00, 0.00 «Ра зам» (16+).

19.00 Маст. фільм «На Дзе-

ры ба саў скай доб рае на-

двор'е, або На Брай тан-Біч 

із ноў ідуць даж джы» (16+).

20.55 Мас тац кі фільм 

«Цац ка» (16+).

22.55 Маст. фільм «Сто гра-

маў для ад ва гі» (16+).

1.00 Маст. фільм «Эле-

фант» (16+).

2.25 Маст. фільм «Сэр цы 

ча ты рох» (16+).

3.55 Маст. фільм «Дзяў чы-

на спя ша ец ца на спат кан не» 

(16+).

5.00, 5.30, 9.35, 10.30, 11.30, 

12.30, 13.25, 14.30, 15.35, 

16.30, 17.30, 18.30, 19.45, 20.00, 

20.30, 21.00, 22.00, 23.00, 1.00, 

3.00 На ві ны. Дай джэст.

5.05, 9.30, 12.50, 18.50, 

22.50, 0.25 Ба я вое дзя жур-

ства (12+).

5.15, 6.40, 9.40, 10.15, 12.35, 

14.15, 14.40, 15.40, 16.40, 

17.35, 18.35, 20.40, 21.30 Спе-

цы яль ны рэ пар таж (12+)

5.40, 7.45, 11.35, 13.40, 15.20, 

18.15, 20.05, 21.15, 22.15 Ак-

ту аль нае ін тэр в'ю (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.05, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00 

Вы ні кі тыд ня.

6.20, 7.20, 9.20, 13.35, 16.20 

Су свет ная на ву ка (12+).

7.15, 11.25, 17.50, 19.50, 2.25 

Аў тар скі по гляд (12+).

8.15 Ва кол пла не ты (12+).

9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

15.00, 17.00, 19.00 На ві ны.

10.35, 19.15, 22.25, 23.15, 

3.10, 4.25 Тэ ле фільм (12+).

11.00, 16.00, 0.30 На ві ны. 

Цэнт раль ны рэ гі ён.

11.50 Вам тэ ле грам (12+).

13.20, 17.20, 19.10, 00.50, 

03.50 Гро маў LІVE (12+).

14.00, 18.00, 01.10 Твой го-

рад (12+).

14.35, 16.35, 01.05, 03.05 

Дзень спор ту.

0.05, 2.00, 4.00 Га лоў ны эфір 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.55 Фільм «Ад дам ма му 

за муж» (16+).

10.15 «Рэ цэпт са праўд на га 

бе ла ру са».

11.00, 14.00, 17.00 Весткі.

11.35 «Свае».

11.50 «На шы. Ва ен ка ры».

12.30 «У по шу ках іс ці ны».

13.15, 15.00 Фес ты валь дзі-

ця чай мас тац кай гім нас ты кі 

«Аліна».

15.30 Вя лі кі кан цэрт да Дня 

аба ро ны дзя цей.

17.50 «Пес ні ад усёй ду шы» 

(12+).

20.00 Весткі тыдня.

21.00 «Ак цэн ты».

22.00 «САСС упаў на ва жа ны 

за явіць».

22.55 Масква. Крэмль. Пу-

цін.

23.30 «Ня дзель ны ве чар з 

Ула дзі мі рам Са лаў ё вым» 

(12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15 Сэнс жыц ця (12+).

6.50 Май стар-клас: як гэ та 

зроб ле на? (6+)

7.25 «Да ча» (12+).

8.00, 10.00, 16.00 Сён ня.

8.20 «На ву ка по бач» (6+).

8.55 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

9.25 Ежа хоць ку ды (6+).

10.25 «Ква тэр нае пы тан не.

bу» (12+).

11.00 «Пер шая пе ра да ча» 

(16+).

11.35 «Цуд тэх ні кі» (12+).

12.25 «Дач ны ад каз» (0+).

13.30 «На шСпа жыў Наг ляд» 

(16+).

14.25 Ме лад ра ма «Баль ная 

су кен ка» (6+).

16.20 Фільм «Мож на, я бу ду 

клі каць ця бе ма май?» (16+)

18.05 «След ства вя лі...» 

(16+)

19.00 «Вы ні кі тыд ня».

20.20 Се ры ял «Кан ту жа-

ны-2» (16+).

23.40 «Зор кі сыш лі ся» 

(16+).

7.30 «Чу ня». Мульт фільм 

(0+).

7.40 «Ве ды ў ку бе».

8.20 «Каз ка пра ца ра Са лта-

на». Мас тац кі фільм (6+).

9.50 «На пе рад у мі ну лае».

10.25 «Бе ла рус кая кух ня».

10.55 «На цы я наль ны хіт-па-

рад».

11.50 «Куль тур ны ты дзень».

12.30 «Па ся мей ных аб ста ві-

нах». Мас тац кі фільм (12+).

14.50 Су мес ны кан цэрт Бе-

ла рус кай дзяр жаў най фі-

лар мо ніі і ра сій ска га пра-

ек та «Рус кая фар тэ пі ян ная 

шко ла. Май стры и на ша бу-

ду чы ня».

17.00 «Су пер ла то».

17.35 Ве ча ры з Сім фа ніч ным 

ар кест рам.

18.40 «Вы зва лен не». Кі на-

эпа пея (12+).

20.00 «Куль тур ны ты дзень».

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

21.05 «Вост раў скар баў». 

Мас тац кі фільм (6+).

7.55 Фак тар сі лы.

7.30 Мі ні-фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. «ВРЗ» (Го мель) — 

«Ста лі ца» (Мінск).

09.25, 23.55 Зме ша ныя адзі-

на бор ствы.

12.00 Ганд бол. Чэм пі я нат Бе ла-

ру сі. Жан чы ны. «БНТУ-Бе лАЗ» 

(Мінск) — ГК «Го мель».

13.40 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі.

15.35 На спор це.

15.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе ла ру-

сі. ФК «Слуцк — ФК «Го мель». 

У пе ра пын ку — «Спорт-цэнтр».

17.55 Фут бол. Ку бак Ра сіі — 

2024 г. / 2025 г. ФК «Рас тоў» — 

«ЦСКА» (Маск ва). У пе ра пын-

ку — «Спорт-цэнтр».

20.25 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. «Ар се нал» (Дзяр-

жынск) — ФК «Ма ла дзеч на».

22.25 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. Агляд ту ра.

23.10 Вы ні кі тыд ня.

6.00 «Уклю чай ся. Леп шае за 
ты дзень» (12+).
9.00, 11.30, 15.55 Тэ ле ба ро-
метр.

9.05 «На на жах» (16+).

11.00 Я з вёс кі (12+).

12.00 Смач на ес ці (12+).

12.40 «Ча ты ры да чы» (16+).

14.05 «Сак рэ ты на кух ні» 
(16+).

15.00 Ка рыс ная пра гра ма 
(16+).

15.10 «Чор ны спіс» (16+).

16.00 Фільм-фэн тэ зі «Та ям-

ні ца аму ле та» (12+).

17.35, 23.45 Се ры ял «Сто-
рыз» (16+).
18.05 «Геа гра фія Ураль скіх 
пель ме няў. Аў стра лія» (16+).

19.25 Ка ме дыя «Укра дзі 
маю жон ку» (16+).

21.10 Спорт ла то 5 з 36, КЕ-

НА.

21.15 Се ры ял «Ка фэ «Ку ба» 

(16+).
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ ПО ПРОДАЖЕ ПУСТУЮЩЕГО ЖИЛОГО ДОМА 
Организатор электронных торгов: Руденский сельский исполнительный комитет, Минский обл., Пуховичский р-н, г. п. Руденск, ул. Ленинская, 17, тел. (801713) 90080.

Оператор электронной торговой площадки: открытое акционерное общество «Белорусская универсальная товарная биржа»
Электронный адрес электронной торговой площадки: www.et.butb.by. Дата проведения электронных торгов: 24 июня 2025 г.

Время проведения электронных торгов устанавливается ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» на электронной торговой площадке «БУТБ-Имущество»

№ п/п Наименование Адрес Начальная цена (рублей)
Задаток
(рублей)

Расходы по подго-
товке документации 

(рублей)

1

Объект недвижимости:
капитальное строение (наименование – здание одноквартирного жилого дома) 

с инвентарным номером 602/С-4382, расположенное на земельном участке 
с кадастровым номером 624475706601000035 (присвоен предварительно)

222850, Республика Беларусь, 
Минская область, Пуховичский район, 

д. Цитва, ул. Солнечная, д. 42

10 378,83 белорусского рубля 
(десять тысяч триста семьдесят 

восемь белорусских рублей 
83 копейки)

1 037,88 314,72

2

Объект недвижимости:
капитальное строение (наименование – жилой дом) 

с инвентарным номером 602/С-7566, расположенное на земельном участке 
с кадастровым номером 624475702601000095 (присвоен предварительно)

222850, Республика Беларусь, 
Минская область, Пуховичский район, 

д. Вороничи, ул. Центральная, д. 87

10 378,83 белорусского рубля 
(десять тысяч триста семьдесят 

восемь белорусских рублей 
83 копейки)

1 037,88 314,72

Характеристика объекта, расположенного по адресу: д. Цитва, 
ул. Солнечная, д. 42: жилой дом (деревянный) с сенями 1950 года построй-
ки. Общая площадь жилого помещения – 23,5 кв. м, жилая – 16,1 кв. м, 
кровля шиферная, полы дощатые, окна и двери деревянные. На терри-
тории земельного участка имеется колодец.

Характеристика объекта, расположенного по адресу: д. Вороничи, 
ул. Центральная, д. 87: жилой дом (деревянный) с сенями и верандой, 
1918 года постройки. Общая площадь жилого помещения – 34,7 кв. м, 
жилая – 24,4 кв. м, кровля шиферная, полы отсутствуют, окна и двери 
деревянные. На территории земельного участка имеются хозяйственные 
постройки (сарай, уборная) и колодец.

Задаток для участия в электронных торгах перечисляется на теку-
щий (расчетный) счет № BY60AKBB30120000066940000000 в ОАО «АСБ 
Беларусбанк» в г. Минске, код AKBBBY2X, УНП 190542056, получатель 
платежа – ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа». Срок 
внесения задатка – до подачи заявления на участие в электронных тор-
гах. Назначение платежа: внесение суммы задатка на участие в торгах. 

Окончание приема заявлений на участие в электронных торгах с при-
лагаемыми к ним документами – 19 июня 2025 года, до 15.00.

Лицо, желающее принять участие в электронных торгах в отношении 
нескольких предметов электронных торгов, вносит задатки в размере, 
установленном для каждого из этих предметов. Оплата стоимости пред-
метов торгов осуществляется по безналичному расчету за белорусские 
рубли. Осмотр пустующих жилых домов на местности производится 
желающими самостоятельно в удобное для них время либо с участием 
представителя организатора в рабочее время (понедельник–пятница, 
8.30–13.00, 14.00–17.30).

Электронные торги проводятся в порядке, установленном Положе-
нием «О порядке проведения электронных торгов», утвержденным по-
становлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 
№ 608, и Регламентом организации и проведения электронных торгов 
по продаже имущества и имущественных прав на электронной торго-
вой площадке ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» от 
29.12.2015 № 143.

Победитель электронных торгов (претендент на покупку) в течение 
10 рабочих дней после утверждения протокола обязан: внести плату 
за предмет торгов; возместить затраты за организацию и проведению 
электронных торгов, в том числе расходы, связанные с проведением оцен-
ки рыночной стоимости пустующего жилого дома; подать в Руденский 
сельисполком заявление о предоставлении земельного участка.

В течение 10 рабочих дней после совершения победителем элек-
тронных торгов (претендентом на покупку) вышеуказанных действий 
Руденский сельисполком заключает с ним договор купли-продажи и 
передает ему копию решения суда о признании пустующего жилого дома 
выморочным и один экземпляр протокола.

Извещения о проведении аукциона размещены на сайтах: Государ-
ственного комитета по имуществу info@gki.gov.by, Минского городского 
исполнительного комитета mgik@minsk.gov.by, Минского областного 
исполнительного комитета info@minsk-region.gov.by, БУТБ et.butb.by, 
объявление в газете «Звязда» и в государственном информационном 
ресурсе «Единый реестр пустующих домов». 



Сі ту а цыя з паў на вар тас ным вяр тан нем бе ла рус кіх 
спарт сме наў на між на род ную арэ ну на гад вае 
арэ лі. Спа чат ку ўверх — ад ра дас ці, што з ад на го 
ві ду спор ту санк цыі зня лі поў нас цю, за тым уніз — 
ад крыў ды, што ў ін шых гэ та пы тан не на ват не 
аб мяр коў ва ец ца. Не дзе па ся рэ дзі не — до пуск 
трэ ціх, што ўжо доб рая на ві на, але з та кой коль кас цю 
аб ме жа ван няў і ню ан саў, што на ват не зра зу ме ла, 
ра да вац ца ці не. Зу сім не та кія эмо цыі па він ны 
бу да ра жыць спар тыў ных ама та раў, але як ёсць.

Дня мі па ра да ва лі дзю да іс ты. Па ра шэн ні вы ка наў ча га 
ка мі тэ та Між на род най фе дэ ра цыі дзю до бе ла рус кія ат ле ты 
да пу шча ны да між на род ных тур ні раў пад Дзяр жаў ным сця-
гам з гер бам і гім нам на шай кра і ны з 1 чэр ве ня 2025 го да. Як 
ад зна чыў прэ зі дэнт ар га ні за цыі Ма ры ус Ві зер, між на род ная 
фе дэ ра цыя з не цяр пен нем ча кае маг чы мас ці зноў ві таць бе-
ла рус кіх спарт сме наў на та та мі пад Дзяр жаў ным сця гам Бе-
ла ру сі, пад трым лі ва ю чы шмат га до выя каш тоў нас ці і тра ды цыі 
дзю до. Да рэ чы, Між на род ная фе дэ ра цыя дзю до ста ла ад ной 
з пер шых між на род ных струк тур, якая ў 2023 го дзе да пус-
ці ла бе ла ру саў. Ня хай спа чат ку ў нейт раль ным ста ту се, але 
без ін шых бяз дум ных аб ме жа ван няў. Поў нае вяр тан не ста ла 
пы тан нем ча су. Вер нуц ца на між на род нае та та мі бе ла ру сы 
ўжо зу сім хут ка і, спа дзя ём ся, эфект на — з 13 да 19 чэр ве ня ў 
Бу да пеш це бу дзе пра хо дзіць чэм пі я нат све ту. На шу кра і ну на 
ім прад ста вяць Ягор Ва ра па еў і Аляк сандр Сі до рык.

Мож на па ра да вац ца і за фех та ван не. Між на род ная фе-
дэ ра цыя фех та ван ня (FІE) аб вяс ці ла аб до пус ку бе ла рус кіх і 

ра сій скіх спарт сме наў да ўдзе лу ў ка манд ных між на род ных 
спа бор ніц твах. Праў да, у нейт раль ным ста ту се і пад сця гам 
FІE за мест на цы я наль на га. Да гэ та га на шы спарт сме ны вы-
сту па лі на між на род ных тур ні рах толь кі ў ін ды ві ду аль ным 
раз ра дзе. Яшчэ адзін вель мі пра віль ны і важ ны крок зроб ле-
ны. І вель мі свое ча со вы — з 14 да 19 чэр ве ня ў Іта ліі прой дзе 
чэм пі я нат Еў ро пы.

Ка ман дай бе ла рус ка га алім пій ска га ка мі тэ та на шы 
спарт сме ны вы сту пяць на Еў ра пей скім лет нім юнац-
кім алім пій скім фес ты ва лі Скоп'е-2025. Тур-
нір у Паў ноч най Ма ке до ніі прой дзе 
з 20 да 26 лі пе ня. Ча му на шы 
ат ле ты мо гуць вы сту паць у 
фор ме НАК, ка ман дай бе-
ла рус ка га алім пій ска га 
ка мі тэ та, але не вы сту-
паць ка ман дай Бе ла ру-
сі, не зу сім зра зу ме ла? 
Ад нак тое, што ра шэн не 
вы кан ка ма Еў ра пей скіх алім-
пій скіх ка мі тэ таў пры ня та на ка-
рысць на шых спарт сме наў, ужо ра дуе. 
У На цы я наль ным алім пій скім ка мі тэ це 
па ве да мі лі, што на фес ты ва лі вы сту піць 
48 бе ла ру саў, якія бу дуць спа бор ні чаць у 
7 ві дах спор ту: пла ван ні, дзю до, та эк ван-
до, ве ла спор це, бад мін то не, на столь-
ным тэ ні се і страль бе (ку ля вой).

Па куль лет нія ві ды спор ту па ці ху 
раз ва руш ва юц ца, у зі мо вых ві даў 
на гэ та ча су ня ма: не так і да лё ка 

да зі мо вых Алім пій скіх гуль няў 2026 го да. А гэ тыя фе дэ-
ра цыі як раз та кі і не над та спя ша юц ца. Толь кі Між на род ны 
са юз кань ка беж цаў апуб лі ка ваў спіс ат ле таў, да пу шча ных 
да ква лі фі ка цый ных стар таў на зі мо выя Алім пій скія гуль-
ні — 2026 у Мі ла не і Кар ці на-д'Ам пе ца. У гэ тым спі се — 13 
бе ла ру саў, прад стаў ні кі трох ві даў спор ту. У шорт-трэ ку 
за пра ва вы сту піць на Алім пі я дзе бу дуць зма гац ца Мі кі та 
Міг да лёў і Яна Дамб роў ская. У фі гур ным ка тан ні — Вік то рыя 

Плас кон ная і Ула дзі слаў Сы цік (тан цы на лё дзе), Вік то рыя 
Са фо на ва, Анас та сія Сі да рэн ка, Ва сіль 

Ба ра хоў скі і Яў ген Пу за наў (адзі-
ноч нае ка тан не). За алім пій скія 
лі цэн зіі так са ма мо гуць спа бор-

ні чаць кань ка беж цы Ягор Да-
ма рац кі, Яў ген Бол гаў, Вік тар 
Ру дэн ка, Ма ры на Зу е ва і Ка-

ця ры на Га гі е ва. Та кое ра шэн не 
дня мі пры няў Між на род ны са юз 

кань ка беж цаў. У шорт-трэ кіс таў 
шлях на Алім пі я ду бу дзе скла дац-

ца з ча ты рох эта паў су свет на га ту ра ў 
каст рыч ні ку—ліс та па дзе. Ква лі фі ка цыя ў кань-

ка беж цаў — гэ та ча ты ры эта пы Куб ка све ту ў ліс та-
па дзе—снеж ні. У фі гу рыс таў ква лі фі ка цый ны тур нір 
адзін — ён прой дзе ў ве рас ні ў Пе кі не.

Ад Між на род на га са ю за бія тла ніс таў і Між на род-
най фе дэ ра цыі лыж ных го нак па куль ці шы ня. Але 

спарт сме ны, за гар та ва ныя кры зі сам апош ніх трох га-
доў, не апус ка юць ру кі і ве раць у леп шае. На шчас це, 

доб рыя пры кла ды ёсць.
Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та judo.by.
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ПАД СЦЯГАМ І З ГІМНАМ
Як складваецца сітуацыя з допускам нашых спартсменаў да міжнародных спаборніцтваў
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доб рыя пры кла ды ёсць.

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТКРЫТОМ АУКЦИОНЕ 
по принудительной продаже жилого помещения в г. Гродно 24 июня 2025 г.

№

лота
Адрес жилого помещения Сведения о жилом помещении

Начальная цена, 

руб.

Сумма задатка, 

руб.

1

г. Гродно, 

ул. Поповича, д. 9, 

кв. 114

Изолированное помещение с инв. № 400/D-15984 (квартира 114) общей площадью 43,3 кв. м, жилая площадь 

19,1 кв. м. Однокомнатная, расположена на втором этаже девятиэтажного жилого дома. Обременение: арест.

Ориентировочные расходы, связанные с изготовлением документации: 596,32 руб.

76 600,00 15 300,00

В жилом помещении зарегистрирован и прожи-
вает должник. При отказе бывшего собственника 
освободить проданное с публичных торгов жилое 
помещение, он подлежит выселению в судебном по-
рядке. Победитель аукциона (лицо, приравненное к 
победителю) самостоятельно осуществляет действия, 
связанные с оформлением перехода права собствен-
ности на недвижимое имущество в соответствии с 
законодательством.

Организатор аукциона: коммунальное унитар-
ное предприятие по оказанию услуг «Гродненский 
центр недвижимости», г. Гродно, пл. Ленина, 2/1, 
тел.: 8 (0152) 62-60-55, 62-60-56.

Аукцион состоится 24 июня 2025 года в 12.00 
в здании горисполкома по адресу: г. Гродно, 
пл. Ленина, 2/1, актовый зал.

Участниками аукциона могут быть граждане Рес-
публики Беларусь, иностранные граждане и лица без 
гражданства (далее, если не предусмотрено иное, – 
граждане), юридические лица, в том числе иностран-
ные и международные, если иное не установлено 
законодательными актами или международными до-
говорами РБ.

Лицо, желающее принять участие в аукционе, лич-
но либо через своего представителя в установленный 
в извещении срок подает организатору аукциона заяв-
ление на участие в аукционе по утвержденной форме, 
заверенную банком копию платежного поручения о 

перечислении задатка на расчетный счет организа-
тора аукциона, а также заключает с организатором 
аукциона соглашение. Задаток вносится в белорус-
ских рублях до 18 июня 2025 г. в сумме согласно на-
стоящему извещению на расчетный счет BY24 AKBB 
3012 0000 4181 0400 0000 Гродненское областное 
управление № 400 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Грод-
но, БИК AKBBBY2Х, УНП 590727594, код назначения 
платежа 40901, получатель – коммунальное унитарное 
предприятие по оказанию услуг «Гродненский центр 
недвижимости».

К заявлению на участие в аукционе прилагаются: 
копии учредительных документов и свидетельства о 
государственной регистрации юридического лица – 
для юридического лица, зарегистрированного в 
установленном порядке на территории Республики 
Беларусь; легализованные в установленном поряд-
ке копии учредительных документов, выписка из 
торгового реестра страны происхождения (должна 
быть произведена не ранее чем за шесть месяцев до 
подачи заявления на участие в аукционе) либо иное 
эквивалентное доказательство статуса юридического 
лица в соответствии с законодательством страны 
происхождения, документ о финансовой состоятель-
ности, выданный обслуживающим банком или иной 
кредитно-финансовой организацией, с нотариально 
удостоверенными переводами на белорусский или 
русский язык – для юридического лица, не зареги-

стрированного в установленном порядке на террито-
рии Республики Беларусь. При подаче заявления на 
участие в аукционе и заключении соглашения органи-
затору аукциона предъявляются: физическим лицом – 
документ, удостоверяющий личность; представите-
лем физического лица – документ, удостоверяющий 
личность представителя, и нотариально заверенная 
доверенность; представителем юридического лица 
(в том числе уполномоченным должностным лицом) – 
доверенность, выданная юридическим лицом, или 
документ, подтверждающий полномочия должност-
ного лица.

До подачи заявления физическому лицу не-
обходимо открыть и/или иметь при себе открытый 
текущий (расчетный) счет, предварительно озна-
комиться с условиями оплаты вознаграждений 
банку за оказанные услуги (перечисление и воз-
врат суммы задатка), предоставить необходимые 
реквизиты.

Заявления на участие в аукционе принимаются по 
адресу: г. Гродно, пл. Ленина 2/1, кабинет № 117, в ра-
бочие дни с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 с 26 мая по 
18 июня 2025 года. Заявления на участие в аукционе, 
поступившие после установленного срока, не рассма-
триваются. Организатор аукциона после опубликова-
ния извещения вправе в любое время, но не позднее 
чем за три календарных дня до даты проведения аук-
циона отказаться от его проведения.

Аукцион проводится в соответствии со ст. 137 Жи-

лищного кодекса Республики Беларусь и Положением 

об организации и проведении аукциона по принуди-

тельной продаже жилого помещения, утвержденным 

приказом организатора аукциона. Победителем 

аукциона признается участник, предложивший наи-

большую цену на аукционе. Лицом, приравненным к 

победителю, признается единственный зарегистри-

рованный участник, выразивший согласие купить 

предмет аукциона по начальной цене, увеличенной 

на 5 % (единственный участник несостоявшегося 

аукциона).  

В течение 10 рабочих дней со дня утверждения 

протокола о результатах аукциона либо протокола о 

признании аукциона несостоявшимся соответственно 

победитель аукциона либо единственный участник 

несостоявшегося аукциона обязан внести плату за 

предмет аукциона с учетом затрат на отчуждение 

жилого помещения. Размер фактических затрат на 

организацию и проведение аукциона, изготовление 

документации, необходимой для его проведения, 

доводится до сведения участников аукциона до 

его начала при заключительной регистрации под 

роспись.

Адреса сайтов: Гродненского городского ис-

полнительного комитета http://www.grodno.gov.by, 

ГП «Гродненский центр недвижимости» http://gcn.by

Лот № 1. Не завершенный строительством не-

законсервированный жилой дом (фундамент – 

столбы бетонные, площадь застройки – 51 кв. м, 

процент готовности – 6 %) по адресу: Витебская 

обл., Витебский р-н, Зароновский с/с, д. Столб-

ница, ул. Приозёрная, 8А и земельный участок с 

кадастровым № 221282912101000021 площадью 

0,1500 га для строительства и обслуживания жи-

лого дома в частную собственность по адресу: 

Витебская обл., Витебский р-н, Зароновский с/с, 

д. Столбница. Ограничения: земельные участки, 

расположенные в водоохранных зонах водных 

объектов (оз. Зароновское), площадь 0,1500 га.

Начальная цена предмета аукциона 

(в т. ч. не завершенный строительством жилой дом/

зем. участок): 

3043,06 (1319,49/1723,57) бел. руб. 

Задаток: 304,30 бел. руб. 

Удельный вес стоимости не завершенного 

строительством жилого дома в начальной цене 

предмета аукциона – 43,36 %.

Реквизиты для внесения задатка: 

BY14AKBB36043140627462000000 

в ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Минска, 

БИК банка: AKBBBY2Х, УНП 300965239, 

код операции 40901. 

Получатель платежа: Зароновский сельисполком.

Дата, время и место проведения аукциона: 

25.06.2025 в 15.00 по адресу: Витебская обл., 
г. Витебск, проезд Гоголя, д. 5, ККУП «Витебский 
областной центр маркетинга». 

Срок внесения задатка и приема документов: 
с 8.30 26.05.2025 до 17.30 24.06.2025. 

Заявления на участие в аукционе со всеми необ-

ходимыми документами принимаются в рабочие дни с 

8.30. до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, д. 5 

в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». 

Условия аукциона: в течение 10 раб. дней со дня 

утверждения в установленном порядке протокола о 

результатах аукциона либо после признания аукциона 

несостоявшимся: внести плату за предмет аукциона, 

возместить затраты на организацию и проведение 

аукциона, в т. ч. расходы, связанные с изготовле-

нием и предоставлением участникам документации, 

необходимой для его проведения; обратиться за го-

сударственной регистрацией прав, ограничений (об-

ременений) прав на земельный участок в течение двух 

месяцев со дня утверждения в установленном порядке 

протокола аукциона либо после признания аукциона 

несостоявшимся в организацию по государственной 

регистрации недвижимого имущества, прав на него 

и сделок с ним; получить в установленном порядке 

разрешение на проведение проектно-изыскательских 

работ и строительство объекта, разработать проект 

на строительство объекта в срок, не превышающий 

6 месяцев с даты осуществления государственной 

регистрации права на зем. участок; к строитель-

ству жилого дома приступить после согласования 

в установленном порядке проектной документации; 

осуществить возведение жилого дома в сроки, уста-

новленные Указом Президента РБ от 07.02.2006 № 87, 

выполнить ввод жилого дома в эксплуатацию в со-

ответствии с действующим законодательством. На-
значение земельного участка в соответствии с 
единой классификацией назначения объектов 
недвижимого имущества: – земельный участок 

для размещения объектов усадебной застройки 

(строительства и обслуживания одноквартирного 

(блокированного) жилого дома, обслуживания заре-

гистрированной организацией по государственной 

регистрации недвижимого имущества, прав на него 

и сделок с ним квартиры в блокированном жилом 

доме). Инженерные коммуникации и сооружения на 

земельном участке отсутствуют. Условия инженерного 

развития инфраструктуры застраиваемой территории 

устанавливаются проектной документацией. 

Аукцион проводится в порядке, установленном 
Положением «О порядке продажи не завершенных 
строительством незаконсервированных жилых 
домов, дач с публичных торгов», утвержденным 
постановлением Совета Министров Республики 
Беларусь от 23.03.2018 № 220.

Для участия в аукционе приглашаются граж-
дане РБ, консолидированные участники (двое 
и более граждан РБ), которые в установленный 

в извещении срок подают заявление об участии в аук-

ционе с указанием предмета аукциона, представляют 

документ, подтверждающий внесение суммы задатка 

на текущий (расчетный) банковский счет, указанный в 

извещении, с отметкой банка, заключают с организа-

тором аукциона соглашение о правах, обязанностях и 

ответственности сторон в процессе подготовки и про-

ведения аукциона. Предоставляются: гражданином 

РБ – копия документа, удостоверяющего личность 

без нотариального засвидетельствования; представи-

телем гражданина РБ – доверенность, оформленная 

в соответствии с требованиями законодательства; 

консолидированными участниками – оригинал и копия 

договора о совместном участии в аукционе и дове-

ренность. Аукцион состоится при наличии не менее 

2 участников в отношении каждого предмета аук-

циона. Победитель аукциона – участник, предложив-

ший наибольшую цену. Затраты на организацию и 

проведение аукциона, в т. ч. расходы, связанные с 

изготовлением документации, необходимой для его 

проведения, перечисляются на р/с, указанный в прото-

коле аукциона. Информация об окончательных суммах 

затрат на организацию и проведение аукциона, в том 

числе расходах, связанных с изготовлением и пре-

доставлением участникам аукциона документации, 

необходимой для его проведения, письменно дово-

дится до сведения участников до начала проведения 

аукциона. Всем участникам предоставляется право 

ознакомления с документацией, а также возможность 

осмотра на местности предмета аукциона. 

Конт. тел.: (0212) 24-63-12, (029) 510-07-63, e-mail: 
vcm74@mail.ru; www.marketvit.by.

Извещение о проведении открытого аукциона по продаже не завершенных строительством незаконсервированных жилых домов, 
в том числе не завершенных строительством жилых домов, сроки консервации и завершения строительства которых истекли, 

с одновременной продажей земельных участков в частную собственность

Организатор: государственное предприятие «Витебский областной центр маркетинга», 210015, г. Витебск, проезд Гоголя, дом 5, тел.: (0212) 24-63-12, (029) 510-07-63, 
e-mail: vcm74@mail.ru; www.marketvit.by.
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1761 год — го рад Шчу чын атры маў 
Маг дэ бург скае пра ва і герб, які 

ўяў ляе са бой ба ро ка вы шчыт, у бла кіт ным 
по лі яго — вы ява за ла той ка ро ны, пад ёй — 
ся рэб ра ная ма на гра ма «І» і «S». У су час най 

Бе ла ру сі афі цый ны ста тус атры маў 17 лі пе ня 2006 го да.

1910 год — Ян ка Ку па ла за кон чыў сваю паэ му-
ба ла ду «Кур ган». Упер шы ню на дру ка ва на ў 

га зе це «На ша Ні ва» 21 чэр ве ня 1912 го да. Паэ ма пры све-
ча на лё су мас та ка ў гра мад стве. «Кур ган» — шэ дэўр не 
толь кі Я. Ку па лы, але і ўсёй но вай бе ла рус кай лі та ра ту ры. 
Паэ ма пе ра кла да ла ся на мно гія за меж ныя мо вы, у тым 
лі ку на азер бай джан скую, анг лій скую, ар мян скую, асе-
цін скую, бал гар скую, кі тай скую, ла тыш скую, лі тоў скую, 
рус кую, укра ін скую, уз бек скую, ру мын скую і ін шыя.

1996 год — пад Ба ра на ві ча мі раз біў ся ва ен ны 
са ма лёт Су-27. За гі нуў пі лот Ула дзі мір 

Кар ват, які ад вёў шмат тон ную ма шы ну ад на се ле на га 
пунк та. Па смя рот на ён быў уз на га ро джа ны зван нем 
Ге рой Бе ла ру сі (упер шы ню ў кра і не).

1592 год — у Ве не цыі ін кві зі цыя 
арыш та ва ла фі ло са фа і паэ-

та, ма на ха-да мі ні кан ца Джар да на Бру на. 
За свае пра грэ сіў ныя по гля ды Бру на быў 

асу джа ны ка та ліц кай царк вой як ерэ тык і пры га во ра ны 
свец кі мі су до вы мі ўла да мі Ры ма да смя рот на га па ка-
ран ня праз спа лен не на вог ні шчы.

1885 год — на ра дзіў ся Мі ка лай Мі ка ла е віч Зу-
баў, рус кі акі я но лаг і па ляр ны да след чык, 

ін жы нер-контр-ад мі рал, док тар геа ла гіч ных на вук, пра-
фе сар. За сна валь нік ка фед раў акі я на ло гіі ў Мас коў скім 
гід ра ме тэа ра ла гіч ным ін сты ту це і ў МДУ. Кі раў нік шмат-
лі кіх арк тыч ных экс пе ды цый. Адзін з за сна валь ні каў 
на ву кі пра льды. Аў тар на ву ко вых прац па ля до вых 
пра гно зах у арк тыч ных мо рах. Рас пра цоў ваў ву чэн не аб 
пра лі вах. У яго го нар на зва ны за ліў у Ан тарк ты дзе.

1959 год — на ра дзі ла ся Ла ры са Анд рэ еў на 
Гу зе е ва, са вец кая і ра сій ская акт ры са 

кі но, за слу жа ная ар тыст ка Ра сій скай Фе дэ ра цыі. Зды-
ма ла ся ў філь мах «Жорст кі ра манс», «Чу жыя тут не 
хо дзяць», «Жа но чая ло гі ка», «Ся мей ная вя чэ ра» і 
мно гіх ін шых. 

23 МАЯ

Апошняя чвэрць 
20.05—26.05.

Месяц у сузор'і 
Рыб.
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Г А З Е Т А

ЗАСНАВАЛЬНIКI: Савет Рэспублiкi Нацыянальнага сходу 
Рэспублiкi Беларусь, Палата прадстаўнiкоў Нацыянальнага сходу 

Рэспублiкi Беларусь, Савет Мiнiстраў Рэспублiкi Беларусь тэл./факс: 311 17 27,
е-mail: reklama@zviazda.by

прыём рэкламы

Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, 
выдадзенае выдадзенае ММіністэрствам інфармацыі іністэрствам інфармацыі РРэспублікі эспублікі ББеларусь.еларусь.

Дырэктар — галоўны рэдактар АНУФРЫЕВА Вольга Аляксандраўна.
АДРАС: 220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10а.
ТЭЛЕФОНЫ Ў МІНСКУ: прыёмнай – 311 17 13 (тэл./факс); 
аддзелаў: пiсьмаў — 311 17 44, маркетынгу  — 263 66 73, бухгалтэрыi — 311 17 16. 

Аўтары апу бл iка ваных матэры я лаў нясуць адказнасць за падбор i дакладнасць фактаў. Iх мер  ка   ваннi не заўсёды супадаюць 
з мерка ван нем рэ дак цыi. Рэдакцыя па сваім меркаванні адбірае і публікуе адрасаваныя ёй пісьмы. Перадрук матэрыялаў, 
апублікаваных у «Звяздзе», толькі з дазволу рэдакцыі.

www.zviazda.by 
Газета аддрукавана ў Рэспубліканскім унітарным прадпрыемстве 
«Выдавецтва «Беларускi Дом друку». ЛП № 38200000007667 ад 30.04.2004.
220013, Мiнск, прасп. Незалежнасці, 79/1. Выходзiць 5 разоў на тыдзень.
Тыраж 11 036. Iндэкс 63850. Зак. № 1054.      Нумар падпiсаны ў 19.30 

22 мая 2025 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.

М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

e-mail: info@zviazda.by (для зваротаў): 
zvarot@zviazda.by

ПРЫ ШЧЫП КІ 
ДЛЯ КВЕТ КА ВЫХ

Вядучая рубрыкі Марына ВЯРЭНІЧ. 

Фота Лізаветы ГОЛАД.

Кры ху тэ о рыі
Пры шчып ка — гэ та вы да лен не 

пунк та рос ту, то-бок вярш ка цэнт-
раль на га сцяб ла рас лі ны, што спры яе 
абу джэн ню спя чых пу пы шак і раз віц-
цю ба ка вых па раст каў.

Для пра вя дзен ня пін цы роў кі іс-

нуе дзве га лоў ныя пад ста вы:

• фар мі ра ван не аку рат на га знеш-
ня га вы гля ду кус та;

• больш ба га тае цві цен не ў дэ ка ра-
тыў ных куль тур і па вы шэн не ўра джаю 
ў ага род нін ных за кошт па ве лі чэн ня 
коль кас ці ато жыл каў.

Без вы да лен ня верх ня га пунк та рос-
ту мно гія рас лі ны бу дуць раз ві вац ца ў 
адзін-тры сцяб лы і за мест аку рат на га 
кам пакт на га кус ці ка ў да рос лым уз рос-
це ста нуць па доб ныя на доў гую «пал-
ку» з адзі ноч най квет кай на вер ха ві не. 
Свое ча со вае пры шчып ван не да зва ляе 
гэ та га па збег нуць і атры маць мак сі мум 
ад квет ка вых куль тур. Акра мя ка рыс ці 
для раз віц ця і па вы шэн ня дэ ка ра тыў-
нас ці рас лін, ад ра за нне вер ха він дае 
квет ка во ду да дат ко вую вы га ду — аб-
рэ за ныя част кі па раст каў у боль шас ці 
вы пад каў мож на вы ка рыс тоў ваць у 
якас ці ча ран коў для раз мна жэн ня.

Пры шчып ва ем 
ад на га до выя...

Па чы наць пры шчып ваць ад на га доў кі 
не аб ход на яшчэ на ста дыі ра са ды, асаб-
лі ва важ на гэ та для куль тур, якія вы сей ва-
юць у ран нія тэр мі ны — у кан цы зі мы або 
ў пер шыя вяс но выя ме ся цы. Без свое ча-
со вай пін цы роў кі (і ва ўмо вах не да хо пу 

свят ла) рас лі ны 
вы цяг ва юц ца, сцёб-
лы ста но вяц ца тон кі мі, 
кво лы мі і ў рэш це рэшт па-
ля га юць пад улас най ва гой. Та му 
рэ ка мен ду ец ца пры шчып ваць ра са ду 
аге ра ту му, алі су му, ак са мі так, гваз дзі коў 
кі тай скіх, га дэ цыі, ко ле у су, ла бе ліі, іль ві-
на га зе ву, пя ту ніі і ін шых.

У мно гіх з пе ра лі ча ных ад на га до вак 
апош нім ча сам вы ве дзе ны ніз ка рос-
лыя сар ты і гіб ры ды — у та кіх вы пад-
ках пры шчып ка не аба вяз ко вая, але 
ўсё роў на мо жа вы ка рыс тоў вац ца як 
спо саб фар мі ра ван ня па трэб най вам 
фор мы кус та. А вось рас лі нам буй на-
рос лых сар тоў пін цы роў ка вель мі не-
аб ход ная, яна да па ма гае стрым лі ваць 
рост і рэ гу ля ваць цві цен не.

...шмат га до выя
Пры вы рошч ван ні шмат га до вых 

квет ка вых куль тур пры шчып ван не 
так са ма мае не ма лое зна чэн не і мо жа 
пра во дзіц ца ад на ра зо ва або ў не каль кі 
эта паў. Ся род та кіх рас лін: аст ры шмат-
га до выя, баль за мін, вяр гі ні, кля о ма, 
кас мея, пе лар го нія, кус та выя ру жы, 
хры зан тэ мы. У боль шас ці шмат га до вых 
пры шчып ку ро бяць у ма ла дым уз рос це, 
ка лі фар мі ру ец ца кус цік, — гэ та да зва-
ляе атры маць кам пакт ную, не вы со кую, 
доб ра раз га лі на ва ную рас лі ну, якая 
дасць бу то ны і су квец ці на кож ным сцяб-
ле. Да лей ато жыл кі, што ад рас та юць, 
мож на пры шчып ваць, ка лі яны за над-
та вы цяг ва юц ца або па ру ша юць за ду-
ма ную фор му кус та. Што да ты чыц ца 
хры зан тэм, то пры шчып ка для іх — не-
аб ход ная пра цэ ду ра, якую пра вод зяць 
у са мым па чат ку ак тыў на га рос ту аль бо 
ад ра зу пас ля пе ра сад кі ра са ды ў ад-

кры ты грунт. У да лей шым спо саб фар-
мі ра ван ня за ле жыць ад ві ду: дроб на-
квет ка выя пры шчып ва юць паў тор на 
пас ля ад рас тан ня 2-4-х па раст каў, а ў 
буй на квет ка вых ві даў рэ ка мен ду ец ца 
вы да ліць цэнт раль ную вер ха ві ну ў тым 
вы пад ку, ка лі трэ ба атры маць не ад ну, 
а не каль кі кве так на кож най рас лі не.

...ку ча ра выя лі я ны
На дач ных участ ках мож на су стрэць 

ве лі зар нае мност ва рас лін, якія пля туц-
ца. Імі ўпры гож ва юць ар кі і пер га лы, 
дэ ка ры ру юць не пры ваб ныя пла ты і 
сцен кі гас па дар чых па бу доў. Ся род іх 
ёсць ад на га до выя і шмат га до выя куль-
ту ры, а так са ма тыя, якія ў ся рэд няй па-
ла се вы рошч ва юць у якас ці ад на ле так: 
бу ген ві лея, дух мя ны га ро шак, бруж-
мель, іпа мея, кле ма ціс, ка бея, лі мон нік 
кі тай скі, на стур ка, пля ціс тыя ру жы.

У боль шас ці лі ян сцёб лы ў ка рот кія 
тэр мі ны здоль ны вы рас таць ад 3-4 да 
12 мет раў, за пля та ю чы са бой апо ры 
і на ве сы. Каб та кая жы вая ага ро джа 
атры ма ла ся яшчэ больш пыш най і 
пры го жай, га лоў ныя па раст кі лі ян 
пры шчып ва юць — гэ та да па ма гае 
сты му ля ваць га лі на ван не і хут ка на-
рошч ваць зя лё ную ма су. Ня гле дзя чы 
на ўяў ную пра ста ту пра цэ ду ры пры-
шчып ван ня, нель га не да ацэнь ваць 
яе важ насць для фар мі ра ван ня зда-
ро вых, а га лоў нае — пры го жых га лі-
нас тых з пышнай квеценню кус ці каў 
амаль лю бой квет ка вай куль ту ры.

У спіс спраў пры вы рошч ван ні квет ка вых куль тур 
ува хо дзіць пры шчып ка (пін цы роў ка). Што гэ та 
за пра цэ ду ра, якім рас лі нам па трэб на аба вяз ко ва, 
а якім — па жа дан ні, ка лі яе лепш пра во дзіць? 

Упэў не на аб кам форт ным на двор'і вяс ной мож на 
ка заць, ка лі нач ная тэм пе ра ту ра уста наў лі ва ец ца 
з іс тот ным плю сам, пад крэс лі лі спе цы я ліс ты 
Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, 
кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і 
ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

Сён ня днём у мно гіх ра ё нах праг на зу юц ца моц ныя даж-
джы і на валь ні цы. Ве цер ноч чу паў днё вы ад сла ба га да ўме-
ра на га, днём з пе ра хо дам на паў ноч ны ўме ра ны, у мно гіх 
мес цах моц ны па ры віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы плюс 
9—15 °C, а мак сі маль ная днём скла дзе ад 12 °C па паў ноч ным 
за ха дзе да 26 °C па паў днё вым ус хо дзе кра і ны.

Све жае на двор'е ча ка ец ца ноч чу ўжо ў су бо ту. За ход нія 
рэ гі ё ны кра і ны апы нуц ца пад уплы вам ха лод ных па вет ра-
ных мас. На боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дуць 
даж джы, мес ца мі моц ныя. У асоб ных ра ё нах пра гры мяць 
на валь ні цы. Ве цер пе ра мен ных на прам каў па ры віс ты, 
удзень у мно гіх ра ё нах моц ны. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 
плюс 6—13 °С, па паў днё вым ус хо дзе кра і ны да 15 °С. Мак-

сі маль ная тэм пе ра ту ра днём скла дзе ад 9 °С па паў ноч ным 
за ха дзе да 26 °С па паў днё вым ус хо дзе рэс пуб лі кі.

Тэм пе ра тур ныя «арэ лі» пра цяг нуц ца і ў ня дзе лю. Ноч чу на 
боль шай част цы тэ ры то рыі, днём пе ра важ на на паўд нё ва-
ўсход няй па ло ве кра і ны ча ка юц ца ка рот ка ча со выя даж джы, 
мес ца мі моц ныя, і на валь ні цы. Ноч чу і ра ні цай у асоб ных ра ё -
нах сла бы ту ман. Ве цер паў ноч най чвэр ці па ры віс ты, удзень 
пры на валь ні цах моц ны. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы мес ца мі 
па за ха дзе апус ціц ца да плюс 2 °C, але па ўсхо дзе кра і ны да 
14 гра ду саў цяп ла. Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра днём бу дзе цал-
кам май ская — 12—18 °С, а па ўсхо дзе Бе ла ру сі — 19—26 °С.

У МНС на гад ва юць пра фак та ры не бяс пе кі ў та кое на-
двор'е. Пры нам сі, зда ра юц ца па шко джан ні, аб ры вы лі ній 
су вя зі і элект ра пе ра да чы, пе ра боі, ад клю чэн не энер га за-
бес пя чэн ня, ад клю чэн не элект рыч ных пад стан цый, элект-
ра энер гіі ў на се ле ных пунк тах. Маг чы ма ўзнік нен не ляс ных 
па жа раў, па жа раў у жы лых і вы твор чых бу дын ках, знач нае 
зні жэн не бач нас ці і цяж касць ру ху транс пар ту аж да яго 
поў на га спы нен ня. Ёсць ры зы ка бла кі ра ван ня лю дзей у 
пад валь ных і за глыб ле ных па мяш кан нях, у гра мад скім і 
аса біс тым транс пар це, пад тап лен ня асоб ных да моў, ага-
ро даў, сель гас угод дзяў і аў та да рог мяс цо ва га зна чэн ня.

Сяр гей КУР КАЧ.

НА ДВОР'Е

ПРЫ ПЯ ЧЭ ДА ПЛЮС 26 °С
Ча ка юц ца моц ныя даж джы і на валь ні цы
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